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Představujeme naše školy
ZŠ TGM Blatná – historie a současnost
Milí čtenáři,
budovy mají svou paměť. Uchovávají příběhy lidí, kteří jimi prošli, 
radosti i těžké chvíle, tichou každodennost i okamžiky, na které se 
nezapomíná. Budova Základní škola T. G. Masaryka Blatná není výjimkou. Dovolte mi 
prosím pozvat Vás na malou exkurzi do historie.
Na konci dvacátých let minulého století nebyla školou. Blatná byla tehdy centrem jednoho 
ze soudních okresů mladé Československé republiky, a proto bylo rozhodnuto o výstavbě 
reprezentativní budovy okresního úřadu. Projekt vypracoval architekt Ing. Zdeněk 

Pštros v  letech 1928–1929. 
Stavba byla zahájena 8. října 
1930, dokončena v roce 1932 
a  budově bylo přiděleno číslo 
popisné 520, které má dodnes. 
Náklady dosáhly na svou 
dobu úctyhodné částky přes 
2,6 milionu korun. V  budově 
sídlil okresní úřad, který 
spravoval 116 katastrálních 
obcí, a  nacházel se zde i  byt 
hejtmana či četnická stanice. 
Dnešní třídy tehdy sloužily jako 
úřední kanceláře.

Období druhé světové války proměnilo charakter budovy zásadně – byla přestavěna 
na nemocnici. V  suterénu se nacházely márnice a  pitevna, v  dnešní učebně chemie 
vyšetřovna a  v  prostorách knihovny operační sál. Po válce se sem okresní úřad opět 
vrátil. V  bočním traktu budovy, kde jsou dnes kanceláře Městského úřadu Blatná, 
bývaly postupně četnická stanice, cejchovní úřad, veřejná bezpečnost, mateřská škola, 
zemědělské učiliště, zvláštní škola a po jejím přestěhování část naší školy. Okresní úřad 
zde působil až do roku 1960, kdy v důsledku provedené správní reformy úřady tohoto 
typu zanikly. V dalším období zde byly umístěny učňovská zemědělská škola a střední 
zemědělská škola.
V tomto období začal stoupat počet školou povinných žáků, protože byly postupně rušeny 
venkovské školy. Když počet žáků v  ZDŠ v  Blatné přesáhl jeden tisíc, bylo zapotřebí 
vzniklou situaci řešit. Aby nebylo nutné přejít na směnný provoz, byl pro některé třídy 
zaveden pětidenní vyučovací týden (běžný vyučovací týden tehdy trval od pondělí do 
soboty). V praxi to znamenalo, že určený den v týdnu mělo několik tříd volno a v jejich 
učebnách se učily jiné ročníky. Tato situace přetrvávala až do roku 1967, kdy byla základní 
devítiletá škola rozdělena na dvě samostatné instituce – Základní devítiletou školu 
tř. Rudé armády v Blatné a Základní devítiletou školu J. A. Komenského v Blatné. Dnem 
zahájení výuky na naší škole bylo 4. září 1967. Ve škole byl zaveden jedenáctidenní 
vyučovací cyklus s  jednou volnou sobotou za dva týdny. Odpolední vyučování bylo 
v úterý, ve čtvrtek a v pátek před volnou sobotou. Poprvé se děti ve škole stravovaly 
dne 1. listopadu 1967, kdy zahájila provoz školní kuchyně s jídelnou v suterénu školy. 
Vařilo se zde více než 300 obědů. Postupně probíhala rekonstrukce budovy: renovovaly 

Milí čtenáři,
ČAS je zvláštní veličina. Když jste dítě, 
máte pocit, že ČAS se neuvěřitelně 
vleče. Některé dny a roky vám připadají 
naprosto zbytečné a  nejraději byste je 
přeskočili. Když se z vás stane dospělec, 

to je takové specifické stádium před tím, než dospějete, 
ČAS se vleče, když sedíte hodiny v učebně a učitelé do vás 
hustí svá moudra nebo když musíte nedělní odpoledne 
dělat společnost prarodičům a nejvíc se snad vleče ČAS, 
když po vás, nedej Bůh, rodiče chtějí nějakou práci. 

Změna nastává, když už skutečně dospějete. ČASu se 
najednou nějak nedostává. Nestačíte zakládat svým 
dětem fotky do alba, jak rychle rostou. Přátelé a známé už 
vídáte jen obČAS, přesto že před lety jste spolu dokázali 
prodebatovat nebo naopak příjemně mlčet celé večery. 
Na knížky, které jste dostali k Vánocům, se chodíte dívat 
do knihovny a  s  láskou z  nich utíráte prach. A  to už 
vůbec nemluvím o tom, jak na nás utočí hesla z různých 

Rozhovor s ředitelkou ZŠ TGM 
Zdenkou Dvořákovou
Jak dlouho vykonáváte funkci 
ředitelky?
Můj první školní rok ve funkci 
ředitelky školy byl rok 2017/2018, 
takže pokud dobře počítám 
letošní školní rok je můj devátý.
Co vás původně přivedlo k práci 
ve vzdělávání a k roli ředitelky?
Ve čtrnácti letech jsem začala 
studovat na Střední pedagogické 
škole v  Prachaticích obor 
vychovatelství. Myslím, že kdyby se mě zeptali už ve 
školce, čím budu, až budu velká, odpověděla bych, že 
paní učitelkou. Mým velkým snem bylo po maturitě 
studovat psychologii, která mě jako obor velmi zajímala. 
Jak už to v životě bývá, osud to zařídil jinak. Vystudovala 
jsem pedagogickou fakultu Jihočeské univerzity obor 
učitelství 1. stupně. Hned po ukončení studia jsem 
nastoupila jako učitelka na naši školu. A co mě přivedlo 
k  roli ředitelky? Oslovila mě tehdy bývalá paní ředitelka 
Mgr. Marie Šampalíková, jestli bych se nechtěla přihlásit 
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Co se v SOBu peče

Svazek obcí Blatenska
Kancelář SOBu na adrese:
Spálená 727, 388 01 Blatná 
tel.: 728 881 358, 383 420 300
e-mail: blatensko@blatensko.eu
Úřední hodiny:
Pondělí		  8,00–11,00	 12,30–16,00
Středa		  8,00–11,00	 12,30–16,00
Pátek		  8,00–11,00

Uzávěrka příjmu příspěvků
do květnového vydání

SOBáčku č. 109
je ve středu 6. 5. 2026.

Příspěvky posílejte na e-mail:

sobacek@blatensko.eu

Co se v SOBu událo 
a co se bude dít
•	 Začátkem roku byla v rámci XX. 
ročníku Příroda Blatenska vyhlášena 
výtvarná soutěž s  názvem „Život je 

jako růžová zahrada“. Tato výtvarná 
soutěž je vyhlášena pro všechny mateřské 

a  základní školy z  našeho mikroregionu. 
Vítězná výtvarná díla budou vystavena 

v  prostorách Komunitního centra aktivního života v  Blatné v  měsíci 
květen a červen 2026.

•	 V měsíci lednu 2026 proběhla inventarizace majetku SOB.

•	 Během měsíce ledna 2026 byla zpracována a  podána žádost 
o příspěvek na podporu zaměstnávání osob se zdravotním postižením 
na chráněném trhu práce pro pracovníky zaměstnané v  prádelně za 
čtvrté čtvrtletí 2025. SOB obdrží příspěvek celkem ve výši 223.606,00 
Kč.

•	 Členské obce byly požádány o  vyplnění formuláře „Výpočet 
členského příspěvku pro rok 2026“, který musíme dokládat při 
přezkoumání hospodaření Krajskému úřadu Jihočeského kraje.

•	 Po ukončení zimního semestru Virtuální univerzity 3. věku 
akademického roku 2025/2026 mělo celkově šest studentek nárok na 
promoci na České zemědělské univerzitě v Praze – Suchdole. Promoce 
se konala v úterý 20. ledna 2026.

•	 Ve čtvrtek 5. února 2026 byl zahájen letní semestr VU3V 
akademického roku 2025/2026. Studium opět probíhá ve dvou kurzech. 
Pro první kurz bylo vybráno téma: „Šlechta habsburské monarchie“ 
a přihlásilo se celkem 12 studentek. Na druhý kurz bylo vybráno téma: 
„Jižní Asie-nejpestřejší exotika naší planety“. Na tento kurz se přihlásilo 
celkem 23 studentek a 1 student. Společné přednášky probíhají vždy ve 
čtvrtek od 9,00 hodin v  kavárně Komunitního centra aktivního života 
v Blatné.

•	 V měsíci únoru proběhlo přezkoumání hospodaření SOB za rok 
2025 Krajským úřadem Jihočeského kraje s  výsledkem nebyly zjištěny 
chyby a nedostatky.

•	 V  březnu 2026 byla na Úřad práce ve Strakonicích podána 
opakovaná žádost o  uzavření dohody o  uznání zaměstnavatele za 
zaměstnavatele na chráněném trhu práce.

•	 Pracovnice Svazku obcí Blatenska průběžně poskytují 
poradenství starostům a  dalším pracovníkům obcí dle jejich aktuální 
potřeby.

•	 Své příspěvky, články, reportáže i  s  fotografiemi, pozvánky na 
dění u Vás, další informace o životě ve Vašich obcích posílejte, prosím, 
pouze na naši e-mailovou adresu: sobacek@blatensko.eu.

Dana Vohryzková, předsedkyně SOB

Kalendář SOBu na rok 2027
Pro obyvatele, návštěvníky a všechny příznivce Blatenska začínáme jako 
tradičně připravovat stolní kalendář SOBu na rok 2027. Žádáme zástupce 
obcí, spolků a  organizátorů sportovních, kulturních a  společenských 
akcí, aby nám poskytli podklady pro nový kalendář na rok 2027. Prosíme 
Vás o včasné poskytnutí podkladů a jejich zaslání na e-mailovou adresu 
blatensko@blatensko.eu nebo poštou na adresu Spálená 727, 388 01 
Blatná (případně se na tuto adresu můžete přijít domluvit osobně). 
Svoje podklady prosím zasílejte co možná nejdříve, nejpozději do 
30. dubna 2026, aby mohl být kalendář včas předán ke zpracování 
a k tisku. Nezapomeňte uvést název akce, datum a místo konání akce, 
případně pořadatele a  další podrobnosti. Můžete nám poskytnout 
i  fotografie ze života v  obcích. Zde uveďte jméno autora a  případně 
název fotografie. Děkujeme a těšíme se na případnou spolupráci. 

Dana Vohryzková a Bohumila Hoštičková

Představujeme naše školy - Pokračování ze str. 1

se učebny, budovaly záchody, opravovalo se ústřední topení, rozvody 
vody a  elektřiny, rekonstruovala se střecha. Tyto dílčí úpravy ale 
neodstranily všechny nedostatky, proto bylo v roce 1973 přistoupeno 
k celkové rekonstrukci budovy. To si opětně vyžádalo novou organizaci 
výuky. Některé třídy se učily v ZDŠ J. A. Komenského, některé v budově 
Svazarmu a zbylé ve vedlejším traktu budovy. Rekonstrukci se podařilo 
realizovat v průběhu jednoho roku a díky pomoci rodičů žáků, kteří na 
úklidu školy během července a  srpna 1974 odpracovali 1700 hodin, 
bylo možné zahájit výuku 2. září 1974. Následně během září zahájila 
provoz modernizovaná kuchyně. Dalším velkým stavebním zásahem 
bylo vybudování knihovny ve druhém patře budovy v roce 1975.
7. března 1990 rozhodnutím MŠMT byl naší škole přiznán nový název 
Základní škola T. G. Masaryka v Blatné a následně byla na stěnu budovy 
připevněna pamětní deska s  doplňujícím článkem Československé 
ústavy z roku 1930: „Tomáš Garrigue Masaryk – zasloužil se o stát“.
V roce 1992 po přemístění zvláštní školy byla druhá část budovy připojena 
k  základní škole, a  tak přibyly čtyři učebny, dvě herny a  kabinety. Od 
1. května 2001 rozhodnutím zřizovatele Města Blatná nabyla škola 
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cvičnou kuchyňku a učebnu dílen. 
Stavba i s vybavením učeben byla 
úspěšně dokončena v  červnu 
2020. 
Učebny jsou vybaveny nejmo-
dernější didaktickou technikou 
a pomůckami. Děkujeme našemu 
zřizovateli Městu Blatná, že nás 
v  dotačním programu podpořil 
a dovedl ho do zdárného konce.
Díky našemu zřizovateli můžeme 
každoročně do modernizace bu-
dovy investovat nemalé finanční 
prostředky. Poslední velkou in-
vesticí cca 800 000 Kč do moder-
nizace venkovních prostor byla 
rekonstrukce nevyhovujícího as-
faltové hřiště na školním dvoře. 
Práce probíhaly v  červenci a  srpnu 2025. Vzniklo multifunkční hřiště 
s povrchem, který odpovídá dnešním standardům bezpečnosti a je odol-
ný vůči mechanické zátěži.
V říjnu 2026 bude naší budově školy 94 let. Myslím, že na svůj věk je 
stále v dobré kondici a její moderně vyhlížející minimalistický styl osloví 
nejednoho návštěvníka města. Věřím, že naše škola je nejen díky krásné 
historické budově přívětivým prostorem pro naše žáky i zaměstnance. 
Pokud by si někdo ze čtenářů chtěl budovu školy prohlédnout, může mě 
kontaktovat, ráda Vás provedu.

Mgr. Zdenka Dvořáková, ředitelka školy

statut právního subjektu pod názvem Základní škola T. G. Masaryka 
Blatná, okr. Strakonice.
Jedním z nejhorších dnů v historii školy byl 13. srpen 2002. Tento den 
město Blatnou, a  tím i  naši školu, postihly rozsáhlé a  zároveň ničivé 
povodně způsobené protržením hrází několika rybníků v  okolí Lnář 
a Bělčic. Způsobily obrovské materiální škody.  V naší škole byly zatopeny 
prostory v suterénu, zcela zničena byla školní kuchyně a jídelna, sklady 
potravin, školní dvůr a garáže byly skryty pod vysokým nánosem bahna. 
Ve spolupráci s městem byla situace řešena okamžitě. Na odstraňování 
povodňových škod se podíleli zaměstnanci školy, rodiče, členové armády 
a další dobrovolníci. Díky tomuto úsilí byla výuka včas zahájena. Pomoc 
se scházela ze všech stran. Největším problémem bylo stravování dětí. 
Postupně se podařilo ve spolupráci s Městským úřadem Blatná a dalšími 
institucemi zajistit náhradní stravování v ZŠ J. A. Komenského, Domově 
pro seniory a  v  ZŠ Holečkova. Slavnostním okamžikem se pak stalo 
otevření nové kuchyně, výdejny a jídelny v říjnu 2003, na které získalo 
Město Blatná finanční prostředky z povodňových fondů. Prostory byly 
získány přebudováním bývalých šaten a  dvou učeben, kuchyně byla 
přistavěna směrem do zadního dvora.
Město Blatná je od 1. ledna 2003 obcí s  rozšířenou působností. Od 
září 2003 pravé křídlo školní budovy bylo tehdy zřizovatelem upraveno 
potřebám k zajištění státní správy. Tato část budovy pro potřeby školy 
stále citelně chybí.
V  roce 2004 se uvolnil byt školníka, který byl přebudován na hernu 
jednoho z oddělení školní družiny. 
Pokud jste dočetli až sem, vnímáte stejně jako já, že budovu, která nebyla 
stavěná potřebám školy, je nutné stále upravovat a  modernizovat. 
Od září 2004 naše škola neměla učebnu zvanou cvičná kuchyně na 
výuku pracovních činností a  pracovní činnosti technického charakteru 
se vyučovaly v  nevyhovujících sklepních prostorech. Byli jsme proto 
velmi rádi, že přišla možnost přístavby na školním dvoře. Nová budova 
vznikla díky dotačnímu programu – Rozšíření výukových prostor ZŠ 
T. G. Masaryka Blatná, výzva 46 IROP – infrastruktura základních škol – 
SC 2. 4. Naše výukové prostory se obohatily o polytechnickou učebnu, 

Venkovní učebna

Polytechnická učebna

Nová budova

Slovo na úvod - Pokračování ze str. 1

časopisů – udělejte si ČAS na sebe, pečujte s  partnerem o  váš vztah 
ČASem společně stráveným, věnujte ČAS svým dětem, snažte se, abyste 
nelitovali ČASu, který nestrávíte se svými stárnoucími rodiči… Takhle 
bych mohla pokračovat. Kdy se stalo, že nám náš ČAS přestal stačit 
a nedostává se nám ho? Těžká otázka, a ještě těžší odpověď. 
Poslední dobou mám pocit, že žijeme, jako kdyby náš ČAS byl nekonečný. 
Spoustu ČASu trávíme v práci a často si i práci nosíme domů. Ze slušnosti 
nebo z  povinnosti ztrácíme ČAS s  lidmi, kteří nás jen okrádají o  ČAS. 
Po pár měsících, když jsem nastoupila do funkce ředitelky, mi moje 
jedenáctiletá dcera řekla: „Ty na ně mě nemáš vůbec ČAS!“ Musím říct, 
že mě to hodně mrzelo, o to víc, že měla pravdu. Ona žije ten ČAS, který 
se neskutečně vleče, a mně se ČASu nedostává. Od té doby se snažím! 
Neříkám, že mi vždy ČAS vyjde podle jejích představ, ale snažím se. 
Proto často, když ráno vcházím do školy a zdravím se s dětmi, říkám si, 
jak asi dnes prožijeme náš společný ČAS. Jsem ráda, že ten můj ČAS je 
obohacen tak prima společností, jako děti bezpochyby jsou. Blíží se jaro, 
ČAS dlouhých večerů a  slunečných odpolední. Přála bych nám všem, 
abychom dokázali alespoň na chvíli zastavit ČAS a ten největší díl našeho 
ČASu prožili s našimi dětmi, partnery, rodiči a přáteli! Užívejte svůj ČAS 
a nepromarněte ho čekáním na lepší ČASy! 

Zdenka Dvořáková, ředitelka ZŠ TGM Blatná
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na kvalifikační studium pro ředitele škol, protože by byla ráda, kdybych 
se o funkci ředitelky ucházela. Byla to pro mě výzva a díky tomu, že jsem 
cítila podporu od svých kolegů, šla jsem do toho. 
Jaké jsou slasti a strasti ředitelky?
Ředitel školy, jak by řekl můj otec, má rozházeno na moc loukách. 
Řeší od rozbitých toalet po dotace z  EU. Škála činností, které během 
každého dne vykonávám, je velmi rozmanitá. Je to zároveň i to, co mě 
stále na této práci přitahuje. Často si vzpomenu na slova písně Milana 
Caise „ani tak nežiji ve své vlastní režii“, tím chci říct, že přes jasně 
naplánovaný rozvrh pracovního dne se vždy vyskytne něco, co je třeba 
řešit hned a bezodkladně. Škola je živý organismus a nikdy nevíte, co 
nový den přinese. Tato práce by nešla zvládnout bez podpory kolegů, 
za kterou jim velice děkuji. Velkou slastí ředitele školy je to, když vidíte, 
že jsou naši žáci ve škole spokojeni a že jsou naši absolventi úspěšní na 
středních školách.
Co vás práce naučila?
Velké trpělivosti a umění naslouchat.
Kdo nebo co vás profesně nejvíce inspirovalo?
Jak už jsem zmiňovala, psychologie je obor, který mě velice zajímá. Na 
střední i  na vysoké škole mě učili psychologii pedagogové, kteří mě 
lidsky i profesně velmi inspirovali. Myslím, že učitel by měl být v první 
řadě dobrý psycholog. 
Které vlastnosti dělají dobrou ředitelku?
Ředitel školy by měl být vizionář s  komunikačními a  manažerskými 
schopnostmi. Klíčové jsou pro něj odolnost vůči stresu, empatie, 
schopnost motivovat tým a chuť inovovat.
Na co jste nejvíce hrdá?
V roce 2010 měla naše škola 260 žáků. Velice mě těší, že od roku 2010 
narostl počet žáků o 200. Jsme v tuto chvíli na stropu kapacity školy, což 
je 460 žáků. Děkujeme všem rodičům za důvěru. Velice si toho vážíme.
Kdybyste mohla předat jednu myšlenku rodičům, dětem či veřejnosti, 
jaká by to byla?
Investice do vztahů, respektu a podpory dětí je ta nejziskovější investice 
do budoucnosti. Možná to zní jednoduše, ale právě jednoduché věci 
mění svět.
Jak nejraději trávíte volný čas?
Volného času není tolik, kolik by člověk chtěl. Jsem proto ráda, když 
volné chvíle mohu trávit ve společnosti svých nejbližších. Mojí velkou 
láskou jsou hory, kdybych mohla, trávila bych celou zimu na lyžích a léto 
v turistických botách. Ráda poslouchám hudbu Zuzany Navarové nebo 
Dana Bárty a nemůžu opomenout skupinu Kalivo. 😊

Přehled počasí 
v Blatné za leden                    

Průměrná teplota: –3,1 °C, odchylka od 
normálu: – 2,1 °C
Úhrn srážek: 30,4 mm, tj. 82 % normálu

Měsíc jako celek teplotně mírně, 
srážkově slabě podnormální. Leden byl 

po delší době opravdu drsný zimní měsíc 
náročnější jak pro vytápění, tak pro dopravu. 

Po drtivou část měsíce panovalo studené, mrazivé počasí udržující jak 
sněhovou pokrývku, tak hlubší promrznutí půdy. Rybníky byly zamrzlé 
pevným ledem po celý měsíc. Slabší oblevy byly pouze v  části druhé 
dekády a  na konci měsíce, ale i  tak vystoupilo měsíční absolutní 
teplotní maximum jen na 5,0 °C dne 13. Měsíční teplotní minimum bylo  
16,8 °C, naměřené dne 12. Pocit chladu umocňovala většinou zatažená 
obloha a relativně často se i vyskytovaly mlhy, ty byly pozorovány v 11 
dnech. Srážky byly rozloženy vcelku rovnoměrně, nejvíce jich spadlo 
za den 9,2 mm dne 12. Sněhová pokrývka ležela po celý měsíc, tedy 
31 dnů se svým maximem výšky 9 cm ve dnech 11. a 13. V lednu bylo 
zaznamenáno 13 dnů ledových, 31 dnů mrazových a  stejný počet 
dnů s přízemním mrazem. Na počátku měsíce bylo větrno, poté se již 
často vyskytovalo i  bezvětří. V  průběhu měsíce se několikrát vyskytla 
nebezpečně klouzající ledovka, na konci ledna i náledí. 

Informace z regionu

i

Přehled počasí v Blatné za únor
Průměrná teplota: 2,0 °C, odchylka od normálu: +2,2 °C.
Úhrn srážek: 44,7 mm, tj. 146 % normálu.
Měsíc jako celek teplotně i srážkově mírně nadnormální. V únoru ještě 
panovala zima na samém počátku měsíce a pak kolem jeho poloviny. 
Velmi často se objevovaly nepříjemně tmavé, vlhké a  mlžné dny 
s občasným mrholením bez slunečního svitu. Teprve na samém konci 
února dýchlo pravé jaro a dne 27. vystoupala teplota ve svém měsíčním 
maximu dokonce na 17,6 °C. Měsíční teplotní minimum –9,6 °C bylo 
naměřeno dne 16. Nejméně srážek spadlo v  první únorové dekádě, 
druhá a třetí dekáda měsíce byly již významně nadprůměrné. Sněhová 
pokrývka ležela ve 14 dnech o maximální výšce 7 cm hned dne 1. Tání 
sněhu spolu s  vydatnějšími srážkami způsobilo významnější zvýšení 
hladiny Lomnice zejména ve dnech 24. až 26. Během měsíce málo 
foukalo, zato se vyskytlo poměrně hodně dnů s mlhou 11. V únoru byly 
zaznamenány tři dny ledové, 15 dnů mrazových a  21 dnů s  mrazem 
přízemním. Dne 12. byl naměřen velmi nízký tlak vzduchu. Jeho hodnota 
přepočtená na hladinu moře činila 985 hPa. 

Zdeněk Vondra

Plánování sociálních služeb na území 
ORP Blatná
V  roce 2025 proběhla na Blatensku další etapa plánování sociálních 
služeb. Proces komunitního plánování zde byl zahájen v  roce 2006 
a  úspěšně probíhá do současnosti. Komunitní plánování sociálních 
služeb je ve své podstatě nekončící proces hledání potřeb v  oblasti 
sociálních služeb, které v komunitě (městě, obci) vyvstávají, stanovování 
priorit (toho, co je nutno řešit dříve a co později) a porovnávání potřeb 
s  dostupnými zdroji (finančními a  materiálními možnostmi těch, kdo 
služby poskytují). Při komunitním plánování se vychází z  porovnání 
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I  v  padesáti se člověk může stát 
sportovcem. Jiřího Scheinherra přivedly 
k  závodům po „Abrahámovinách“ 

zdravotní problémy.
Nikdy není pozdě. To platilo a  platit 

bude, co svět světem stojí. O  sportu to 
platí dvojnásobně. Své o  tom může vyprávět 

blatenský podnikatel a  čerstvý pětasedmdesátník Jiří Scheinherr. Po 
svých „Abrahámovinách“ se rozhodl léčit zdravotní potíže aktivní 
tělovýchovou. A  šlo o  vnuknutí veskrze šťastné, jak se Jiří Scheinherr 
zanedlouho přesvědčil. „No, prostě v  padesáti jsem začal marodit 
a  poznávat lékařské ordinace zevnitř. Doktor moje problémy řešil 
předepisováním prášků a  postupně dávky stále zvyšoval. Mně se 
nedokrvovaly nohy, přišly úporné bolesti. Nakonec jsem vylezl na kolo 
a proháněl ho po okolí, posléze jsem přidal i nějaké to běhání. Jednou 
v  zimě přišel ten šťastný předěl, kdy jsem najednou pocítil venku 
příjemné teplo v nohou. A  tehdy jsem pochopil, že přesně tudy vede 
cesta! Takže jsem ihned svou kondiční průpravu pořádně zintenzivnil 
– víc jsem jezdil na kole, víc jsem běhal, plaval...,“ svěřuje se nynější 
seniorský sportovní nezmar. A slovo dalo slovo a důkladně natrénovaný 
Jiří Scheinherr se odhodlal zkusit svou závodní premiéru. Konkrétně se 
jednalo o triatlonové závody doma v Blatné. Závody takřka profesionální 
úrovně s  hvězdným obsazením, které organizovali dva blatenští 
přeborníci v této složené disciplíně – Radek Řebřina a Matěj Slováček. Jiří 
Scheinherr v úvodu veteránsko-seniorské kariéry určenou trasu zdolal 
stejně jako ostatní závodníci. Jeho téměř svaté nadšení nemohl zkalit 
ani fakt, že cílovou čáru za sebou napoprvé zanechal jako předposlední 
ve své kategorii. Tady přece šlo o to dokázat si, že na to má!
Usilovné fyzické tréninky mimoto už velmi brzy přinesly své ovoce. Jiří 
Scheinherr se začal pronikavě zlepšovat: „Dařilo se mi postupně dobývat 
mezi triatlonovou konkurencí i  středové pozice. To už potom bylo na 
výsledkové listiny jiné podívání,“ směje se stoprocentní pohodář ve všech 
směrech. Protože mu triatlonová klání viditelně učarovala, nechyběl 
následně ani na „plavokoloběhu“ v  Bělčicích a  rovněž na vyhlášeném 
„Žulákovi“ ve Škvořeticích. „Odskočil“ si ale také mimo blatenský region 
– absolvoval zdárně triatlony v Tálíně i nedaleko Českých Budějovic. Byl 
prostě tak nějak „všude zdejší“! 
Jako mnoha amatérským triatlonistům i Jiřímu Scheinherrovi minimálně 
přirostlo k srdci plavání: „Je to dost mizérie – na rovinu. Na tom kole sem 
tam někoho dohoním, někoho předběhnu…,“, ladí dále na veselou notu 
velmi produktivní penzista. Dodnes prý vystřídal tři ekologické stroje: 
„Původně jsem měl starého favorita. Tomu praskl časem rám – pořídil 
jsem si tedy nové silniční kolo, dodatečně ještě jedno. Nešlo o nějaké 
super drahé modely z  luxusního materiálu.  Ale už zaručovaly díky 
citelnému odlehčení výraznější pohodu a pohodlí,“ vyjadřuje naprostou 
spokojenost s výběrem cyklistických „ přibližovadel“ jejich svrchovaný 
pán.
Jeho specialitou nicméně byly, jsou a zaručeně ještě dlouho budou závody 
v běhu. Přespolní i krosy. „Čím víc bahna po trati, tím líp,“ poukazuje na 
svou libůstku a vítané zpestření stereotypního zaměstnávání končetin 
pětasedmdesátiletý prototyp vytrvalosti. 

Lidé z regionu  
Jiří Scheinherr

Žijí s námi

existující nabídky sociálních služeb se zjištěnými potřebami uživatelů 
a potenciálních uživatelů.
Příprava Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ORP Blatná na 
období 2026–2028 započala ve 2. pololetí 2025. Celý proces přípravy 
plánu a  jeho zpracování zajišťoval sociální odbor Městského úřadu 
Blatná. Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ORP Blatná na 
období 2026–2028 vzalo na vědomí Zastupitelstvo města Blatná dne 
3. prosince 2025 usnesením č. 62/25.
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ORP Blatná na období 
2026–2028 naleznete na webových stránkách města Blatná www.mesto-
blatna.cz (Strategické dokumenty) spolu s  Katalogem poskytovatelů 
sociálních a  doprovodných služeb. Katalog přehled sociálních služeb 
s kontaktními údaji, ale i odkazy na lékaře, úřady a školská zařízení, která 
se nacházejí v ORP Blatná. 

Bc. Kateřina Malečková, vedoucí Sociálního odboru MěÚ Blatná

Za svou stavovskou čest a  morální povinnost považuje Jiří Scheinherr 
(pokud nezlobí zdraví) startovat přednostně na běžeckých přeborech 
rodného Blatenska: „Moc se mi líbí kupříkladu v  Mačkově nebo 
Kocelovicích. Nenechám si taky ujít „Běh městem Strakonice“, co se koná 
pravidelně 21.srpna. Dále neúnavný a nezničitelný „polykač kilometrů“ 
skromně zmiňuje svůj nesmírný zápal pro půlmaratóny: „Dneska už 
by to bylo horší, ale v minulosti jsem jich dával pět nebo šest ročně.“ 
Troufl si dokonce i na maratóny: „Ty mám tedy na kontě jen dva – v Plzni 
a Českých Budějovicích,“ podotýká. S manželkou si také dopřávali běžně 
coby „relaxační lázeň“ běžecké dobrodružství v Hydčicích.
Ryze cyklistické závody Jiřího Scheinherra zase tak nelákaly. Až na jednu 
výjimku, a to si sáhl pěkně vysoko! Splynul s pelotonem tisíců jezdců na 
náměstí v Klatovech u příležitosti konání legendárního cyklomaratónu 
„Král Šumavy“. A  tam je kratší výměra okruhu pěkně peprných 
150 kilometrů, delší pak rovných 250 kilometrů.
A  nevšední heroické vzepjetí jeho sportovní kariéry představovala 
čtyřiadvacetihodinovka závodů na koloběžkách v  pražské Stromovce, 
kde se střídali borci desetičlenných týmů. Sestava v  čele s  Jiřím 
Scheinherrem se rekrutovala převážně z  rodinného kruhu. „Vydrželi 
jsme celkem osm ročníků. Jednou jsme dokonce vyhráli a  obdrželi 
putovní pohár. Želbohu příští ročník jsme ho zase vraceli,“ vzpomíná 
čerstvý pětasedmdesátník, pro kterého žádný extrém nikdy nebyl dost 
extrémní, „Většinou si měřilo síly deset až patnáct týmů. Jenže někteří 
přifařili do družstva i  ostřílené profíky, proti kterým jsme my neměli 
sebemenší šanci.“ Původně Scheinherrovci závodili ve Stromovce na 
koloběžkách, vlastnoručně vyrobených samotnou hlavou rodiny. „Až ke 
konci jsme používali koupené modely,“ shrnuje podstatná fakta o málo 
známé sportovní trachtaci Jiří Scheinherr.
Nedávný jubilant si ovšem velice oblíbil cykloturistiku: „Prostě na 
víkend nebo i  celý týden vyrazíme za hranice a  kocháme se rozhledy 
po kouzelných scenériích, třeba takové Alpy nemají chybu,“ dává 
nahlédnout do své duše šťastný senior, který vyplní své dny beze zbytku.
A ani za prahem půlkulatin na pouti k osmému křížku si Jiří Scheinherr 
nedá pokoj. Jiní v  jeho věku obouvají bačkory nebo krmí ptactvo 
v parku. On se s  fantastickou energií a chutí do života chystá na další 
sportovní činy: „Minimálně nevynechám základní pilíře své sezóny – běh 
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v Mačkově, Kocelovicích a moc se těším na škvořetického „Žuláka“- tam 
vládne hezká rodinná atmosféra, nebudou na mně aspoň muset dlouho 
čekat,“ odlehčuje budoucí nápor na osobní fyzičku převtělený „přírodní 
úkaz“, co s mladšími vyznavači zdravého pohybu dýchá stejný vzduch už 
čtvrtstoletí. Aby toho náhodou neměl málo, přihlásil se před dvěma lety 
do letecké školy ve Strakonicích. A hezky z ultralightu shlíží na malebnou 
vlast, aby sbírka unikátních zážitků byla co nejrozmanitější.
O trofeje ze sportovních závodů u něho doma není nouze. Příchozí vítá 
nádherná kolekce padesáti pohárů, které pokřtil houževnatý vytrvalec 
vlastním potem. „Ono je třeba brát to s rezervou,“ krotí přílišné nadšení 
zájemců Jiří Scheinherr, „V kategorii nad 70 let jsme se třeba na startu 
sešli taky jen dva.“ Pod poháry odpočívají dvě zásuvky s rovněž sportovní 
„nádivkou“: „Tam ukládám diplomy a medaile. Zatím marně se snažím 
najít volný čas na to, abych je náležitě roztřídil a  důstojně rozmístil,“ 
uvádí majitel četných trofejí, který jako veterán podle svého vyjádření 
stihl v  sezóně i  čtyřicet závodů za každého počasí. Volné víkendy pro 
něho tehdy byly tabu.
První námluvy s  tělovýchovou mimo školní osnovy Jiří Scheinherr 
prodělával na půdě blatenské sokolovny. Šlo o klasická „prostná“ přesně 
v duchu Miroslava Tyrše, i když v 50.letech odvěký název z první republiky 
nahradila Tělovýchovná Jednota. „Po přestupu na Průmyslovou školu 
do Strakonic jsem se nadchl pro sportovní létání na větroni, kde jsem 
vytvořil rekord. Občas nás ředitel školy uvolnil pro nějaký běžecký závod 
v Blatné, ale to jen sporadicky. No a po vojně jsem začal stavět dům 
v Bezdědovicích, narodily se děti, prostě ten předchozí zájem o sport 
vyšuměl. Všechno se vrátilo právě až po padesátce,“ probírá se střípky 
minulosti Jiří Scheinherr.
Jeho návrat do světa sportu byl ale vskutku impozantní. Některé závody 
postupem času zanikly, Jiří Scheinherr však tu úžasnou pochodeň nese 
dál. Tak to prostě je, závody odcházejí, ale jejich hrdinové zůstávají.
A  až se jednou tenhle nezlomný jedinec rozhodne pověsit sport na 
hřebík, tak to s  vesmírem nebude něco v  pořádku! Zvláště když celá 
jeho rozvětvená rodina holduje organizovanému pohybu jak aktivně, tak 
pasivně. A oni byli první, kteří po roce 1989 v Blatné vybudovali kvalitní 
Fitcentrum s profesionálním vedením.

Vladimír Šavrda    

Hasičský bál
V  sobotu 7. února od 20 hodin se konal 

tradiční hasičský bál, který letos opět přilákal 
místní obyvatele do společenského sálu. Akce byla příležitostí setkat 
se, pobavit se a  podpořit dobrovolné hasiče, kteří večer pořádali. 
O hudební doprovod a dobrou náladu se postarala Kapela Radka Šimsy, 
jejíž vystoupení provázelo tanec a  úsměvy. Atmosféra byla přátelská, 
ačkoliv účast byla oproti loňskému roku nižší. I  přesto si hosté večer 
užili. Jedním z  hlavních lákadel večera byla bohatá tombola, která 

Zprávy z našich obcí

DRAHENICKÝ 
MÁLKOV

nabídla mnoho hodnotných a  zajímavých cen. Díky štědrosti místních 
bylo připraveno široké spektrum dárků, které potěšily výherce i ostatní 
hosty. Organizátoři bálu by touto cestou rádi poděkovali všem, kteří se 
podíleli na přípravě akce, a zvláště těm, kteří věnovali ceny do tomboly. 
V době vydání čísla proběhla 7. března oslava MDŽ.

Lucie Kyliánová

SKALIČANY
Hasičská výroční valná hromada
Pátek 9. 1. byl večer v  obecním domě ve znamení výroční valné 
hromady Sboru dobrovolných hasičů Skaličany. Během schůze byli 
přítomní seznámeni s  činností v  roce 2025, plánem činnosti na rok 
2026, stavem hospodaření sboru a  zejména volbám vedení sboru. 
Do něj bylo zvoleno a  důvěru dostalo v  podstatě staronové vedení. 
Přijati byli i  noví členové a  přítomna byla i  celá plejáda hostů, která 
se shodla a  prezentovala skutečnost, že skaličanští hasiči na sebe 
mohou býti hrdí nejen ve vztahu k práci pro obec, v práci pro hasičské 
hnutí a  v  pohledu zásahové jednotky i  k  zásahové činnosti směřující 
k  ochraně obyvatelstva a  majetku při krizových situacích. Zvoleni byli 
též delegáti do funkcí v odborných radách OSH Strakonice Jiří Blovský 
a Stanislav Solar a na post ve vedení OSH doporučen Ing. Pavel Škarda. 
Děkujeme všem přítomným za dochvilnost a účast, městu Blatná a SDH 
Blatná za perfektní spolupráci a všem ostatním hostům za milá slova. 
Vynikající občerstvení bylo k  dispozici díky místnímu mysliveckému 
spolku a kulinářskému umění Edy Fiňka a  Jirky Kotála, které následně 
doplnili i další členové sboru, kteří po celý zbytek noci a následného dne 
připravili další famózní manu na turnaj ve stolním fotbálku. Trvání, resp. 
délka schůze překonala někdejší časový rekord, neb tři stateční členové 
sboru schůzi propojili s  následným turnajem na nonstop akci, za což 
jim patří obdiv a poděkování za famózní čtyřiadvacetihodinovou dlouze 
taženou sekyrkovou polévku. No neříkej mi, že ta by neměla úspěch 
i v profesionálním gastro-gurmánském světě! 

Účastníci VH SDH Skaličany, foto Martina Ředinová

Malá pencle popáté
Již bývá zvykem, že se následující den po valné hromadě místního 
hasičského sboru koná turnaj ve stolním fotbálku. Letošního pátého 
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ročníku se zúčastnilo celkem 10 dvoučlenných družstev rozdělených do 
dvou skupin, ve kterých týmy svedly vzájemné zápasy, a výsledná tabulka 
určila soupeře v  boji o  celkové umístění. Turnaj nakonec ovládl tým 
Skaličanští pacienti tvořený Dominikem Blovským a Jakubem Kotálem, 
kteří tak získali druhé vítězství v  řadě, přičemž ve finále po lítém boji 
udolali tým FC VP (Adam Fous a Lukáš Fořt). Bronz získal tým Predátoři 
(Luba a  Honzík Mazánkovi), který porazil v  minulých ročnících věčně 
druhé Jiříky (Blovský a Vylita). Na dalších místech se umístila družstva: 
Borci (Jirka Vylita nejml. a  Leoš Jareš), SIX SEVEN (Bára a  Štěpánka 
Blovských), Mech tým (Václav Cheníček a  Jirka Kotál), SpíšNE (Anička 
Mazánková a  Lea Janečková), Prágs tým (Kačka a  Fanda Pražákovi) 
a MazDa (Jana Mazánková a Kuba Darda). Mohlo by se zdát, že turnaj 
byl přípravou na obdobné střetnutí s Buzicemi, ale jak se dočtete dále, 
skaličanská sestava byla v souboji proti sousední obci značně odlišná. 
Všichni účastníci turnaje obdrželi drobné ceny a  atmosféra celého 
turnaje byla opět skvělá, pohodová a  perfektní, tak, jak to má být. 
Děkujeme všem za účast!

Tříkrálová sbírka
V neděli 11. 1. v dopoledních hodinách navštívili Skaličany Tři králové! 
Dvě party dobrovolníků ze Skaličan a  Buzic obešli místní domácnosti, 

popřáli všem lidem (těm, 
kteří byli doma a  těm, 
kteří jim otevřeli) hezký 
a  požehnaný rok 2026 a  ti 
mohli věnovat dobrovolný 
příspěvek v  rámci Tříkrálové 
sbírky, kterou organizovala 
Charita České republiky. 
Tříkrálová sbírka je největší 
charitativní sbírkovou akcí 
v  ČR, na jejím průběhu se 
podílejí tisíce dobrovolníků, 
výnos putuje na pomoc 
lidem v nouzi. Ve Skaličanech 
bylo vybráno celkem 
6.873 Kč. Děkujeme všem 
dobrovolníkům, kteří u  nás 
sbírku zajišťovali!

Winter classic aneb souboj Buzic a Skaličan 
o Lavor cup vstoupil do desátého ročníku!
Zahájení letošního jubilejního souboje o Lavor cup, který vstupuje do 
své desáté sezóny, proběhlo mezi Buzicemi a Skaličany ve velkém stylu. 
Počasí v neděli 11. 1. více než přálo, a tak buzičtí přichystali skvělou arénu 
na laguně u řeky Lomnice a po několika letech se tak mohl uskutečnit 
Winter classic v ledním hokeji. Úvodní souboj desátého ročníku o Lavor 
cup byl velice vyrovnaný, ale šťastnějším týmem nakonec byli skaličanští, 
kteří v  hokeji s  buzickými historicky ještě neprohráli. V  nádherném 
lednovém počasí se hrálo na 3x20 minut hrubého času, včetně gólmanů 
a v klasickém hokejovém složení týmů. Výsledek zní 9:7 pro Skaličany 
(třetiny 3:2, 3:2, 3:3). 
Průběh zápasu a celkovou atmosféru popsala starostka Buzic Gabriela 
Málková, které patřila i  úvodní čestná buly zápasu: Tentokrát šlo 
o  hokejový souboj pod širým nebem, náš vlastní Winterclassic. Všem, 

kteří se zapojili a předvedli skvělé sportovní nasazení, patří velký obdiv. 
Slunce sice svítilo, ale mráz i vítr daly všem pořádně zabrat, nevyjímaje 
diváky. Buzičáci bojovali, co to šlo, ale nakonec Skaličanům podlehli 
9:7. I  tak to byl turnaj, na který budeme dlouho vzpomínat. Obrovské 
díky patří Michalu Petráškovi, Danielu Málkovi, Martinovi Jiskrovi 
a Tomáši Kochovi. Kluci během pár dní dokázali připravit neuvěřitelné 
zázemí: ledovou plochu téměř v  rozměrech hokejového hřiště, prostor 
pro diváky, kde se dalo ohřát, posedět i  občerstvit a  nezapomněli ani 
na bruslaře, okolo hřiště vytvořili bruslařský ovál, takže si na své přišly 
i děti a rekreační bruslaři. Atmosféra byla skvělá, a i přes porážku jsme 
odcházeli spokojeni a nadšeni. Pod tato slova se nezbývá než podepsat 
a  doplnit, že i  z  naší skaličanské strany náleží obrovské poděkování 
organizátorům za perfektně připravenou arénu a  také všem, kteří si 
chtěli zahrát a samozřejmě i všem, kteří se přišli podívat a fandit! 
Sestavy týmů byly následující: FK KOZEL Skaličany: David Slezák st., 
Aleš Vaňač, Jiří Blovský, Albert Kopecký, David Nováček, Bohumil 
Kvarda nejml., Jakub Darda (gólman), Jiří Kotál, Jakub Slezák, Dominik 
Blovský, Tomáš Blovský, David Červenka, Jiří Suchopár, Václav Cheníček 
(kustod); SK Býci Buzice: Málková Laura, Petrášek Michal, Obleser Jan, 
Outlý Fanda, Outlý Jakub, Málek Filip, Jiskra Martin, Koch Tomáš, Samec 
Lukáš, Dvořák Lukáš, Červenka Filip, Vohryzka Jan, Hanousek David, 
Málek Dan (trenér).

Skaličanským pršelo štěstí na turnaji 
v Buzicích u Čiláka
Sobota 14. 2. nalákala na turnaj v karetní hře prší do hospody u Čiláka 
v  Buzicích opět notnou ekipu skaličanských hráčů. Naši reprezentanti 
se rozhodně neztratili a  po loňském triumfu Milana Počty držel letos 
prapor obce náš nejmladší zástupce Honza Mazánek, který se probil 
až do finále a  v  něm se střetl ve dvojici s  panem domácím Petrem 
Samcem, který letošní turnaj opanoval. Jako pořadatel však velice 
čestně přenechal hlavní cenu Honzovi a  ten si tak odvezl sklenici 
utopenců, tradiční odměnu pro vítěze tohoto turnaje. Rodinnou 
karbanickou zkušenost potvrdil i Luba Mazánek, který obsadil 6. místo. 
Další účastníci z naší obce skočili následovně: 11. Lukáš Fořt, 22. Jarin 
Fořt, 24. Václav Cheníček, 27. Jitka Fořtová, 30. Milan Počta. Turnaje se 
účastnilo 40 hráčů, děkujeme za pozvání na perfektní turnaj, který měl 
skvělou atmosféru, ostatně jako vždy!

Lavor cup pokračoval soubojem ve 
stolním fotbálku
Desátý ročník přátelského souboje v různých sportech mezi kamarády ze 
sousedních obcí Buzice a Skaličany pokračoval v sobotu 21. 2. druhým 
letošním sportovním soubojem na sále obecního domu ve Skaličanech, 
tentokrát premiérově ve stolním fotbálku. Šest týmů z  každé obce 
zápolilo každý z  každým a  z  více než šestihodinového maratónu 
krásných a mnohdy napínavých zápasů vzešlo konečné pořadí turnaje, 
kdy na prvních třech místech skončila skaličanská družstva. Zajímavostí 
a specialitou skaličanského stolního fotbálku a zdejšího turnaje je, že se 
hraje na stole se zapojením herních táhel na tzv. levoručku. Vítězi se stal 
Pivo tým (Lukáš a Tomáš Fořtovi), který neztratil ani jeden bod, druhé 
místo bral tým FC VP ve složení Jarin Fořt, Adam Fous a Láďa Eifler, který 
prohrál pouze s vítězi, pomyslný bronz pak brali mladíci Honza Mazánek 
a  Tomáš Lehečka (Rosomáci) a  na místě čtvrtém skončil buzický tým 

Hráči a hráčky Malé pencle ve Skaličanech, foto Václav Kotrba

Tříkrálová parta ve Skaličanech, 
foto Martina Blovská

Hokejisté FK Kozel Skaličany a SK Býci Buzice, foto Václav Cheníček 
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Tragédi, který hrál ve složení Tomáš Koch a Kuba Mikolášek. Na dalších 
místech byli: 5. Mech tým (Luba Mazánek a Václav Cheníček), 6. Pivaři 
(Pavel Srp a  Martin Jiskra), 7. „105“ (Gábina, Laura a  Dan Málkovi), 
8. SKS (Standa Solar, Venca Kotrba, Lucka Strecherová), 9. Fazoláci (Kuba 
Kotál, Sára Ředinová, Petr Franců), 10. Véčka (Jitka Vohryzková a Vláďa 
Vránek), 11. Pušky (Tonda Jiskra, Terka Slezáková, Sára Srpová) a 12. tým 
Štaflík a Špagetka (Michal Petrášek a  Tomáš Slezák). Konečná bodová 
bilance vyzněla v poměru 128:70 ve prospěch domácího týmu, který se 
tak v letošním souboji ujal vedení 2:0. Nutno podotknout, že sportovní 
duch celého podvečera a  večera byl doplněn přátelskou atmosférou, 
a  přestože byl turnaj zdlouhavý, tak se zdálo, že se všichni přítomní 
dobře bavili. 
V  závěrečných slovech dvou přítomných z  vícero praotců zakladatelů 
Lavor cupu Dana Málka a  Václava Cheníčka zaznělo i  to, že souboje 
o putovní pohár neslouží pouze ke sportovnímu vyžití, ale i k přátelským 
setkáním a  společenský rámec klání je skoro důležitější než výsledky 
na poli sportovním. Přestože se skaličanská sestava vzhledem 
k omluvenkám, zdravotním trablům či jiným (mnohdy pochopitelným, 
jindy úsměvným) povinnostem rodila velice těžce, nakonec se nám 
povedlo sejít a společně se dobře bavit a rozhodně se těšíme na další 
taková setkání. Díky patří všem hráčům, fanouškům, obsluze i celému 
týmu, který se postaral o  organizaci a  klobouk dolů před hostujícím 
týmem, který měl skvělou podporu a nic nám nedal zadarmo, všichni se 
snažili bojovat a hrát o každý míček, a tak to má být! 

Václav Cheníček

Hasičská exkurze ve Zbirohu
Poslední únorovou sobotu se členové SDH Skaličany vydali na exkurzi 
do Expozice požární ochrany ve Zbirohu a na Oddělení odborné přípravy 
Zbiroh při SOŠ PO a VOŠ PO Frýdek-Místek. Prohlídku zajistil a místem 
provedl mjr. Bc. Antonín Synek, vedoucí pracoviště výuky služeb, za což 
mu patří jménem členů sboru velký dík a to nejen proto, že je vlastně 
tak trochu skalčaňák…

Stolní fotbalisté, foto Jakub Darda

Ráno vyrazila sedmičlenná výprava po trase, která byla zvolena tak, 
abychom poznali pro nás méně známé kouty naší země. Po příjezdu 
do Zbirohu jsme jako první navštívili Expozici civilní ochrany, v  níž se 
nacházejí zajímavé exponáty a informace z doby první a druhé světové 
války, a  hlavně doby následné studené války, kdy civilní obrana byla 
brána opravdu vážně, a  obyvatelstvo bylo připravováno na případný 
jaderný konflikt. Jelikož se areál nachází v  místě bývalé vojenské 
základny, je v  místě i  atomový kryt s  vybavením k  přežití, jež přidává 
návštěvě na autenticitě. Následně jsme navštívili, pro nás jako nadšené 
hasiče největší lákadlo, a  to Expozici hasičské techniky. Ke spatření je 
zde opravdu spousta unikátních vozidel a  strojů, kdy za zmínku stojí 
například ruční zápřahová stříkačka z obce Cerhovice z roku 1750 nebo 
rodný bratr našeho vozidla GAZ Gazelle a  to GAZ 3409 BOBR, což je 
vlastně Gazella na pásech. Někteří naši členové u několika strojů museli 
konstatovat, že novější cisterny například značky Praga z  přelomu 
tisíciletí, by ještě u naší výjezdové jednotky vykonaly spoustu prospěšné 
práce. Ze zajímavých strojů, jež se v areálu nacházejí, bychom ještě rádi 
vyzdvihli vyprošťovací a zásahové tanky, které mohou být stále aktivně 
používány a  jako jistou perličku i  velký chladící kontejner zakoupený 
v covidové době jako záložní márnice.
Po prohlídce areálu jsme si jako poslední bod programu mohli 
prohlédnout výcvikové prostory pro nositele dýchací techniky, kde právě 
probíhal výcvik našich kolegů z  jednotky Blatná. Poslední zbirožskou 
zastávkou byla restaurace poblíž areálu, kde jsme analyzovali naše zážitky 
a kterou doporučujeme případným návštěvníkům muzea k občerstvení 
a osvěžení po prohlídce. Den byl zakončen ještě přátelským zastavením 
v hospůdce v Nových Mitrovicích, kde tímto zdravíme místní štamgasty 
a  následně ukončen ve skaličanském obecním domě ve společnosti 
členů místního mysliveckého spolku, kteří zde pořádali svoji výroční 
schůzi.

Stanislav Solar

Skaličanský strojník Standa Solar se seznamuje s dopravním prostředkem pro zásahové 
jednotky, foto Jiří Blovský
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Dva hudební světy 
– Karel Vágner a Martin Škanta
Staré české přísloví říká: „Co Čech, to muzikant“. Typickým příkladem 
oprávněnosti takového tvrzení byl a  je ve městě Blatná mnoholetý 
ředitel ZUŠ Blatná Martin Škanta. Múzy tuhle osobnost (nejen) lokální 
hudební scény milují a obklopují de facto celý život. Jeho výrazný talent 
a  láska ke světu ušlechtilých tónů má s  největší pravděpodobností 
původ v rodinných genech. Právě otec, Martinův předchůdce ve vedení 
blatenské instituce pro rozvoj uměleckých kvalit mládeže, pro něho 
znamenal v tomto ohledu velký vzor. A není vůbec nic překvapivého na 
tom, že se hudební dráha Martina Škanty zkřížila v průběhu let s oslnivou 
kariérou profesionálního skladatele, producenta a  podnikatele Karla 
Vágnera (83 let). Propojení těchto dvou hudebních světů se ukázalo 
být velmi užitečným a prospěšným krokem jak pro zvýšení popularity 
bezpočtu písní a melodií, tak pro rozšiřování jejich fanklubů.
„Tak osobně se s  Karlem Vágnerem známe asi třicet let,“ ujímá se 
slova Martin Škanta. „Všechno začalo vlastně tím, že naše kapela byla 
během dost náročného víkendu oslovena, aby zahrála ještě v  neděli 
dopoledne pražské Amfoře ve Štěchovicích u Prahy. Velkou roli v tom 
sehrála naše zpěvačka Radka a  její úžasný hlas – nějaký čas žila zde 
na Blatensku, později se přestěhovala zpět do svých rodných končin 
– Slap, posléze Štěchovic. Přesto spolupracujeme a  vystupujeme po 
celé republice dodnes. I když jsme toho tenkrát všichni měli vážně až 
nad hlavu, pochopili jsme, že tohle je skutečně jedinečná příležitost 
oslovit známé osobnosti. A tak se v neděli po fotbale i stalo. Přes velké 
vyčerpání členů skupiny jsme při pohledu do obličejů známých hvězd 
zmobilizovali všechny síly a  energii k  podání maximálního výkonu. 

Po zaznění asi tří písniček za námi přišla s  pochvalným komentářem 
Jiřina Bohdalová, následovaná prezidentem „Amfory“ Petrem Salavou. 
Uznání zaznělo z  úst právě i  přítomného Karla Vágnera, který nám 
vzápětí nabídl, zda bychom za týden nechtěli zahrát na svatbě jednoho 
z prvoligových fotbalistů. Přijali jsme s nadšením. Vzájemná spolupráce 
slibně pokračovala příležitostným hraním pro jeho přátele, pro agenturu 
„Multisonic“, nebo přímo pro Karla. Kupříkladu když se vydávala kniha 
„Karel Vágner – nejen mistr basů“. Tehdy probíhal slavnostní křest v jisté 
restauraci u Říčan, kterou vlastní populární kuchařská veličina pan Sapík, 
vystupující v  televizních pořadech. Na této podařené akci se objevily 
takové slavné osobnosti jako Jožka Černý a  Petr Rezek, nechyběla 
pochopitelně řada novinářů. 
Pár let po seznámení s  Karlem Vágnerem nastala situace, kdy jsem 
s naším souborem ZUŠ Blatná Samhain začal hrát keltskou hudbu. Karel 
Vágner se přes myslivost znal s blatenským podnikatelem Ing. Václavem 
Šitnerem, jehož dcera ve školním souboru hrála a zpívala. A tam vznikla 
podnětná myšlenka o  sponzorském pokrytí vydání cédéčka souboru. 
„Spolu s  Karlem Vágnerem jsme tedy pana Šitnera navštívili a  jeho 
zásluhou tahle novinka spatřila světlo světa. Natáčení probíhalo na 
pražských Vinohradech ve studiu, využívaném nejen Karlem Vágnerem, 
ale opět i jinými hvězdami pěvecké scény – mimo jiné Hanou Zagorovou. 
Často jsme při této příležitosti s  Karlem Vágnerem seděli a  hovořili 
o všem možném. Tak jsem se třeba dozvěděl, že jeho hudební díla zní až 
v letištních halách za velkou louží. Mile mně překvapilo, že má Karlova 
tvorba takový dosah!“ Ovšem je třeba si uvědomit, že tato legenda 
uměleckých výšin má u  OSA (ochranný svaz autorů) zaregistrováno 
kolem tisíce písní!
Ale zpátky k cédéčku blatenského souboru. Samotný křest se uskutečnil 
na pražském Starém městě a  čestné role kmotra se zhostil kytarový 
virtuóz Lubomír Brabec. „S tím máme doslova a do písmene hodně blízko 
na mé rodné Šumavě, kdy je od mé chalupy vzdáleno jeho sídlo jen přes 
kopec či dva a už jsme se navštívili a hovořili o hudbě a eventuálních 
společných projektech. U  příležitosti křtu si nasadil dokonce keltskou 
helmici, takže vypadal, jakoby k nám přešel rovnou z této prastaré doby. 
Lubomír Brabec je vlastně bytostně spjatý s kulturní sférou Blatné, kde 
za jeho koncerty zůstávají vyprodaná hlediště“. 
„Křest školního cédéčka keltské hudby se opakoval ještě dvakrát 
v  Blatné. Samozřejmě především v  prostorách zdejšího lihovaru, kde 
působí jeho zmíněný sponzor Ing. Václav Šitner. Pro členky souboru 
to byl super zážitek, protože zvěčnit své hudební umění pod takovou 
ikonou jakou je Karel Vágner, to se nepodaří každému muzikantovi“.
Bohužel radostná událost měla i smutnou stránku. Miloš Nop, který nám 
při natáčení vedl hudební režii, byl již během natáčení vážně nemocný 
a  záhy po křtu cédéčka zemřel. Jednalo se o  výborného klávesistu, 
který působil v mnoha kapelách a mj. dlouho hrál na klavír a klávesy ve 
skupině doprovázející Pavla Bobka. 
„Keltská hudba v našem podání našla třeba u Lubomíra Brabce značné 
zalíbení. Jednou se mi Karel Vágner zmínil, že si ji rád pouští v  autě, 
protože ho skvěle uklidňuje.
Další fáze naší spolupráce probíhala s nějakou odlukou, protože co je 
na Karlu Vágnerovi mimořádně obdivuhodné je fakt, že rozjel s úžasnou 
vehemencí kariéry všech svých potomků. Já jsem měl možnost se 
s  nimi při různých příležitostech osobně setkávat. Jednou mně Karel 
vskutku rozesmál, když vyprávěl o dceři studující balet a dal k lepšímu 
svou poznámku, že už chápe, proč se pohybují baletky na špičkách: 
„No, vždyť u toho labutího jezera musí být slušně naděláno!“

BLATNÁ
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Karel Vágner také kdysi navštívil blatenskou uměleckou školu, kdy jsme 
měli nějaké jednání. Zastavil se na chodbě a zaposlouchal u dveří jedné 
učebny, kde dotyčný žák nebo žákyně česali smyčcem struny houslí. 
A pak pronesl: „Tohle já obdivuju! Poslouchat celý den, natož pak celý 
týden, jak někdo vrže na housle!“
Po jisté odmlce jsme se s Karlem Vágnerem sešli v Kralupech nad Vltavou, 
kdy mně seznámil se zajímavou osobností Jiřím Hurychem. Jeho žena 
tehdy slavila kulaté narozeniny a pozvána byla řada zajímavých hostů. 
Mezi nimi i fotbalista klubu Bohemians Vladimír Hruška, kterému jsme 
kdysi s naší kapelou hráli na svatbě na pozvání Karla Vágnera. Teď jsme 
se sešli po více než dvaceti letech, jak je ten svět malý!
Zanedlouho jsme ještě s výše uvedeným Jiřím Hurychem strávili nějakou 
dobu na jeho chalupě poblíž Děčína, klasické roubence. Vedle Karla 
Vágnera tam dorazil i jeho syn Josef, který na místě samém prezentoval 
písněmi svůj křišťálově čistý hlas a  talent od Boha. V  této souvislosti 
tam zazpívala i vynikající Marcela Holanová. Sám Karel Vágner několika 
hity vyšperkoval místní obecní slavnost, kterou jsme tam tehdy také 
navštívili.“
Podle Martina Škanty zdobí slovník nestárnoucího „mistra basů“ často 
výraz „kamarád“, kterých má spoustu: „Bylo by mi ctí považovat se 
za jeho kamaráda a  myslím, že se i  takto on sám vyjádřil. Já ho beru 
jako výjimečného velikána, který je přes nesporné úspěchy v  branži 
a velmi pestrý život schopen a ochoten nezištně pomáhat druhým lidem 
a  rozdávat radost plnými hrstmi svými nesmrtelnými šlágry. Vážím si 
hluboce i  jeho obětavosti vůči rodině, pro kterou udělá doslova první 
poslední,“ pronáší blatenský hudební patriot s  tím, že nejednou se 
s Karlem Vágnerem telefonicky radili, jak to či ono ve své práci vyřešit 
nebo zdokonalit.
Sám slavný umělec mnoha hudebních tváří, kterému naprosto sedí 
věčné motto: „Vším, čím jsem byl, jsem byl rád!“, při nedávné návštěvě 
u  něho doma vystavil Martinu Škantovi to nejlepší vysvědčení: „Tak 
s  Martinem jsem začal spolupracovat jako s  dudákem. Když jsem se 
přesvědčil, že dokáže skvěle pobavit společnost, nabídl jsem mu i jeho 
hudební partnerce možnost vystupovat s  jejich hudební produkcí 
při různých sešlostech mých přátel typu večírků, oslav apod. A z  jeho 
strany šlo vždycky o  perfektně odvedenou práci! Vážím si obou a  za 
naše hudební vazby jsem skutečně vděčný,“ nešetří uznáním na adresu 
blatenských kolegů fenomén říše tónů ve všech jejích podobách.
Jak dále uvedl, Blatensko jako takové mu je velice blízké: „Sestra mé 
první manželky tam příkladně měla za muže uměleckého pokrývače 
– jistého Říhu. A  to byl široko daleko vyhlášený odborník přes staré 
kostelní střechy,“ zdůrazňuje Karel Vágner. Častým cílem jeho cest 
byla prý rovněž obec Lnáře, konkrétně zejména tamní zámek: „Mým 
velkým hobby jsou totiž poválečné události v západním okruhu, včetně 
protinacistického odboje. Mé pozornosti nemohl uniknout ani pomník 
americké armádě, který se kupodivu nepodařilo za totality komunistům 
odstranit. Dopodrobna jsem také zjistil okolnosti zrady na osobě 
generála Vlasova, kterého nedaleko Lnář američtí vojáci vydali Sovětům 
a on byl později popraven.“
Třiaosmdesátiletý nositel v hudebním světě zvučného jména má stále 
energie a sil na rozdávání: „Hraju pořád tenis, jezdím na kole, plavu…,“ 
vypočítává s nevinnou tváří přetrvávající sportovní aktivity, se kterými by 
strčil do kapsy pěknou řádku mladíků. Ani po pracovní stránce nezahálí: 
„Dělám na plné pecky. Předně pomáhám synu Pepovi, co zpívá hlavní 
role v několika muzikálech. Na plné obrátky jede i mé hudební studio, 
kde se hlavně natáčí melodie k rybářským dokumentům našeho Jakuba, 
co dobývají celý svět,“ poznamenává Karel Vágner.
Hity této živé legendy znějí všude, kde vynalezli minimálně rádio: „Tak 
mně tuhle veřejnou produkci hlídá OSA. Takové Slunce, seno… hrají de 
facto neustále na všech stanicích, pak třeba Babovřesky a v zapomnění 
neupadá ani můj první film se Zdeňkem Troškou Bota jménem Melichar,“ 
soudí neúnavný průkopník poslechového žánru.
Roku 2021 Karel Vágner obdržel medaili „Za zásluhy“. Plným právem. 
„Následující rok se této pocty dostalo rovněž synu Jakubovi. A tehdejší 
prezident Miloš Zeman mi k tomu řekl: „Víš, Karle, Jakub dosáhl jednoho 
obrovského úspěchu – vrátil od těch „přiblblých“ počítačů tisíce dětí 
zpátky do přírody.“  Tím trefil absolutně hřebík na hlavičku, protože 
mládež skutečně Jakuba uznává a  on sám má k  nastupující generaci 
sympatie a pochopení. Tady už nejde jen o lásku k rybám, nýbrž souznění 
s přírodou jako celkem,“ vykresluje synův portrét celým srdcem Karel 
Vágner.
„Já jsem se svým životem docela spokojený,“ nechává se slyšet posléze 

umělec, který v tom nejlepším slova smyslu částečně ovlivnil i kulturně-
společenský život blatenského regionu.
Není divu, vždyť dokázat toho tolik, co dokázal Karel Vágner, se podaří 
jen jednomu ze sta tisíc vyvolených. „No, za sedmnáct let mi bude 
teprve sto,“ touto originální hláškou to nestárnoucí „mistr basů“ 
všechno zastřešil.

Vladimír Šavrda  

JAK jsme si užili 
dopoledne se třídou 
SOVIČEK 
V pátek 27. 2. dopoledne se třída 4. A proměnila 
v  místo plné smíchu, spolupráce a  radosti ze 
společně stráveného času. Čtvrťáci přivítali milou návštěvu – děti 
z MŠ Vrchlického ze třídy Soviček se svými paní učitelkami. Setkání se 
neslo v  přátelské atmosféře a  nabídlo pestrý program plný tvořivých 
i zábavných aktivit.
Hned na úvod si čtvrťáci připravili pro malé kamarády grafomotorická 
cvičení. Společně si vyzkoušeli uvolňovací cviky ruky, obtahování 
různých tvarů, písmenek i  kreslení jednoduchých obrázků. Čtvrťáci 
trpělivě pomáhali dětem se správným držením tužky a povzbuzovali je 
při každém povedeném pokusu. Bylo vidět, že role „malých učitelů“ je 
velmi baví.
Následovala hra s  geometrickými tvary. Děti společně třídily, skládaly 
a  pojmenovávaly různé tvary, stavěly z  nich obrázky. Hravou formou 
si procvičili poznávání tvarů a  starší žáci si upevnili své znalosti při 
vysvětlování a pomoci mladším kamarádům.
Velkou radost přineslo také společné zpívání. Třída se rozezněla 
známými dětskými písničkami a nadšení bylo slyšet široko daleko. Děti 
zpívaly s chutí, doprovázely se pohybem a vytvořily krásnou, přátelskou 
atmosféru. Navzájem se odměnily potleskem.
Závěr dopoledne patřil skládání puzzle. Smíšené skupinky čtvrťáků 
a  malé sovičky spolupracovaly při hledání správných dílků a  skládání 
obrázků. Starší děti pomáhaly s  orientací v  obrázku, mladší zase 
přispívaly svou bezprostřední radostí z každého dokončeného motivu.
Společné dopoledne uteklo velmi rychle a všichni se shodli, že bylo nejen 
zábavné, ale i  přínosné. Děti ze 4.A  si vyzkoušely, jaké je to pomáhat 
mladším a děti ze třídy Soviček si odnesly spoustu nových zážitků i pocit, 
že se do školy mohou těšit. Setkání bylo krásným příkladem toho, jak 
může spolupráce mezi školou a mateřskou školou obohatit obě strany. 
Těšíme se na další setkání.

Lenka Motyková, tř. uč.; p. asistentka Věra Stahlová a třída 4. A

Lyžařský kurz
První lednový týden od 3. do 10. 1. se vydaly 7. třídy na lyžařský 
kurz na Šumavu. Ubytovali jsme se v hotelu Belveder, kam jezdí naše 
škola opakovaně, a  proto jsme si mohli dopředu zjistit, jaké to tam 
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bude. Hned první den nás přivítal pes Bedřich, který nám celý pobyt 
zpestřoval. Paní učitelky nás rozdělily do dvou velkých skupin. Jedna 
jezdila s  paní Michalovou a  paní Hovorkovou, druhá jezdila s  paní 
Trávníčkovou a panem Braunem. Když jsme skončili výcvik, scházeli jsme 
se večer ve společenské místnosti s  paní Princovou a  panem Šafrem. 
V úterý jsme se všichni těšili na procházku do Železné Rudy, kde jsme 
doplnili v obchodě zásoby sušenek a dalších dobrot. Týden nám utekl 
jako voda, i když někteří z nás odpadli ještě před jeho koncem, a museli 
kvůli nemoci předčasně domů.
Žáci měli za úkol během pobytu vymyslet básničku s předem zadanými 
slovy. Otiskujeme nejzdařilejší pokusy z pokoje 24 a 25.

Lyžák na Belvederu		  Lyžák
Přijeli jsme autobusem		  Přijeli jsme autobusem,                       
do Železné Rudy,			   pak jsme jeli z kopce šusem.                                                               
pak jsme vystoupili			  Bydlíme na Belvederu,                                                                                                            
a nevěděli kudy.			   Tam je hodně psů a sněhu.

První den jsme na lyže šli,		  Je tam velký pes Bedřich,                                                                                                                            
rána jako hrom,			   má fakt styl a cool sestřih.                                                                                                                  
ptali jsme se, co se stalo,		  Lyže, hůlky na svah berem,                                                                                                                                     
Bedřich srazil strom.		  A ten potom celý sjedem.                     

Mráz nám běhal po zádech,		  Instruktorky s námi sjíždí,                                                                                                                           
z nebe padal sníh,			   zapni přeskáče, hop do lyží,                                                                           
instruktor nám radil dobře,		  Kopce rychle sjíždíme,                                                                                                         
že hůlky máme mít.			  Na kotvě vyjíždíme.                                             

Půl hodiny před večerkou		  Při sjíždění nás mráz štípe,                                                                                                                                           
chodíme se mýt,			   „Kárvujeme“, vyjíždíme.                                                                            
po desáté hodině			   Pak nastane večerka                         
klid už chceme mít.			  A musíme spát hnedka.

A nyní několik hodnocení žáků a žákyň 7. ročníku:
Naučila jsem se lyžovat. Moc se mi to líbilo, nejlepší byl pobyt 
s kamarádkami. Moc roztomilý byl i Bedřich. 
Na ubytování jsme se nedostali autobusem, protože bylo náledí 
a  autobus by to nevyjel. Museli jsme jít pěšky z  Rudy. Na lyžařském 
výcviku mi chutnaly hlavně polévky. Na začátku sjezdovky jsme měli 
každý den rozcvičku a  zakrátko jsme kopec sjeli. Celý výcvik byl moc 
super. 
Na lyžáku byla zábava. Naučila jsem se tam lyžovat. Dobré bylo jídlo 
i pokoje, ale nejlepší byl pes Bedřich. 

Mgr. Dana Princová, Mgr. Miroslav Šafr (TU 7. ročníků)

Šachy – školní kolo
Dne 2. 3. se ve školní jídelně konalo školní kolo šachového turnaje, 
které pro nás uspořádal pan Petr Hnilo se svým kolegou. Přivezli 
s sebou všechny potřebné pomůcky včetně šachových hodin, se kterými 
se žáci museli nejprve seznámit. Do školního kola bylo přihlášeno 
11 týmů. Jeden tým z důvodu absence spoluhráče si bohužel nemohl 
zahrát. Hra byla rozdělena tak, že každý hráč z  týmu absolvoval 5 kol. 
Pro každé následující kolo byly rozlosovány týmy proti sobě podle 
výsledků předchozího kola. Následně byly všechny výsledky sečteny. 
Prvních pět týmů se probojovalo do okresního kola, které se bude konat 

dne 26.3. ve Strakonicích. Mezi postupující týmy patří – Likvidátoři 
(9 bodů), STS Forever (8 bodů), Jak zabít sviště (6 bodů), Starý pardálové 
(5 bodů) a Šachysti (4,5 bodu).
Všem ostatním soutěžícím děkuji za reprezentaci školy a postupujícím 
týmům přeji hodně štěstí v dalším kole.

Mgr. Hana Šafaříková

Preventivní akce
V  únoru proběhly na naší škole preventivní akce 
od společností THEiA – krizové centrum o. p. s. 
a Portus Prachatice, o. p. s.
Od společnosti THEiA proběhlo celkem 5 programů 
s různým zaměřením. Pro 1. a 2. třídu se jednalo 
o programy Prima kamarádi a Bezva třída, které měly za cíl učit žáky se 
vzájemně respektovat, posílit kamarádské vztahy, a pomoci tak utvářet 
přátelský kolektiv ve třídě. Oba programy svým obsahem rovněž měly 
přispět k prevenci šikany.
Pro třeťáky byl připraven program Vliv médií na školní populaci, jehož 
cílem byla podpora a rozvoj mediální a digitální gramotnosti, díky které 
by se měli žáci naučit se lépe orientovat a  pohybovat se bezpečně 
v mediálním světě.
Čtvrťáci a osmáci absolvovali programy týkající se finanční gramotnosti, 
které byly vždy přizpůsobeny jejich věku. Cílem bylo v obou případech 
vést žáky k zodpovědnému způsobu života, posílit jejich znalosti týkající 
se správného nakládání s penězi, a předejít tak případným dluhovým 
pastím.
Pro osmáky byl určen také program od společnosti Portus Prachatice 
s  názvem Psychohygiena, který byl zaměřen na prevenci duševních 
obtíží, jako je sebepoškozování, deprese či úzkost. Žáci se během 
programu učili efektivní techniky zvládání stresu, které by jim měly 
pomoci udržet psychickou rovnováhu v náročných životních obdobích, 
lépe zpracovat negativní pocity a správně ventilovat svoje emoce.

Mgr. Ondřej Kočovský, školní metodik prevence

Nový rok v družině začal 
sněhulákem, zamotaným jazykem 
a karnevalem
Když se po Vánocích znovu otevřely dveře školní družiny ZŠ T. G. 
Masaryka v  Blatné, chvíli to vypadalo docela nevinně. Děti odložily 
batohy, usadily se… a pak se to rozjelo.
První na scénu nastoupili sněhuláci. Ne ti z  mrazivého dvora, ale 
sněhuláci z fantazie. V lednové tvořivé soutěži dostaly děti jediný úkol: 
vytvořit sněhuláka. Z čehokoli. A tak se brzy objevili sněhuláci z papíru, 
šišek, dřeva, látek, knoflíků i z materiálů, které by běžný člověk označil 
jednoduše jako „poklady ze šuplíku“. Někteří byli elegantní, jiní trochu 
rozverní, pár jich vypadalo, že by klidně mohli řídit sněhovou dopravu. 
Každý byl jiný – a přesně tak to mělo být.
V únoru pak dostala slovo čeština. Ale ne ta tichá ze sešitů. Ta hravá, 
která se ráda schválně zamotá. Tematický měsíc Hry s českým jazykem 
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proměnil družinu v místo, kde se písmena přehazovala, slabiky klouzaly 
a  jazyk občas udělal malý uzel. Vrcholem byla Velká jazykolamová 
soutěž. Po krátké rozcvičce pro tělo i  jazyk pod vedením speciální 
pedagožky Jany Polcarové se do toho soutěžící pustili naplno. Bylo to 
humorné i napínavé. Schválně: Kdo z vás dokáže říci 3x za sebou „Dolar, 
libra, rubl“?
A  protože jazyk je sice důležitý sval, ale nohy by se cítily odstrčené, 
přišel 18. února karneval. A to byl teprve rej! Nazdobenou jídelnou se 
procházeli superhrdinové, kouzelníci, policisté, zvířátka i  další bytosti, 
které byste v  běžném školním odpoledni potkali jen těžko. Hudba 
hrála, tančilo se, soutěžilo a smích a dobrá nálada provázely celou akci 
od počátku až do konce. Jestli to takhle půjde dál, máme důvodné 
podezření, že se v  novém roce v  družině nudit rozhodně nebudeme. 
A za to vám, milé děti, děkujeme nastotisíckrát! 

Za vychovatelky ŠD Růžena Vitáková

Putování krajinou
Naše škola se i  letos zapojila do 25. ročníku korespondenční soutěže 
Putování kulturní krajinou, kterou vyhlašuje město Strakonice. Této 
zajímavé soutěže se účastníme pravidelně každý rok a vždy nám přináší 
nové poznatky o historii, přírodě i tradicích našeho regionu.
Soutěž probíhá během několika kol formou otázek a  úkolů, které 
účastníci řeší a odesílají elektronicky. Každé kolo představuje jiné místo 
nebo zajímavost našeho kraje a vede soutěžící k tomu, aby objevovali 
krásy Strakonicka, Blatenska i Vodňanska.
Letošní ročník je věnován dudácké tradici, která je pro náš region velmi 
typická. Dudáci byli kdysi důležitou součástí lidové kultury. Hráli na 
slavnostech, poutích i vesnických zábavách a jejich hudba doprovázela 
tanec i zpěv. Právě díky této tradici se Strakonicko proslavilo nejen u nás, 
ale i ve světě.
Velkou radost máme také z  úspěchů našich žáků z  9. ročníku. Mezi 
výherce jednotlivých kol patří Matyáš Voříšek, Jonáš Tetour, Jana 
Brchelová a  Lucie Houdková, kterým patří velká gratulace za jejich 
znalosti a skvělou reprezentaci školy.
Soutěž nám každý rok připomíná, jak krásná a inspirativní je jihočeská 
krajina a  jak bohaté tradice náš region má. I  letos se tak symbolicky 
otevírají brány kulturní dudácké krajiny a  my se vydáváme na další 
zajímavé putování za poznáním.

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, vyučující přírodopisu

Druháci roztančili sokolovnu
Ve středu 18. února se v místní sokolovně konal dětský karneval žáků 
2. tříd. Sál se zaplnil pestrou přehlídkou masek. Objevily se čarodějnice, 
akční hrdinové, princezny, sportovci i  zástupci zvířecí říše. Nechyběla 
nápaditost ani radost z vlastnoručně připravených kostýmů.
Celé dopoledne zahájila slavnostní promenáda masek na známou píseň 
„Jede, jede mašinka“, při které se všechny děti postupně představily. 
Poté už začala pravá karnevalová zábava plná hudby, tance a soutěží.
Děti si vyzkoušely namotávání bonbonů, slalom s pingpongovým míčkem 
na lžíci, tanec s balonky i oblíbený vláček. Parket se rychle zaplnil při 
známých hitech, jako je Macarena či Ptačí tanec, a nechyběly ani další 
oblíbené dětské písničky. Smích a nadšení bylo slyšet po celé sokolovně.
Karneval se vydařil a  všichni si odnesli nejen drobné odměny, ale 
především krásné společné zážitky. Dopoledne plné radosti, pohybu 
a přátelské atmosféry si děti opravdu užily.

Mgr. Eva Vonášková

Chytře s penězi i online: 
žáci poznávali finanční svět
Žáci druhého stupně se 4. 3. 2026 zúčastnili zajímavé přednášky 
o  finanční gramotnosti, kterou vedla Mgr. Martina Kratochvílová, 
Ph.D., osobní bankéřka z  České spořitelny v  Sušici. Děti se dozvěděly, 
co finanční gramotnost znamená – jak správně hospodařit s  penězi, 
plánovat utrácení a rozlišovat mezi spořením a investicemi. Velký důraz 
byl kladen také na bezpečnost při používání internetu a internetového 
bankovnictví, aby se žáci naučili rozpoznat rizika a  chránit své údaje 
před podvodníky. Přednáška byla pro žáky velmi přínosná, protože jim 
přinesla nejen nové znalosti o financích, ale také povědomí o bezpečném 
pohybu ve světě digitálních služeb. Takové znalosti pomáhají dětem stát 
se zodpovědnými uživateli financí a internetu už od školních let.

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, vyučující matematiky

Plavecký výcvik 2. A a 2. B
Žáci 2. A  a  2. B absolvovali v  období od listopadu do února plavecký 
výcvik v  Písku. Pod vedením zkušených instruktorek byli žáci úvodní 
hodinu rozděleni do čtyř skupin podle svých schopností. Celý kurz byl 
rozdělen do 10 lekcí, během nichž si děti postupně osvojovaly základní 
plavecké dovednosti a  zdokonalovaly techniku. Plavecký výcvik byl 
zaměřen nejen na výuku správného stylu plavání, ale také na bezpečnost 
ve vodě a radost z pohybu.
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Poslední lekce proběhla částečně ve znamení volné zábavy a  her ve 
vodě. Žáci si užili společné chvíle, vyzkoušeli si různé vodní aktivity 
a  plavecký výcvik zakončili s  radostí. Na závěr obdrželi tzv. „mokré 
vysvědčení“, které jim má připomínat nejen jejich snahu, ale ve většině 
případů velké pokroky i  úspěšně zvládnuté plavecké dovednosti. Děti 
si odnesly mnoho nových zkušeností i společných sportovních zážitků. 
Všem patří velká pochvala za snahu a  aktivní přístup po celou dobu 
trvání plaveckého výcviku.

Bc. Monika Vokurková, DiS., asistentka pedagoga 2. B

Soutěž Mladí lidé 
v evropských zemích 
Ve čtvrtek 12. února 2026 se v městě Písek uskutečnilo regionální kolo 
soutěže Mladí lidé v evropských zemích, které hostila VOŠL a SLŠ Písek. 
Do soutěže se zapojily týmy z několika škol a mezi nimi také naše dvě 
družstva.
Soutěžící absolvovali vědomostní test zaměřený na přírodu, lesnictví 
a  ochranu životního prostředí. Druhou část tvořila poznávačka rostlin 
a  živočichů, která prověřila jejich schopnost správně určit jednotlivé 
druhy. Úkoly nebyly jednoduché, ale naši žáci k  nim přistoupili 
zodpovědně a s plným nasazením. V silné konkurenci se našim týmům 
podařilo vybojovat krásné 9. a  12. místo. Vzhledem k  vysoké úrovni 
soutěže je to velmi pěkný výsledek a  ocenění jejich práce, pečlivé 
přípravy i týmové spolupráce.
Pořadatelé připravili také pestrý doprovodný program. Studenti 
školy provedli účastníky areálem a  představili jednotlivé obory. Velmi 
zajímavá byla přednáška současných studentů sokolnictví a kynologie, 
kteří přiblížili své studium i  soutěžní zkušenosti. Slavnostní atmosféru 
podtrhli trubači, nechyběla ani ukázka vábení zvěře pomocí vábniček 
a prezentace výroby budek pro ptactvo.
Velké poděkování patří VOŠL a  SLŠ Písek za skvělou organizaci a  milé 
přijetí. Celý den byl nejen soutěžní výzvou, ale také inspirativním 
setkáním mladých lidí se společným zájmem o  přírodu. Našim žákům 
patří pochvala za vzornou reprezentaci školy.

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, vyučující přírodopisu

Zážitky ze Skotska
V pátek 13. února se k nám na jeden den vrátil absolvent naší školy Pavel 
Říha. V současné době je studentem VOŠ cestovního ruchu v Českých 
Budějovicích a my jsme moc rádi, že si na nás ve svém volnu udělal čas. 
Přišel žákům představit hlavní město Skotska Edinburgh, které navštívil 
na konci minulého roku. Jeho prezentace byla součástí výuky anglického 
jazyka ve třídách 5. A, 5. B a 7. B. Prezentace v anglickém jazyce žáky 
upoutala, měli nespočet otázek týkajících se i jeho dalších cest.
Vždycky nás potěší návštěva absolventů naší školy, když se při ní dozvíme 
zajímavé informace, je to o to přínosnější. Pavel nás navštěvuje často, 
loni v  rámci praxe doplnil náš pedagogický tým na cestě do Londýna. 
Ve třídě 7. B už letos jednou byl se svými zážitky z prázdninové cesty do 
Španělska. Myslím, že už teď se těšíme na další návštěvu a nové zážitky 
z cest.

Mgr. Ludmila Růžičková, třídní učitelka 7. B

Přijímací zkoušky nanečisto
Žáci 9. ročníků se dne 28. ledna 2026 zúčastnili přijímacích zkoušek 
nanečisto, které proběhly podle zadání a  pravidel jednotných 
přijímacích zkoušek CERMAT. Akce umožnila žákům vyzkoušet si znalosti 
a dovednosti v prostředí, které odpovídá skutečnému přijímacímu řízení 
na střední školy.
Testy zahrnovaly český jazyk a  literaturu a  matematiku, což jsou 
povinné předměty jednotné přijímací zkoušky konané v  dubnu. Pro 
orientaci a  lepší přípravu byla součástí simulace také cvičná část 
z anglického jazyka, avšak ta není součástí oficiální státní zkoušky. Žáci 
si tak mohli vyzkoušet nejen povinné testy, ale i doplňkové úlohy, které 
rozšiřují jejich zkušenost s formou a organizací zkoušek.
Žáci 9. A psali testy v prostorách Středního odborného učiliště Blatná, 
žáci 9. B v  prostorách Střední odborné školy Blatná. Poděkování 
patří řediteli SOU Blatná Ing. Miroslavu Čapkovi a  řediteli SOŠ Blatná 
Ing. Mgr. Pavlu Kotroušovi za vstřícnost a poskytnutí prostor, což zajistilo 
hladký a důstojný průběh celé akce.
Přijímací zkoušky nanečisto jsou významnou součástí přípravy žáků na 
přijímací řízení. Umožňují jim seznámit se s organizací testů, strukturou 
úloh a časovým limitem a přispívají k jejich větší jistotě před dubnovými 
skutečnými přijímacími zkouškami.
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Okénko do ZŠ Holečkova

Závěrem přejeme všem žákům 9. ročníků, aby se dubnové přijímací 
zkoušky vydařily, byli úspěšní a  byli přijati na školu, kterou si vybrali, 
a mohli s jistotou vykročit do další etapy svého studia.

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, třídní učitelka 9. A

Na den v Terezíně
Na konci ledna jsme si připomněli Mezinárodní den památky obětí 
holocaustu a hned den poté se třídy 7. B a 8. B vypravily na celodenní 
exkurzi do Terezína. Naše škola má v Muzeu ghetta objednané termíny 
exkurzí na několik let předem. Není jednoduché se do pořadníku exkurzí 
dostat.
V  letošním roce se do ghetta vydali žáci sedmého a  osmého ročníku, 
kteří měli příležitost strávit v  Terezíně celý den. V  Muzeu ghetta nás 
přivítal milý lektor, který nás v úvodu seznámil s ghettem jako takovým, 
s  jeho funkcí, ale i  s  nacistickou propagandou a  s  tím, jakou roli v  ní 
sehrál Terezín.
Po krátké přestávce si nás převzaly průvodkyně, které nás provedly 
nejen muzeem samotným, ale především městem. Nahlédli jsme do 
prostor, které v  době ghetta fungovaly jako provizorní modlitebna, 
i do míst, kde našlo dočasný úkryt několik Židů. Prohlídku města jsme 
zakončili v Magdeburských kasárnách.
V  propůjčených prostorách studovny muzea jsme si dali rychlý oběd 
a vydali jsme se na cestu k Malé pevnosti. Už při příchodu do areálu 
jsme cítili, že stojíme na půdě, která skrývá mnoho smutných příběhů. 
S některými z nich se nás pokusili seznámit místní průvodci. Ten, který 
provázel naši třídu, byl citlivým vypravěčem. Děti upoutal výkladem, 
který byl přizpůsobený jejich věku i  znalostem, přesto se dozvěděly 
mnoho informací a dostaly odpovědi na všechny své otázky.
Dle reakcí dětí je zřejmé, že navzdory tomu, jak málo přeživších ještě 
může vyprávět své příběhy, neztrácí mladá generace zájem si je 
vyslechnout. V  Terezíně nás ubezpečili, že předávat dál tyto příběhy 
se rozhodli i potomci obětí holocaustu, což nám dává naději, že na ně 
nezapomeneme.

Mgr. Ludmila Růžičková, třídní učitelka 7. B

Dopravní výchova
Letošní školní maškarní karneval se nesl v duchu dopravní výchovy. Režie 
celého dopoledního programu se tentokrát ujal pan učitel V. Dvořák, 
pohybující se v prostorách tělocvičny ve slušivém stejnokroji příslušníka 
VB. Tento převlek se dá dobře využít později v  hodinách dějepisu 
v 9. ročníku. 
Ostatní členové pedagogického sboru v reflexních vestách měli na svém 
těle připevněny nejběžnější dopravní značky. Žáci a žákyně byli na úvod 
akce seznamováni s jejich názvy a jejich významem. Značky se se svými 
nositeli volně pohybovaly v prostorách školní tělocvičny.
Pan učitel rozdělil přítomné děti do 4 družstev a zábavné soutěže mohly 
začít. Zástupci jednotlivých družstev si vylosovali název určité dopravní 

značky a  jejich úkolem bylo co nejrychleji tuto značku mezi ostatními 
najít. Úkol se většině soutěžících podařilo úspěšně splnit a za to získávali 
pro svá družstva první body.
Druhá soutěž známá pod názvem Kimova hra spočívala v  získávání 
dalších bodů při správném umisťování dopravních značek na svá místa. 
Většina správných odpovědí potvrdila výbornou zrakovou paměť 
soutěžících.
Poslední možnost na získání důležitých bodů dostali soutěžící při určení 
správných odpovědí na význam méně známých dopravních značek. 
Vybírali jedinou správnou variantu ze 3 možností. Také zde byla většina 
odpovědí správných.
Za každou soutěž se rozdávaly nejen zasloužené body, ale také sladká 
odměna. Všechna zápolení byla průběžně prokládána veselým tancem 
na melodie oblíbených písní. Také za projevenou aktivitu bylo možno 
získat pro své družstvo další potřebné body. Po jejich sečtení byly 
v závěru zábavného a poučného dopoledne vyhlášeny celkové výsledky.
Protože šlo v prvé řadě o tradiční maškarní karneval, pohybovali se po 
tělocvičně žáci a žákyně ve slušivých převlecích. Někde jsme potkávali 
Harryho Pottera, jinde zase šerify na koních, tanečnice, či spoustu 
známých postav z dětských filmů. Mezi všemi panovala veselá nálada.
Vyvrcholením celé akce byl závěrečný průvod masek, při kterém si každý 
jejich nositel vybíral se zavázanýma očima z pohádkové krabice vkusné 
odměny. Na každého se dostalo a všichni byli jistě spokojeni.
Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě karnevalu, a kteří potěšili dětská 
srdce. Předpokládáme, že i další zábavné školní akce se v letošním roce 
ponesou v  duchu dopravní výchovy. Bezpečnost v  silničním provozu 
nelze podceňovat!

Mgr. Petr Šavrda

TJ Blatná
Mladá fotbalová krev z TJ Blatná 
prostě umí!
Se vší vervou se opřela do sezóny 2025/2026 starší fotbalová přípravka 
z TJ Blatná. Po určité pauze opět v prostředí krajského přeboru. Áčkový 
tým neskutečně zaperlil, ale rovněž béčko vynikajícími výkony nešetřilo. 
Podrtilo i celky z velkých měst jako Prachatice, České Budějovice a Český 
Krumlov – leckdy i se značným brankovým rozdílem. To klukům zajistilo 
postup do skupiny uváděného krajského přeboru. „Naši svěřenci určitě 
neusnuli přes nesporné úspěchy na vavřínech“, zdůrazňuje vedoucí 
kádru, „Stále je co zlepšovat. Za účelem utužení kondice jsme se po 
závěru podzimní části vypravili na několik kvalitně obsazených halových 
turnajů. I  tam se zadařilo. Na utkání OFS Strakonice jsme ulovili zlato 
v konkurenci sedmnácti manšaftů, přičemž ve finálovém měření sil před 
námi neobstáli právě domácí hráči. Z Milevska jsme si domů následně 
přivezli stříbrné medaile. Leden byl ve znamení turnaje v  Dýšině 
u Plzně, kde se sjely celky ze západočeského kraje. Tam nám medailové 
„pohlazení“ nebylo souzeno – vybojovali jsme tentokrát nepopulární 
bramborovou pozici“, dodává.
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Fotbalistům ze starší přípravky TJ Blatná právem náleží obdiv 
a poděkování nejen za vzornou reprezentaci města Blatná a mateřské 
Jednoty, ale i  za ukázkovou disciplínu kombinovanou maximálním 
nasazením během tréninkových příprav. Totéž patří samozřejmě 
důsledným trenérům a rodičům fotbalistů za podporu rozvoje mladých 
talentů. Zvláštní dík nutno vyslovit sponzorům, bez kterých by 
představovalo problém vycestovat na některá utkání.
Skladba týmu: Trenéři Jaroslav Krajzl a  Karel Šrámek, hráči: Karel 
Šrámek, Šimon Krajzl, Jakub Ďulík, Petr Medlín, Denis Flogel, Tomáš 
Vokroj, Šimon Jukl, Mikuláš Slováček, Adam Koch a Vojtěch Straka.

Fotbalové béčko starší přípravky 
ukořistilo velesbírku cenných skalpů
Ani v  zimním období se fotbalová dobrodružství neukládají k  ledu. 
Vždyť – od čeho jsou vytápěné a zastřešené haly? Tohoto zázemí bohatě 
využily nyní rovněž mladé naděje z  okruhu béčka starší přípravky TJ 
Blatná (oproti hráčům áčka o  rok mladší), aby i  mimo zelený trávník 
zužitkovaly výbornou kondici a technickou průpravu. A vedly si v tomto 
ohledu více než znamenitě!
Drahé kovy vykutala tahle senzační parta školou povinná v  halovém 
turnaji na území Prahy-Břežany v  konkurenci osmi týmů. Po zisku 
tamního bronzu následovalo měření fotbalových sil v Dýšině u Rokycan, 
opět za obsazení děje „osmičkou“ manšaftů. Tentokrát blatenští 
svěřenci dosáhli ještě o něco výš – zlato jim však souzeno nebylo, to jim 
po tuhém boji „vyzobl“ věčný rival SK Strakonice.
A právě ve Strakonicích se 1. února 2026 odehrál další halový turnaj. 
Ten pro mládežnické zástupce „města růží“ představoval skvělou 

satisfakci, když se jim hned v  úvodu turnaje podařilo vrátit domácím 
finálovou porážku z výše uvedené Dýšině u Rokycan. Na place přeboru 
se sešly fotbalové celky vskutku kvalitní úrovně a zvučných jmen: vedle 
strakonické „domobrany“ a blatenských „mstitelů“ SK Klatovy 1898, TJ 
Sušice, TJ Jiskra Domažlice, TJ Start Luby, FK Horažďovice a FK Čížová. 
O  to významnější bylo konečné prvenství hostující Blatné, když kluci 
křtění Lomnicí neztratili v  žádném utkání jediný bod. Nadto na jejich 
adresu putovala také individuální ocenění: nejlepší hráč, nejlepší 
obránce a nejlepší brankář.
„Stále je před námi dost práce. Nicméně tato kategorie znamená pro 
blatenský fotbal kvalitní základ,“ okomentoval povzbudivé výsledky 
mladých fotbalových nadšenců trenér Vladimír Flogel. Ten zároveň 
vyzdvihl úžasnou symbiózu mezi prací trenérů starší přípravky „Áčka“ 
a „Béčka“.
Mládežnická kopaná v Blatné může takto zdárně fungovat pochopitelně 
zásluhou sponzorů. Bez jejich podpory by pro nastupující generaci 
elitních ostrostřelců byly turnaje takového formátu nedostižným 
snem. Stejně tak by neexistovala potřebná zimní příprava, spojená 
s  pronájmem hal v  Záboří a  Oseku. Své dělá samozřejmě všestranná 
podpora ze strany rodičů, včetně fandění při utkáních.
Nynější „Béčko“ starší přípravky TJ Blatná se skládá z  těchto borců: 
Tomáš Vokroj, Petr Medlín, Šimon Jukl, Denis Flogel, Matěj Hrzal, Josef 
Loula, Matyáš Krejčí, Štěpán Šustr, Kryštof Vonášek, Vilém Vítek, Dan 
Kaprál, Eduard Krajčo, Martin Kortus, Štěpán Viktora, Filip Landa a Filip 
Flogel. Trenérské trio tvoří: Petr Medlín, Vladimír Flogel a Milan Šustr.

Úspěšnému kolektivu se dostalo 
přijetí na blatenské radnici 
Výborné výsledky starší fotbalové přípravky TJ Blatná, jak „Áčka“, tak 
„Béčka“, vzbudily u  široké veřejnosti ohromný ohlas a  zájem. Spanilá 
jízda obětavých hochů oslovila samozřejmě také představitele blatenské 
radnice. V této souvislosti byla parta mladých nadějí blatenské kopané 
spolu s trenéry za odměnu slavnostně uvítána v sále městského úřadu 
starostou Ing. Robertem Flanderou a místostarostou Pavlem Ounickým. 
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Oba komunální činitelé družstvu poděkovali za maximální nasazení, 
sportovní přístup a dosažené úspěchy. Zároveň ocenili přítomné trenéry, 
kteří práci s mládeží dávají první poslední a vedou ji k monumentálním 
metám.
Jako výraz obdivu a  sympatií k  tvrdé práci celého kádru následně 
zástupci města předali dětem drobné dárky. Současně s tím také novou 
sadu dresů, která jim bude připomínat stálou záštitu radnice a znamenat 
motivaci do další sportovní budoucnosti. Setkání proběhlo ve velmi 
přátelské atmosféře a  dozajista hned tak z  myslí fotbalové „úderky“ 
nevymizí.
Tahle úžasná audience jasně poukazuje na fakt, že komunální politici 
města Blatné dokáží náležitě ocenit všechny, kdo investují volný čas i síly 
směrem k reprezentaci svého domova.

Vladimír Šavrda

Jarní měsíce 
v Bělčicích a okolí
Letošní zima byla dlouhá a  věřím, že 
z velké části jsme rádi, že nám ukázala 
záda. Začne období rozkvětu (pro 

alergiky bohužel pylová sezóna), které už 
bude veselejší. Sněhu nebylo mnoho, ale 

přeci jen napadlo víc než v loňském roce, což 
by mělo mít na přírodu pozitivní vliv. Ta se pomalu se 

probouzí a nás čekají pravidelné jarní práce na zahradách. Jsem si jistý, 
že se všichni těšíme, až se do těchto prací po zimních měsících konečně 
pustíme a nadechneme se čerstvého vzduchu.
Co nás čeká v  nadcházejícím roce už víme. Ze začátku roku 2026 nás 
konečně čeká odsunutá rekonstrukce lesní cesty u  Vratečína, která 
bude navazovat na nově rekonstruované polní cesty, které financoval 
Státní pozemkový úřad. Ta by měla započít v  nejbližší době, možná 
již práce probíhají (článek je psán na začátku března). Začala také 
administrativní činnost na dodělání místní komunikace v ulici 1. Máje, 
která by se měla napojit na silnici III. třídy směr Podruhlí. Věřím, že 
i  tento projekt se v  letošním roce dotáhne do zdárného konce, a  to 
nejen administrativně, ale i  fyzicky. Další větší projekty se neplánují, 
a to z důvodu již mnohokrát zmíněné blížící se rekonstrukce Blatenské 
ulice, která bude nejen finančně velmi náročná. Také se v  minulosti 
několikrát zmiňovalo, že je připraven projekt na výstavbu parkovacích 
stání v Rožmitálské ulici, které zde hodně chybí. Bohužel stále nedošlo 
na uložení vzdušného elektrického vedení do země společností EG.D, 
a. s., která má zpracovaný projekt a má se konečně první část v tomto 
roce realizovat. Tak uvidíme. Rádi bychom i tuto stavbu v dohledné době 
realizovali.
Začátkem tohoto roku jsme se pustili do rekonstrukce obecního bytu 
v  hasičské zbrojnici v  Bělčicích. Po dlouhé době užívání bytu bylo 
zapotřebí vyměnit elektrické rozvody (nevyhovující stav), koupelnu, WC 
a podlahy ve všech místnostech. Také se zde bylo provedeno rozdělení 
topných okruhů na zvlášť v bytě a zvlášť v ostatní části sloužící výhradně 
pro potřeby SDH Bělčice a JPOIII Bělčice. Věřím, že opravy proběhnou 
co nejrychleji a brzo se bude byt užívat po mnoho dalších let bez potíží.
Dne 6. 3. 2026 proběhla již tradiční akce v  jídelně MŠ – oslava MDŽ. 
Moc rád bych touto cesto poděkoval za spoluorganizaci a pomoc s touto 
krásnou akcí Věrce z MLK, hasičům místního SDH za vzornou obsluhu, 
děvčatům z kuchyně MŠ, dětem za vystoupení, obecním zaměstnancům 
za pomoc s přípravou a vedení ZŠ Bělčice za poskytnuté prostory.
Blíží se Velikonoce, nejvýznamnější křesťanský svátek, oslavy 
zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Proto bych závěrem chtěl všem popřát 
poklidné velikonoční svátky, které si mnoho z  nás spojuje s  obdobím 
lidových tradic anebo s vítáním jara. Ať tak, či tak, je to pár dní, které 
bychom mohli využít ke  zklidnění každodenního shonu a  posedět 
se svými blízkými a  přáteli nebo naplánovat krásný výlet se svými 
nejbližšími.
Mnoho zdaru a  pohody v  tomto roce přeje Pavel Vejšický, starosta 
Bělčice.

Vítání nových občánků
V  sobotu 7. února 2026 v  obřadní síni bělčické radnice proběhlo 
slavnostní vítání občánků z naší obce, a jednoho občánka z Bezdědovic. 
Nejdříve malé občánky přivítaly děti z  mateřské školy roztomilými 
básničkami a písničkami a každá maminka dostala kytičku. Poté pronesl 
pár slov pan starosta Pavel Vejšický. Závěrem došlo k předání věcného 
a peněžitého daru a vyfocení malých občánků do kroniky.
Vítané děti:
1./ Matyáš Ježdík z Bělčic 
2./Julie Havlenová z Bělčic
3./ Eduard Citerbart z Podruhlí
4./ Tobias Barnáš ze Záhrobí 
5./ Filip Melichar ze Závišína
6./ Oliver Marada z Bělčic
7./ Samuel Sulán z Bezdědovic
Přejeme všem dětičkám a  jejich 
rodinám do dalšího života hodně 
štěstí, zdraví a pohody. Všem, kteří 
se podíleli na přípravě a samotném 
obřadu vítání moc děkujeme.

Hana Bobková, matrikářka

Bělčice

Oliver Marada

Tobias BarnášSamuel Sulán

Matyáš Ježdík Julie Havlenová

Filip MelicharEduard Citerbart

Místní lidová knihovna Bělčice
29. března od 15:00 hodin se v  naší knihovně 
uskuteční „Velikonoční tvořivá dílna“, kde bude 
možné si vyrobit patchworková vejce ze stuh.
Na 30. dubna připravujeme na bělčické Višňovce 
„Pálení čarodějnic“.



17Svazek obcí Blatenska - březen 2026

17. května od 15:00 hodin se v  knihovně bude konat „Tvořivá dílna“. 
Každý si bude moci zhotovit květinový obraz.

Hudební gratulace
Městský úřad Bělčice nechává zahrát na  rádiu Český rozhlas České 
Budějovice v pořadu „Písničky na přání“ svým občanům k narozeninám. 
Od května z  kapacitních důvodů dochází ke změně.  Pokud o  hudební 
gratulaci požádá úřad nebo instituce, bude se hrát jen k  půlkulatým 
a  kulatým narozeninám. V  případě žádosti rodiny se bude hrát 
k narozeninám bez omezení.

Věra Mašková Vaňáčová, knihovnice

SDH Bělčice
Jednotka sboru dobrovolných hasičů Bělčice byla v  nedávné době 
nově zařazena do systému First Responder, tedy mezi takzvané „první 
zasahující“ poskytující neodkladnou předlékařskou pomoc. Tento systém 
je založen na spolupráci se zdravotnickou záchrannou službou (ZZS) 

a jeho cílem je zajistit, aby se k pacientovi 
v ohrožení života dostala odborná pomoc 
co nejrychleji. Dobrovolní hasiči jsou díky 
své místní dostupnosti často schopni 
dorazit na místo události dříve než posádka 
sanitky a  mohou tak zahájit první pomoc 
ještě před jejím příjezdem.
Členové jednotky jsou proto speciálně 
vyškoleni v  poskytování první pomoci, 
kardiopulmonální resuscitaci (KPR) 

a používání automatizovaného externího defibrilátoru (AED). Jednotka 
je zároveň vybavena zdravotnickým batohem a  dalším potřebným 
materiálem. Nejčastěji vyjíždí k  případům náhlé zástavy srdce, 
bezvědomí, kolapsům nebo jiným situacím, kdy rozhodují minuty.
Zároveň poskytujeme zdravotnické záchranné službě podporu i  při 
dalších zásazích, například při ošetření na místě události nebo při 
transportu pacienta do sanitního vozu.
Pro potřeby těchto zásahů nám bylo nově zakoupeno také moderní 
vybavení, konkrétně nový záchranářský batoh a  ruční dýchací vak 
(ambuvak) pro zajištění dýchání pacienta. Toto vybavení bylo zakoupeno 
skrze zřizovatele, město Bělčice, kterému tímto velice děkujeme za 
podporu a zlepšení podmínek pro poskytování první pomoci.
Zařazení do systému First Responder tak představuje další krok ke zvýšení 
akceschopnosti naší jednotky a  především ke zlepšení bezpečnosti 
obyvatel Bělčic a okolí.

Za SDH V. Ochotný.

Zprávičky z bělčické školičky
Vystoupení dramatického kroužku
V lednu vyrazili žáci našeho dramatického 
kroužku do mateřských škol, aby potěšili 
své malé kamarády pohádkou O Popelce. 
16. ledna navštívili bělčickou mateřskou 
školku a  22. ledna zamířili do školek 
v  Blatné, a  to do MŠ Vrchlického, MŠ Husovy sady a  MŠ Šilhova. 

Pohádka měla velký úspěch. Všem dětem se moc líbila a malí herci byli 
za svůj výkon ve všech školkách odměněni velkým potleskem a spoustou 
sladkostí. Přestože nám počasí moc nepřálo a byl velký mráz, všechna 
svá vystoupení zvládly děti na jedničku. 

Lednová švihadlová výzva
Žáci 6. a 7. třídy se zapojili do „Lednové švihadlové výzvy 2026“, která 
pomáhá zpříjemnit život handicapovaným dětem – Davídkovi, Klárce, 
Patričkovi, Samíkovi a  Tommymu. K  těmto třídám se přidaly 4. a  5. 
třída. Společně všichni skákali přes švihadlo a ukázali, že umí pomáhat. 
Děkujeme.

Barevný týden
Poslední lednový týden v naší škole se nesl ve znamení barev. Členové 
žákovského parlamentu vymysleli akci s  názvem „Barevný týden“ 
a  každý den před pátečními pololetními prázdninami byl věnován 
konkrétním barvám. Pondělí bylo černé, úterý modré, středa červená 
a  nejbláznivější byl den vysvědčení, kdy se měli žáci i  učitelé obléct 
do žluté, oranžové, růžové nebo fialové. Všichni provětrali své šatníky 
a velmi kreativně se na sebe pokusili navléci co nejvíce kusů oblečení 
a doplňků, protože za každý barevný kus byl bod. Třída s nejvíce body 
získala zajímavou cenu – týden bez domácích úkolů. Touto akcí jsme si 
alespoň trochu rozzářili převážně zamračený leden.

Zápis do 1. třídy
Ve středu 12. února se na Základní škole v Bělčicích uskutečnil slavnostní 
zápis do 1. třídy. Školní budova se v  tento den zaplnila radostným 
očekáváním budoucích prvňáčků i  jejich rodičů a  na všechny dýchla 
příjemná, téměř pohádková atmosféra.
Hned u vstupu vítaly malé návštěvníky dívky z 2. stupně převlečené za 
pohádkové postavy. S úsměvem pomáhaly dětem překonat první ostych 
a  staly se jejich průvodkyněmi na cestě po připravených stanovištích. 
Budoucí školáci tak mohli plnit nejrůznější úkoly, které prověřily jejich 
šikovnost, pozornost i připravenost na školní dobrodružství. Odměnou 
jim byly drobné dárečky vyrobené školní družinou.
Do první třídy bylo letos přijato 15 budoucích prvňáčků, kteří se v září 
poprvé posadí do školních lavic. Přejeme jim, aby do 1. třídy vstoupili 
s úsměvem a nadšením.
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Z ničeho se nedá dělat věda, ani z vědy ne, 
natož pak ze života.

Jan Werich

Info z Bezdědovic, 
Dobšic a Paštik

Naši jubilanti
Život píše zas o rok víc,
slovíčkem psaným chci říct:
Žij podle svého, měj pevné zdraví,
narozeniny oslav tak, jak se slaví.
Popíjej víno, písničku zpívej,
s veselou náladou na svět se dívej.
V měsíci lednu oslavil životní jubileum:
Jiří Scheinherr, Bezdědovice (75 let)
Zastupitelstvo obce přeje výše uvedenému jubilantovi všechno nejlepší, 
pevné zdraví, pohodu a životní elán.

V sobotu 7. 2. 2026 jsme přivítali v obřadní síni 
bělčické radnice do života nového občánka 
Samuela Sulána. Vše nejlepší do života, 
hodně štěstí a  zdraví přeje zastupitelstvo obce 
Bezdědovice. Srdečně děkujeme městu Bělčice 
a dětem z MŠ Bělčice.

Za obec Alena Vestfálová, zastupitel
Foto: Petr Hroník

Společenské a kulturní dění v obci
V sobotu 21. 2. 2026 se konal v Bezdědovicích Turnaj v křížové sedmě, 
který byl již čtyřicátý pátý.
Turnaje se zúčastnilo 9 dvojic. 
Z  důvodu menšího počtu dvojic se hrálo systémem v  jedné skupině 
každý s každým. Po sehrání všech zápasů bylo sestaveno pořadí. Dvojici 
Sparta se podařily vyhrát všechny hry a  s  rekordním počtem osmi 
vítězství si zajistila první místo. Této dvojici se podařilo vyhrát tento 
turnaj již potřetí. Na dalších místech byly dvojice s pěti vítězstvími, které 
si po porovnání vzájemných her rozdělily další pořadí. Na druhém místě 
skončila dvojice Volyně II. a třetí se umístila dvojice Honzové.  
Vítězná dvojice za své výkony obdržela jako vždy poháry.  Během turnaje 
měli všichni účastníci zajištěno občerstvení a  za své výkony všichni 
obdrželi věcné dary. Turnaj sledovalo i několik diváků.  Již se všichni těší 
na další turnaj.

Bezdědovice

Účast byla opravdu hojná a o  to víc se nechtělo věřit, že už je čas jít 
domů. Všechny děti odcházely s úsměvem na tváři a příjemně unavené. 
Doufáme, že i  příští rok se sejdeme v  tak hojném počtu. Maškarní 
dětský bál pořádaly, tak jako každý rok, členky ČČK ve spolupráci s obcí 
Bezdědovice. Touto cestou bych chtěla poděkovat nájemci obecního 
hostince Jaroslavu Šípovi a všem ostatním, kteří se podíleli na přípravě 
této akce.  

Text: Alena Vestfálová
Foto: Alena Vestfálová a Pavel Chaloupka

Na co se těšit
•	 2. 4.	 Zelený čtvrtek – zelené pivo obecní hostinec v Bezdědovicích                         
•	 3. 4.	 Velký pátek
•	 5. 4.	 Velikonoční taneční zábava „Anča band“ obecním hostinci 
		  v Bezdědovicích              
•	 6. 4.	 Velikonoční pondělí
•	 30. 4.	 Čarodějnice
•	 28. 6.	 Pouť Bezdědovice, Dobšice, Paštiky
Na všechny akce Vás srdečně zveme!
Aktuality a informace je možné sledovat na adrese:
www.bezdedovice.cz.

O  Valentýnském víkendu v  sobotu 14. února pořádali bezdědovič-
tí dobrovolní hasiči tradiční Hasičský ples na, kterém hrála kapela Scéna.
V neděli 15. 2. se konal od 13:00 hodin ve společenském sále obecního 
hostince v Bezdědovicích tradiční dětský maškarní bál. První masky se 
začaly scházet už kolem půl jedné. Během chvíle byl sál zaplněný dětmi 
ve velmi zajímavých a  pěkných maskách. Celé odpoledne hudebně 
doprovázel Karel Zbíral. Členky Českého červeného kříže připravily 
různé hry, soutěže, písničky a tanečky. Za účast v soutěžích děti obdržely 
drobné dárky, sladkosti, domů si každé dítě odneslo nafukovací balónek. 
Odpoledne se vydařilo, bylo plné zábavy, smíchu, radosti a spokojenosti. 

Naši jubilanti
V  měsíci dubnu oslaví svá významná 
životní jubilea:
Marie Straková	 91 let
Zdeňka Tóthová	 65 let

Jiří Kubeš	 89 let
Do dalších let přeje zastupitelstvo obce 

Březí pevné zdraví, mnoho životního elánu, 
spokojenosti a pohody.

Březí

Mezinárodní den 
mužů
V sobotu 22. 11. 2025 proběhl 2. ročník 
MDM. Účastnili se muži, dámy a děti. 
Nálada byla po celé odpoledne a večer 

perfektní a doufáme, že se pánům jejich 
den líbil.

Pro pány jsme připravili následující program:
¾¾ Vystoupení malých knihovníčků, kteří si připravili básničky, tanec na 

píseň „Svaz českých bohémů“
¾¾ Přednáška Matouše Nikla o vraždě v Buzicích před 100 lety. Matouš 

je mladý muž, který se zajímá o  historii a  používá materiály ze všech 
dostupných pramenů, přednáška byla poutavá a  doplněna o  několik 
autentických materiálů.

¾¾ Pánové si užili legendární kvíz o Muže roku 2025. Kvíz se skládal z 10 
otázek všeobecného dění. Po vyrovnaném boji se Mužem roku 2025 stal 

Buzice
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Tomáš Koch a odnes si domů sud 15 l 12stupňového piva Pilsner Urquell.
¾¾ Hudební doprovod byl pod taktovkou pana Václava Taliána ze 

Strakonic, který hrál na harmoniku s doprovodem.

OBEC 2030
28. 11. 2025 se naše obec, zastoupená starostkou Gabrielou Málkovou 
zúčastnila konference SMOOS v  Mladé Boleslavi, kde bylo vyhlášení 
soutěže OBEC 2030. Obec Buzice se přihlásila do soutěže s projektem 
Revitalizace údolní nivy řeky Lomnice a z celkového počtu 75 přihlášených 
projektů získala krásné 5. místo. Umístění záviselo na posouzení poroty 
a na zaslaných hlasech z řad veřejnosti. Děkujeme všem, kteří si udělali 
čas a zaslali hlas do slosování. 

Čertovská
Zase po roce do Buzic zavítala čertovská družina s  Mikulášem 
a  Andělem. Pro děti to byl den, kdy se mohly vyzpovídat ze svých 
hříchů a zároveň slíbit, že se polepší. Už při vstupu všechny malé i velké 
přepadlo opravdové peklo. Ze svých hříchů se přišlo vyzpovídat celkem 
25 dětí. Za básničku nebo písničku a slib, že se polepší, dostali od Anděla 
s  Mikulášem balíček s  adventním kalendářem. Po odbavení všech 
hříšníků se děti s družinou společně vyfotily a přišla nejoblíbenější část 
dne, Disco rejdění s čerty. Děti tančily, čerti otravovali, andílek předváděl 
taneční kreace a Mikuláš se rozvážně pohupoval. Prostě vše, jak má být!

Obrovské díky patří Michalovi Petráškovi, Danielu Málkovi, Martinovi 
Jiskrovi a  Tomáši Kochovi. Kluci během pár dní dokázali připravit 
neuvěřitelné zázemí, ledovou plochu téměř v  rozměrech hokejového 
hřiště. Prostor pro diváky, kde se dalo ohřát, posedět i  občerstvit. 
Nezapomněli ani na bruslaře – okolo hřiště vytvořili bruslařský ovál, 
takže si na své přišli i děti a rekreační bruslaři.

Hasičský ples
7. 2. se uskutečnil v Buzicích tradiční Hasičský ples v Obecním domě. 
Celou organizaci i  pořadatelskou službu měli jako vždy plně v  rukou 
buzičtí hasiči. Oproti minulému roku, kdy byla kvůli chřipkové epidemii 
účast skromnější, se letos ples opravdu vydařil. 
K  tanci a  poslechu hrála kapela CERVEZA, která plesu dodala nový 
nádech – tolik tanečníků na parketu jsme už dlouho neviděli. Součástí 
večera byla také malá a velká tombola. Ve velké tombole bylo možné 
vyhrát vše od poukazu do Tety až po divočáka či živého beránka.
Velké poděkování patří všem sponzorům a  účastníkům, protože celý 
výtěžek z plesu putuje do pokladny hasičů na podporu jejich činnosti 
v obci.

Buzice na Lipně
V sobotu 14. 2. uspořádala obec Buzice oblíbený zimní zájezd na Lipno. 
Zúčastnilo se ho přesně 50 nadšených výletníků, kteří společně vyrazili 
v 6:30 z Buzic. Návrat proběhl podle plánu okolo 19:00 a celý den se nesl 
ve velmi příjemné atmosféře.
Ačkoli nás neprovázelo slunečné počasí, podmínky byly téměř ideální – 
příjemné teploty, bezvětří a klid, který k zimnímu Lipnu neodmyslitelně 
patří. Díky tomu si každý mohl užít den přesně podle svých představ, ať 
už na sjezdovkách, při procházkách nebo jen při pohodovém odpočinku. 
Velké poděkování patří všem účastníkům. Dobrá nálada, která panovala 
od rána až do návratu, byla tou nejlepší odměnou za organizaci.

Winterclassic
11. 1. 2026 se uskutečnilo další sportovní klání Buzice x Skaličany (Lavor 
Cup)
Tentokrát šlo o  hokejový souboj pod širým nebem – náš vlastní 
Winterclassic. Všem, kteří se zapojili a  předvedli skvělé sportovní 
nasazení, patří velký obdiv. Slunce sice svítilo, ale mráz i vítr dali všem 
pořádně zabrat, nevyjímaje diváky. Buzičáci bojoval, co to šlo, ale 
nakonec podlehli Skaličanům 9:7. I tak to byl turnaj, na který budeme 
v Buzicích dlouho vzpomínat.

Informace z obce
Posypové bedny
16. 1. v obci Buzice byly usazeny dvě posypové bedny naplněné štěrkem. 
Jedna je u mostu vedle kontejnerů a druhá je směrem na Buzičky u první 
lampy veřejného osvětlení.
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Tříkrálová sbírka
Děkujeme všem, kteří podpořili tříkrálovou sbírku. V tříkrálové kasičce 
za obec Buzice bylo vybráno celkem 9 097 Kč.
Místní poplatky
Místní poplatky v obci Buzice zůstávají pro rok 2026 beze změny. Místní 
poplatky jsou splatné do 30. 4. 2026
Informace o výši poplatků naleznete na www.buzice.cz.
Nadcházející kulturní akce v Buzicích
30. 4. 2026 Čarodějnice na návsi
6. 6. 2026 Den dětí u rybníčka
26. 6. 2026 Anča Band na louce od 20:00 hod
27. 6. 2026 Buzickej Bejk od 10:00 hod
27. 6. 2026 Letní kino Buzice na návsi
28. 6. 2026 Pouť na návsi od 13:00

Gabriela Málková, starostka

Knihovnický kroužek
Adventní cesta v Buzicích – 24 dní, 24 příběhů
V  Buzicích letos adventní kalendář dostal zcela nový rozměr. Naši 
„vedoucí Knihovníci“ (Jíťa Vohryzková a  Vláďa Vránek), připravili pro 
malé knihovníčky a  jejich rodiny netradiční Adventní cestu – série 
24 procházek, které spojily pohyb, zábavu, komunitu i kouzlo Vánoc.
Každý den čekala děti výzva, podle krátkého popisu najít správný 
domek, u kterého byla připravena adventní bedýnka s lucernou. Uvnitř 
se skrýval příběh, rébus, drobná odměna a také prezenční listina, kam 
se mohly děti napsat. Bedýnku každý den pečlivě spravovala jedna 
z 20 zapojených rodin, které se k projektu přihlásily. Díky jejich ochotě 
a nadšení se podařilo pro děti uskutečnit opravdové dobrodružství.
Zbylé tři dny se bedýnka přesunula na významná místa v obci – například 
k Obecnímu úřadu, ke mlýnu. Na Štědrý den cesta vyvrcholila u stromku 
na návsi. Tam čekalo na děti překvapení, dárek v podobě knihy, malá 
sovička jako symbol moudrosti a  osobní vánoční přání. Každý, kdo 
přišel, mohl navíc napsat své vlastní přání na kartičku a pověsit ho na 
stromeček.
Bylo krásné sledovat, jak se děti těší na další den, jak pečlivě hledají 
domek a  jak se rodiny zapojují. Nešlo jen o  adventní kalendář, ale 
o společné chvíle, pohyb na čerstvém vzduchu a pocit sounáležitosti.

Jitka Vohryzková

turnaje a aktivní článek řetězu soutěžících v  jedné osobě Petr Samec. 
Ačkoliv se při minulých ročnících stalo nepsaným pravidlem, že dobrých 
70–80 % hráčů zpravidla tvořila dětská „elita“ a  zbytek připadal na 
dospělé, letos tomu bylo právě naopak.
Některým jedincům se dostalo buzické „Prší“ tak hluboko pod kůži, 
že absolvování únorového turnaje vzali za věc osobní cti a  ukázali se 
jako praví srdcaři. Třeba taková Martina Benešová málem ukroutila 
volant proto, aby si tady na otočku z  Chomutova pár partií karet 
náležitě vychutnala. Jako vždy. Navíc přivezla sladké přilepšení vlastní 
výroby. Další nadšenec, regionální hlasatel počasí Zdeněk Vondra, zase 
s doprovodem pospíchali po příletu z exotické dovolené v lůně Malajsie, 
až jim za patami hořelo, aby turnaj stihli. Druhý nejstarší absolvent 
turnaje, Václav Leština z  Kadova (78 let) vyhlášený a  všemi mastmi 
mazaný mariášník, si jako už několikrát odpustil mariášovou bitvu 
a raději se uchýlil sem do Buzic. Přesto, že občas žertem hudruje, jak ho 
tady děti „semelou“.
Tradičně se s nadšením do turnaje zapojila reprezentace nedaleké osady 
Skaličany. Tentokrát v počtu sedmi jedinců. Mezi nimi nemohl chybět 
obhájce loňského vítězství Milan Počta. Tentokrát na něho ovšem zbyla 
jen třicátá příčka ve výsledkovém žebříčku.
Jeho výsluní na karetním Olympu zaujal hbitě sám ředitel turnaje Petr 
Samec. Paní štěstena s  ním onu sobotu seděla u  stejného stolu. Tím 
pádem se mu klasická trofej v podobě velké sklenice utopenců, kterou 
on sám sponzoruje tuto zábavnou akci, vrátila jako bumerang. Petr si 
pochopitelně výhru neponechal, nýbrž ji postoupil svému finálovému 
soupeři Honzovi Mazánkovi (11 let) ze Skaličan. A  finále to bylo prý 
úžasné: „Vyrovnané až do poslední chvilky! Rozhodla úplně poslední 
vynesená karta,“ libuje si hlavní organizátor oblíbené „přebíječky“, 
kterému je vlastní ten úžasný dar radovat se i z maličkostí.
Mezi přítomnými vyznavači karetního relaxu zaujal pozici i Václav Kučera 
z Neradova. Šlo o nejstaršího hráče klání s „čertovými obrázky“. Nestor 
turnaje totiž nedávno oslavil osmdesáté narozeniny. Ten na rozdíl od 
veleúspěšného hostinského doslova pohořel: „Nešla mi karta, nešla. Ale 
stejně si člověk rád hodí list už proto, že jde o bezvadný trénink paměti, 
a to já ve svých letech potřebuji,“ konstatuje absolutní pohodář, kterému 
jsou karty více než blízké. Václav Kučera totiž celý život mistrovsky mastí 
mariáš: „Učil jsem se ho de facto už od první třídy. K nám domů totiž 
chodil soused a tam se odbývaly ty prvopočátky o zápalky,“ vzpomíná 
sympatický důchodce. Co se samotného „Prší“ týče, hráli ho prý doma 
s  vnoučaty v  jejich útlém věku: „A  to mně tedy zdatně obehrávala!“, 
směje se propagátor karetního folklóru ve všech směrech, kterému 
tentokrát tady v  Buzicích bylo souzeno pětatřicáté místo. A  ovšem 
zvláštní prémie pro nejstaršího účastníka.
Protipólem byla Václavu Kučerovi desetiletá Julie Vokurková z Blatné, co 
ho ve výsledkové listině předběhla o tři stupínky. V Buzicích zasedla ke 
hracímu stolu potřetí: „Poprvé jsme tady soutěžili s  taťkovou pomocí, 
pak už jsem začala hrát samostatně,“ říká benjamínek přeboru. Prším si 
krátí dlouhou chvíli i doma, kde prý jasně dominuje otec. Malá školačka 
samozřejmě obdržela speciální cenu coby nejmladší karetní bojovnice.
Systém odměňování jednotlivých aktérů turnaje nastavili pořadatelé 
tak, že první čili TOP desítka získala pevně stanovené ceny. Ostatní si 
pak vybírali z další nabídky, která ovšem i tak byla velmi slušné skladby.

Buzické Prší
Jestli nějaké karetní turnaje v  buzické hospodě „U  Čiláka“ hluboce 
zakořenily a získaly si u veřejnosti skutečný věhlas, pak jde jednoznačně 
o  idylky nad nevinným „Prší“. V  tomto staročeském šenku se sice 
kdysi hojně mastil i  mariáš a  před několika lety tu přišli rovněž 
s „hlavylámáním“ nad křížovou sedmou, nicméně prim zde pořád drží 
a zřejmě držet bude ono obyčejné „Prší“.
Že je buzické „Prší“ stále v kursu, dokázal další ročník se silnou účastí 
40 přátel lehoučkého hazardu. „S  tak hojným obsazením jsme vážně 
nepočítali,“ netajil se příjemným překvapením majitel hospůdky, ředitel 
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Do TOP elity se nakonec zařadili tito jedinci: 1.Petr Samec, Buzice, 
2. Honza Mazánek, Skaličany, 3. Milan Šulc, Blatná, 4. Martin Kotoun, 
Blatná, 5. Jan Vokurka, Blatná, 6. Luba Mazánek, Skaličany, 7. Kateřina 
Jeníčková, Chlum, 8. Pavel Srp, Buzice, 9. Blanka Pincová, Chlum 
a konečně 10. Sandra Vondrová, Blatná.
Srdečné poděkování za sponzorskou podporu turnaje v patří: Hospoda 
„U Čiláka“ Buzice, AGRO Blatná, Šití „Daniela“ Blatná, Textil „Pod věží“ 
Blatná, Stavebniny „Scheinherr“ Blatná, KONET Blatná, Michal Petrášek 
Buzice, Tesla Blatná a.s.
V  případě turnajů by podle doslovu Václava Kučery nemělo jít jen 
o vyčištění hlavy a úspěch, ale zároveň povzbuzení a motivaci mládeže 
učit se složitější karetní hry. Přátelský kolektivní folklór s  „čertovými 
obrázky“ totiž stejně jako mnoho jiných stránek společenského života 
ono mládí někdy až zoufale postrádá.

Vladimír Šavrda    

Pozvánka na akci
PROSPORT Blatná, Jednota Orel Strakonice a hospoda „U Čiláka“ Buzice 
srdečně zvou aktivní příznivce cykloturistiky všech věkových kategorií 
a  výkonnostních stupňů na 15. ročník „Odemykání cyklistických 
pozvánek na Blatensku“, které se uskuteční v  sobotu 11. dubna 
v  hospodě „U  Čiláka“ v  Buzicích. Společný odjezd ve 14.00 hodin ve 
směru Buzice-Skaličany-Vahlovice-Střížovice-Chobot-Paštiky okolo 
Kanečku k blatenskému krematoriu a zpět do Buzic (cca 17 kilometrů). 
Pořadatelé doporučují užití terénních kol, vzhledem k  povaze části 
závěrečné etapy. Děti, senioři a méně zdatní jedinci mohou absolvovat 
kratší okruh: Buzice-Skaličany-Vahlovice-Dvoretice-Laciná okolo 
Václavova zpět do Buzic.
Po dojezdu společné občerstvení, následuje pestrý doprovodný program 
– vystoupení blatenských mažoretek, Tanečního klubu Čížová a čerstvá 
novinka a překvapení dne – dechberoucí akrobatická exhibice šoumena 
Jana Sladkého z Liberce. Zábavně-sportovní odpoledne tradičně ukončí 
bohatá tombola!
Po celé odpoledne bezplatné testování klasických kol a elektrokol firmy 
CykloŠvec Písek.
Tato cykloakce se koná pod záštitou nadace „Jihočeské cyklostezky“ 
a Jihočeského kraje.

Programu sněmu 
včelařů ZO Záboří  

První únorovou neděli patřil sál, 
sousedící s  hospodou v  Doubravici, 

včelařům ze ZO Záboří. Uskutečnilo 
se zde tradiční přátelské posezení 

členů organizace, spojené s  prodejní 
nabídkou produktů (nejen) tematicky 

souvisejících se zájmovou činností přítomných. Tu zastupovali 
bohatým sortimentem všeho druhu především manželé Faiferovi 
z  Horní Lukavice. Báječně se doplňovali s  koutkem, vystavujícím 
včelařské mezistěny výrobce Jiřího Samce z Krt – Hradce. Nechyběly 
ani dřevěné dárkové předměty živnostníka Sabata ze Sedlice, 
manželé Stejskalovi z Pole sem přivezli zemědělský výběr plus něco 
pro potěchu chuti. S  pověstnou troškou do mlýna přispěla i  paní 
Hana Kornienková z Mečíchova. Rozhodně tedy bylo z čeho vybírat.
Zásadní obsah programu setkání průkopníků „sladké profese“ 
v Doubravici však spočíval především v osvětové stránce – vstřebání 
novinek a poznatků z úst renomovaných odborníků. S mimořádným 
zájmem se setkala zejména přednáška o  sršni asijské, která byla 
v  České republice poprvé objevena v  říjnu roku 2024, lokalita 
Plzeň-Škvrňany. Tady před shromážděnými včelaři vystoupil 
Mgr.et Mgr. Jan Walter – nynější odborný pracovník Západočeského 
muzea Plzeň, přednášející na Pedagogické fakultě téhož města. 
Výše uvedený znalec a  specialista absolvoval právě Pedagogickou 
fakultu v Plzni (obor biologie a chemie pro základní školy), zároveň 
vystudoval Přírodovědeckou fakultu v Českých Budějovicích – obor 

entomologie. V rámci svého profesního zaměření se věnuje hlavně 
mapování, ekologii a  ochraně motýlů. Specializuje se na terénní 
výzkumy uplatitelné při ochraně přírody a  na přípravě plánů 
péče o  zvláště chráněná území. Spolupracuje na řadě projektů 
a  výsledky publikuje jak v  českých, tak cizojazyčných periodicích, 
včetně populárně naučných časopisů.
Jan Walter téma „Asijská sršeň“ rozebral do nejmenších 
podrobností a  nešetřil poutavými skutečnostmi. Dychtiví 
posluchači se tak kupříkladu dozvěděli, že do Evropy – konkrétně 
Francie – pronikl tento invazivní druh roku 2004 z Číny. „Na našem 
území mimo zmíněné prvenství v  Plzni-Škvrňanech, kdy jsme 
hnízdo ihned lokalizovali a zlikvidovali, byl tento škodlivý exemplář 
zpozorován uvnitř jisté firmy v Hrádku u Rokycan. Tam přicestoval 
v kamiónu z Francie, jedoucím tři dny vzdálenost 1100 kilometrů. 
Loni se objevil v malé obci na Opavsku uprostřed zahrady místního 
starosty. Skoro až šok způsobil nález asijské sršně pod obalem 
zmražené kachny v marketu ve Frýdku,“ shrnuje fakta o tuzemské 
„pouti“ nevítaného vetřelce Jan Walter s tím, že v současnosti není 
hlášen žádný výskyt asijské sršně v českých oblastech.
Na posluchače v  sále za hospodou v  Doubravici silně zapůsobila 
i  následující přednáška „Živočichové Blatenska a  okolí“ v  podání 
Ing. Jiřího Vlčka – pracovníka Státní ochrany přírody z  Krajského 
úřadu v  Plzni. Tento vědec se podílí na výzkumných projektech 
v  České republice i  Německu. Asi nejzajímavější kapitolou 
přednášky se stal jeho referát o kontroverzním bobru evropském: 
„Tento živočišný druh byl vyhuben již v 19.století. Ovšem vrátil se 
na přírodní scénu s mimořádnou intenzitou a působí značné škody 
(např.podmáčí mosty). Jeho řáděním se zabývám již plných deset 
let. Zatímco jím spáchané kalvárie byly původně vyčísleny na něco 
okolo 100  000 korun, dnes se šplhají následky už ke 2  000  000 
korun,“ poukazuje na závratná čísla Ing. Jiří Vlček s  tím, že bobr 
evropský nemá až na vlka žádného přirozeného predátora. Za 
kontroverzní zvíře označil i narůstající počet vydry říční v regionu, 
za kterou prý rovněž zůstávají nemalé škody. V  této souvislosti 
nezapomněl ani na nutrie: „Dávno se už nepraktikuje jejich chov. 
Přenáší různé choroby a na seznamu Evropské unie je tento druh 
určen k vyhubení!“  Souběžně se zmínkou o nejnovějších přírůstcích 
na Blatensku vzpomněl přednášející kupříkladu taktéž překvapivý 
výskyt medvídka mývala v tamní přírodě. 
Jako protipól pohovořil tento odborník na téma „Mizející 
živočichové“: „Okolo Lnářského Malkova, kde bydlím, žily stovky 
syslů obecných – dnes je tohle zvířátko zcela vyhubeno. Na 
strakonickém okrese už nebyl zjištěn výskyt ani křečka polního. Co 
se týče ptactva, mezi ohrožené druhy patří třeba hrdlička divoká 
a hrdlička zahradní. Ve Francii, kde lovci hrdličky bezhlavě stříleli 
po stovkách, byl alespoň na jeden rok vydán zákaz jejich zabíjení, 
aby populace posílila.“
Ve výčtu místní fauny nevynechal Ing. Jiří Vlček ani plazy: „Lidé 
si často pletou užovky hladké se zmijemi. Ty pak doplácí na své 
zbarvení, kdy jsou zabíjeny. Na Blatensku bývala k  vidění i  zmije 
tmavé až černé formy. Tu jsem naposledy zahlédl v  okolí obce 
Hajany.“
Závěrečná přednáška se týkala – jak jinak – aktuálně opět včelí 
tématiky a  bravurně se jí zhostil člověk nad jiné povolaný – pan 
Faifer, podnikatel ve zmíněném oboru. Předně se zabýval riziky, 
která některé druhy pro lidstvo a  užitečná včelstva představují. 

Doubravice
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Například včela zabijácká, rekrutující se z USA, je podle něho – jak 
název ostatně napovídá – vysoce agresivní a  brání svá hnízda na 
velkou vzdálenost. Účinná obrana tady neexistuje.
Další výčet škůdců s  včelím atestem zahrnoval: Leskláčka 
úlového (původ jižní Afrika), Kleštíka (původ Korea) a Fofr brouka 
Tropilaelaps (do Evropy zavlečen roku 2021). Zároveň pan Faifer 
přišel ale s konkrétními příklady účinné léčby i prevence.
Také poukázal na závratné úhyny včelích kolonií ve Spojených 
státech, zejména v  mezidobí 2023 až 2025: „Tam zapříčinily 90% 
úmrtí všech včelstev na Floridě pesticidy proti škůdcům citrusových 
stromů.“
Něžné pohlaví by nemělo chybět nikde. Ani včelařské organizace 
nejsou v  tomto ohledu výjimkou. Muži jsou zde sice ve zřejmé 
přesile, nicméně i ženy se tady najdou. Jednou z takových dobrých 
duší je paní Miluše Veselá (79 let), žijící v  Novosedlech. Sem do 
Doubravice zavítala se svými přáteli a  známými z  včelařského 
spolku Volenice. Dva roky už ze zdravotních důvodů nevčelaří, ale 
zanechala po sobě v  tomto ohledu zřetelnou stopu. Docela by jí 
slušelo přízvisko „včelí máma“ za vřelý vztah k  tomuto nárůdku 
se žihadly: „Aktivity okolo úlů byly mojí vášní. Když na mně přišel 
nějaký ten životabol, uvařila jsem si kávu a  sedla s  ní ke včelám. 
V korunách stromů to tak nádherně hučelo… !“, zasní se na okamžik 
přívětivá pamětnice.
Onomu medovému hobby s láskou a péčí poskytovala vše, co bylo 
třeba, více jak dvacet let: „Začínala jsem se třiceti včelstvy. Měla 
jsem naštěstí moc dobrého učitele, který mně do celé problematiky 
dokonale zasvětil. A  když bylo zapotřebí, klidně jsem nakráčela 
mezi úly s odborným časopisem. Med jsem nejprve stáčela ručně,“ 
vrací se ve vzpomínkách k někdy možná trochu krušným začátkům 
Miluše Veselá. Vedle včelařství je také výbornou bylinkářkou: 
„Vyrábím masti, vyrábím svíčky. Rozdávám je zdarma – největší 
odměnou pro mě zůstává, když potřebným pomohou a jiným zase 
udělají radost. I  moje maminka byla bylinkářka. Zato se včelami 
nikdy nikdo z naší rodiny nepracoval,“ prozrazuje vzácná žena.
Když se paní Veselá musela vzdát včelaření, poslední tři živá 
uskupení věnovala vnučce: „Žijí s  manželem v  Německu. Teď už 
mají včelstva čtyři a  já vidím, že jsem tohle medonosné dědictví 
svěřila do těch pravých rukou. Dokonce i  svým dvěma synkům 
koupili ochranné oblečení a  vodí je k úlům,“ netají se viditelným 
potěšením věčná šiřitelka dobra, která se vrátila na podzim života 
do tatínkova rodného domu v Novosedlech. A připojuje nádavkem 
jedno moudro: „Člověk by se měl učit od včel!“
Včelí svět má určitě schopnost okouzlit také zástupce z  řad 
mládeže. Proč ne. K ZO Záboří se již tři roky hlásí dnes čtrnáctiletý 
Eduard Zach z  Milčic. A  tohle smysluplné hobby mu jde viditelně 
k duhu. „Prvotní informace jsem pochytával a správné postupy při 
včelaření se učil nejprve od dědy, potom i od bratrance.  No – bylo 
to něco za něco, protože jsem schytal docela dost žihadel,“ usmívá 
se benjamínek včelařského sdružení, který produkuje sladkou 
hmotu pro úzkou klientelu v  podobě rodiny a  kamarádů. Firemní 
název malého hospodářství zní „Edíkovo včelařství“. Ale stejně jako 
jeho starším kolegům a kolegyním ani sympatickému teenagerovi 
z  Milčic se sem tam nevyhýbají ztráty ve včelařské kolonii: „Loni 
mi uhynula dvě včelstva ze čtyř,“ konstatuje pravý stav věcí nyní už 
plně osamostatněný včelař, jehož ale takový nezdar rozhodně od 
této záliby nemůže odradit.
Protipól čtrnáctiletého nadšence v  ZO Záboří představuje Václav 
Jiřinec z  Blatné. Ten oslavil požehnané devadesáté narozeniny, 
a i v tomto vysokém věku dále pilně včelaří v oblasti u Velké Kuše.
V  současnosti tvoří členskou základnu „Spolku včelařů Záboří“ 
39 příznivců slibně rozšířené profese a  ti zdatně obhospodařují 
260 včelstev. Funkci předsedy organizace zastává Karel Císař 
z Radomyšle, na pozici jednatele působí Vladimír Sellner z Volyně. 
Ve spolku jsou zastoupeny obce Čečelovice, Lnářský Málkov, 
Kadov, Pole, Vrbno, Mračov, Lažánky, Lažany, Milčice, Doubravice, 
Bratronice, Záboří, Mečíchov a Zadní Zborovice.
Na únorovém dostaveníčku v  Doubravici se sešlo a  sjelo šedesát 
včelařů a  jejich blízcí nebo fanoušci. Milým překvapením byla 
právě zmíněná návštěva kolegů a kolegyň z Volenic, kteří si za tímto 

účelem objednali autobus! Klasická výroční schůze ZO včelařů 
Záboří se uskuteční 8.března na sále hospody v Čečelovicích.
„Dělat do včel“, jak se lidově říká, je činností bez nadsázky 
bohulibou. Spojuje v  sobě užitečný přínos pro přírodu i  lidské 
zdraví. Proto i tady platí – včelařů není nikdy dost!

Vladimír Šavrda

Turnaj v prší
V  sobotu 10. ledna se v  Hajanské 
hospodě sešli příznivci karetní hry 
prší. Turnaje se tradičně účastní děti, 
ženy i  muži dohromady. Letos se do 

soutěže přihlásilo dvacet karbaníků. Po 
registraci se začalo hrát, a protože hrajou 

i děti, jde ve hře jen o sirky. Po třech kolech 
turnaje jsme znali finalisty. Ti si mezi sebou 

zahráli o  stupně vítězů a  hodnotné ceny, které do 
soutěže dodali hajanští hasiči. V kategorii dětí vyhrála Tereza Vaňačová. 
Za ženy první místo obsadila Kačka Jeníčková a mezi muži byl nejlepší 
Petr Drastík. Celá akce byla ve znamení dobré nálady a pohody, které 
napomohla i výborná organizace Petra Ráže. 

Hajany

Dětský maškarní bál
V sobotu 31. ledna odpoledne ožil sál našeho kulturního domu hudbou 
a  dětským smíchem. Sešla se spousta krásných masek, k  vidění byli 
malí klauni, piráti, zvířátka, princezničky i  superhrdinové. Moderování 
se ujala paní Renata Turková, která si pro děti připravila pestrý 
program. Hudbu po celou dobu zajišťoval DJ Michal Panfil. Nechyběla 
ani tombola, která malým návštěvníkům udělala jistě velkou radost. 
Odpoledne rychle uteklo a kolem půl páté se rozesmáté masky vydaly 
k  domovu. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě maškarního 
bálu a hasičského plesu, který toho dne večer následoval.

Hasičský ples
Poslední lednovou sobotu uspořádalo na obecním sále SDH Hajany již 
tradiční hasičský ples. Večer zahájil starosta hasičů krátkým proslovem 
a  následovalo krásné předtančení skupiny Artwings pod vedením 
manželů Winklerových. Vystupující děti byly z velké části místní mladí 
hasiči. Jako každý rok i  letos byl pro hosty připravený výborný raut, 
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k tanci a poslechu hrála kapela Radka Šimsy, nechyběla bohatá tombola 
a  po půlnoci proběhla dražba speciálních cen. Kdo chtěl mohl se na 
památku vyfotit v připraveném foto koutku. Všichni zúčastnění si akci 
užili a někteří se domů vraceli s dobrou náladou až nad ránem. 

Hana Gregorová, knihovnice

Masopust
Letos vyšel masopust na sobotu 14. února. Všechny předpovědi počasí 
byly hrozné. Na střechu našeho veselého kočáru pro Bakuse jsme den 
předem přidělali střechu. V  sobotu dopoledne děti dodělaly výzdobu 
vozu. Po poledni dorazila kapela Zoufalka a v dešti jsme vyjeli na Zbiroh, 
kde průvod tradičně začíná. Starosta obce předal zástupci masek 
symbolický klíč od vsi a průvod vyrazil. Obešli jsme celé Hajany, tančili, 
pojedli a popili, všichni se dobře bavili. Nakonec jsme Bakuse uložili do 
rakve a  odnesli do hospody. Tam hrála muzika ještě dlouho do noci. 
Závěrem se sluší poděkovat bratrům Kumherovým za spoustu krásných 
písniček a našemu traktoristovi, který v odpolední chumelenici odvedl 
kus práce.

Jan Gregor

Hasičský ples, tanečníci skupiny ArtWings

Výlet mladých hasičů
O  jarních prázdninách jsme s  mladými hasiči vyrazili na společný 
výlet do Plzně. Čekal nás den plný zážitků, na který budou děti ještě 
dlouho vzpomínat. První zastávkou byla prohlídka hokejové LOGSPEED 
CZ Arény, domovského stadionu HC Škoda Plzeň. Už v 9:00 hodin nás 
přivítal sám Martin Straka, zlatý olympijský medailista ze zimních 
olympijských her v Naganu. Dětem věnoval svůj čas, ochotně odpovídal 

na jejich otázky a provedl je zázemím zimního stadionu. Mladí hasiči měli 
jedinečnou možnost nahlédnout do šaten, dozvědět se více o fungování 
a  řízení stadionu a  zjistit, co všechno obnáší provoz profesionálního 
hokejového klubu. Setkání s tak významnou osobností bylo pro všechny 
silným zážitkem. Po prohlídce následoval krátký rozchod v  nákupním 
centru, kde si děti mohly odpočinout a  občerstvit se. Poté jsme 
zamířili do budovy hasičského záchranného sboru Plzeňského kraje. 
Zde nás přivítali profesionální hasiči, kteří nás provedli technickým 
i administrativním zázemím stanice. Děti si mohly sednout do hasičských 
vozů, prohlédnout si moderní techniku a na vlastní oči vidět, co všechno 
práce hasiče obnáší. Nechyběly zvídavé otázky ani nadšení z  každé 
nové informace. Celý den se nesl v přátelské atmosféře a byl pro děti 
nejen zábavný, ale i velmi přínosný. Opět si rozšířily obzory a možná si 
některé z nich odvezly i malou inspiraci do budoucna. A už teď můžeme 
prozradit, že na příští prázdniny chystáme další výlet – tentokrát se bude 
týkat letadel.

Tomáš Blovský

Masopust
O prvním únorovém víkendu naší obcí 
již poněkolikáté procházel masopustní 
průvod. Přeci jen, ne každý měl čas 
a  možnost se dostavit na tuto akci, 
sešlo se zhruba dvacet dva masek. Bylo 

nás tedy méně než v předchozím roce, ale 
i přesto se průvod vydařil. Vysvitlo sluníčko 

a nefoukal vítr, což bylo velmi příjemné, jelikož 
v dopoledních hodinách bylo zcela nepříznivé počasí 

včetně dešťových srážek. Byli jsme také vystaveni komplikacím, které 
jsme naštěstí zvládli a  dokázali společně vyřešit. Místo doprovodu 
harmoniky, jsme v letošním roce byli nuceni improvizovat a využít tak 
i  jiné hudební nástroje, které nám průvod oživili a  zároveň zpestřili.  
Lidé mohli zaslechnout jak tóny bubínku, tak i  rolniček a  kytary.  

Hornosín



Svazek obcí Blatenska - březen 202624

Spoluobčany a sousedy jsme byli vřele přivítáni a také pohoštěni. Chtěla 
bych poděkovat všem zúčastněným za s nimi velmi příjemně strávené 
odpoledne a  spoluobčanům za milé přivítání a  vynikající pohoštění. 
Také neopomenu poděkovat za zapůjčené hudební nástroje a pořízenou 
fotodokumentaci.

Plánované akce
14. 3.	 oslava MDŽ
2. 4.	 velikonoční tvořivá dílna
30. 4.	 pálení čarodějnic
9. 5.	 pouťová zábava 

Naši oslavenci
Duben:
Vrbská Miloslava             80 let
Oslavenkyni přejeme pevné zdraví, mnoho životního 
elánu a pohody do dalších let.
                                                                                         Jana Čtveráková Bendová

Hasičský ples
Ples Sboru dobrovolných hasičů naší 
obce Chlum se konal 17. ledna. K tanci, 
ale také k  poslechu pro ty příchozí, 
kterým se tančit nechtělo, hrála kapela 
Radka Šimsy. Sál se zaplnil místními 

a  také hosty ze sousedních obcí. Naši 
hasiči na ples přichystali bohatou tombolu. 

Ples se velmi vydařil.

Dětské maškarní odpoledne
V  sobotu 7. února se sál 
našeho Kulturního domu 
opět zaplnil. Tentokrát 
se zde sešly děti na svém 
maškarním odpoledni. Děti 
přicházely v maskách, masky 
byly všeho možného druhu, 
od princezen po vodníky, 
hasiče i pankáče. Děti i rodiče 
si toto příjemné odpoledne 
užili. Jsme rádi, že naše obec 
podobnými setkáními žije.

Chlumský Masopustní maškarní 
průvod
V  sobotu 14. února ráno pršelo, 
odpoledne se ochladilo a  padaly 
i drobné vločky sněhu. Obyvatele naší 
obce tato nepřízeň počasí neodradila 
a ve velkém počtu jsme se ve 12 hodin 
sešli u Obecního úřadu a odtud jsme 
se vydali na cestu obcí. Na vleku za 
traktorem jel chlumský Bakus, později 
i přítomní, hlavně děti. Cestou průvod 
doprovázela skvělá kapela. Masek bylo 
velké množství od výrobců mléčných 
výrobků, po chromé stařenky, divou 
zvěř, kněze, hokejisty a  další masky. 
Průvod po občerstvovacích stanicích 
u  chlumských domů večer končil 
v chlumské hospodě.

Miluše Kordulová

Chlum

Střípky z Kadova, 
Pole, Lnářského 
Málkova, Vrbna 
a Mračova     

„Včera jsem byl chytrý, proto jsem chtěl 
změnit svět. Dnes jsem moudrý, proto 

měním sám sebe.“
Autor neznámý

Vážení a mílí, buďme hodně zdrávi, žijme s  láskou, v  lásce a pro lásku 
a  chovejme se k  sobě vždycky hezky. Přivítejte jaro plnými doušky 
a užijte si krásné Velikonoce. 

O čem víme, co se chystá 
a že se děje? 
2. 4. – 6. 4. Velikonoční tradice v našich obcích
Neděle 5. 4. – Velikonoční pinčes v bývalé škole v Kadově     
Čtvrtek 30. 4. – tradice spojené se stavěním májky a pálením čarodějnic
Připomenutí výročí konce II. světové války a osvobození
Sobota 16. 5. – II. ročník turnaje v nohejbalu v Kadově
Sobota 16. 5. – pečení bramboráků v Poli
Sobota 23. 5. – Dětský den ve Vrbně

Vladimíra Tomanová

Všechno, co se u nás děje, můžete sledovat na našich www stránkách 
www.kadov.net.

Kadov
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Masopustní veselí
14. února 2026
Masopust je dalším svátkem, kde se 
propojují původní pohanské zvyky 
s  křesťanskou symbolikou. Po dlouhé 
zimě lidé netrpělivě vyhlížejí příchod 

jara a  radostně oslavují konec zimy. 
Hojnost, která masopustní veselí provází, 

je zároveň předzvěstí čtyřicetidenního 
půstu před Velikonocemi. Masopust nemusí být 

jen o  koblihách a  maskách. Tato tradice přináší možnost společně se 
zastavit, pobavit se a  zasmát se. Bezpochyby přispívá k  soudržnosti 
místní komunity. Nápadité masky dovolují uvolnit emoce a podívat se 
na sebe s nadhledem, což každému z nás jistě občas prospěje. A pokud 
se podaří vkročit v souladu s tradicí i do postního období, tak za jarní 
očistu nám naše tělo i psychika poděkují a budou celý rok dobře sloužit. 
My jsme si v Kocelovicích i přes nepřízeň počasí tento den velice užili. 
Do kroku a  pěkně zvesela nám hrál Jirka Vonášek. Děkujeme všem, 
kteří masopustní průvod srdečně přivítali ve svých příbytcích a štědře 
pohostili.  
Krásný začátek jara všem.

Kocelovice

Tříkráloví koledníčci
11. ledna 2026
Do nového roku s  dobrým skutkem. Tímto heslem se znovu nechaly 
inspirovat kocelovické děti a  aktivně se zapojily do Tříkrálové 
sbírky pořádané Charitou ČR. Přestrojené za mudrce z  Východu 
a  s  veselou  koledou na rtech vstupovaly do kocelovických obydlí, 
přinášely přání nové roku a  požehnání. Vlna solidarity, kterou malí 
králové spustili, byla obrovská. Obyvatelé Kocelovic svými příspěvky 
opět ukázali štědrost a sounáležitost s potřebnými. Patří jim za to velké 
díky. 
Celý tento charitativní projekt je světlým momentem, který nám 
ukazuje, že to s  naší společností snad nebude ještě tak zlé, že jsou 
chvíle, kdy se dokážeme spojit a vykonat mnoho dobrého. Měli bychom 
si to pevně otisknout do našich pamětí, protože v  jednotě je síla 
a rozdělená společnost, která není schopna vést dialog a spolupracovat, 
je společností slabou.

Lucie Hanušová 
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Klub turistů
Turisté z  Lažánek přivítali nový rok 
tradičně – pochodem po krásném 
okolí naší vísky. Prošli jsme okolo 
Mostenského rybníka směrem na 
Vrbno a  na dohled od Kuše jsme se 

otočili a  vyrazili na Záboří. Ti, kteří si 
chtěli dát po silvestru více do těla, došli 

až na hráz Velké Kuše, a  poté jsme se sešli 
v  Záboří u  občerstvení, které tam bylo připravené 

pro kolemjdoucí. Pochod jsme nemohli zakončit jinak než na základně 
klubu U Studánky. 
Zde jsme se také se brzy opět sešli na výroční schůzi klubu. Přišlo 
spoustu turistů od těch nejmenších až po ty nejzkušenější, dali jsme si 
něco dobrého na zub a  probrali výlety loňského roku. Každý se mohl 
vyjádřit k plánům na tento rok, takže máme sepsáno spoustu tipů ať už 
na nejbližší květnový výlet, ale i na ty další. Teď už jen objednat počasí 
a můžeme se těšit, až společně vyrazíme prozkoumávat další kouty naší 
oblíbené Šumavy nebo možná i jiná vzdálenější místa.

Masopust
Masopustní veselí jsme tento rok uspořádali 7. února, tedy o  týden 
dříve, než bylo psáno v  kalendáři, aby s  námi mohl jít harmonikář. 
Harmonika je k  takovéto akci samozřejmě nezbytná. Průvodu se 
zúčastnilo asi 30 masek, počasí nám přálo a v každé chalupě na nás byli 
dobře připravení. Dobrá nálada a tradiční lidové písničky proto provázeli 
průvod celé sobotní odpoledne až do večera. Veselí nezkazili žádné 
masky od sestřičky s doktorem, přes pekaře, mnichy, tučňáky, klauna, 
pohádkové postavy a jahody až po podomní prodejce nádobí. Doufáme, 
že se v alespoň stejném počtu sejdeme i příští rok a masopust si opět 
všichni užijeme.

Lažánky

Masopustní průvod
Dominantní osobou při pořádání 
tradičních masopustních průvodů ve 
Lnářích byl, je a  určitě ještě dlouho 
bude pan Václav Krejčí (73 let), 
předseda tamní TJ Sokol. Také letošní, 

v  pořadí 23. ročník pestrobarevného 
dostaveníčka maškar před bývalou 

hospodou „Přístav“, se vydařil na výbornou. „Šlo 
o  druhou největší sešlost masek v  historii obnovených masopustních 
veselic ve Lnářích – bylo nás celkem 58,“ oznamuje radostně vrchní 
šikovatel Václav Krejčí, „Rekord jinak zatím drží rok 2009, kdy mezi 
lnářská stavení vyrazilo 64 účastníků průvodu,“ připomíná. On sám 
arci nemohl zůstat stranou – pro tuto příležitost zvolil přestrojení za 
krotitele lnářské zvěře. Příkladem šel pochopitelně i  stávající starosta 
obce Ing. Josef Honz se svou početnou devítičlennou rodinou. Ti se 
v  onen požehnaný a  výjimečný den dali na víru coby příslušníci řádu 
mnichů kapucínů. Masopustní srocení ve Lnářích vydatně obohatily také 

masky z  nedalekých Zahorčic, Tchořovic a  Kasejovic. Protože se letos 
vycházelo vstříc chutným hodokvasům u jednotlivých stavení v katastru 
o hodinu dřív než obvykle, po vydání tradičního povolení prvním mužem 
obce ke svobodnému toulání maškar doháněli stmelené jádro průvodu 
někteří opozdilci, které informace o změně jaksi minula.
V terénu strávilo veselé procesí masek přes čtyři hodiny. Klasickou trasu, 
dlouhou čtyři kilometry, lemovaly jako houby po dešti „občerstvovací 
stanice“ majitelů nemovitostí i nájemníků. Ti znovu prokázali příkladnou 
štědrost a pohostinnost, kdy by se z dobrot pevného i tekutého stavu 
dal dost dobře postavit druhý Karlův most. Obyvatelé Lnář, vděční za 
zájem maškar a kolekci lidových písniček z nástrojů hudebního tělesa, 
neopomenuli ani ty nejmenší členy masopustního průvodu. A  tak na 
jednotlivých zastávkách nechyběly ani rozmanité pochutiny právě pro 
ně. „No, měli jsme co dělat, abychom všechny ty úžasné dary stačili 
plynule konzumovat. A u posledních čísel popisných už ty naše žaludky 
stávkovaly čili jsme to dostali formou výslužky na večerní taneční 
zábavu,“ vzpomíná na chvíle bezuzdné hojnosti Václav Krejčí.
A  zmíněná taneční zábava se tentokrát uskutečnila na sále lnářského 
kulturního domu za podpory Obecního úřadu. „Chtěli jsme, aby se spolu 
s námi pobavili a poveselili i ti, kteří nešli v průvodu,“ říká Václav Krejčí 
s tím, že se záměr vydařil na sto procent a do kulturního domu zavítali 
rovněž hosté z Kocelovic a Blatné. Všechny přilákal mimo jiné fakt, že 
tady usilovně „tvrdil muziku“ mistr Milda Velíšek a jeho orchestr.
Nakonec sál zaplnilo úctyhodných 150 přátel dobré zábavy. „Ten, kdo 
měl masku, vstupné neplatil. Ostatní jen symbolickou částku padesáti 
korun,“ podotýká předseda TJ Sokol Lnáře. Ohodnotil současně i velmi 
pěkně připravený společenský sál a klíčovou úlohu paní Marie Cifrákové 
ze sousední restaurace „Na Panské“ a  správce kulturního domu Pavla 
Hrubeše. „Sluší se určitě srdečně poděkovat úplně všem, kteří mají 
zásluhu na zdařilém průběhu masopustu – obyvatelům obce, obecnímu 
úřadu, účastníkům průvodu, muzikantům. Prostě každému, kdo přiložil 
ruku ke společnému dílu a spoluvytvářel tu ohromnou, všudypřítomnou 
pohodu,“ pronesl závěrem Václav Krejčí jménem svým i  jménem 
sportovní organizace, v jejímž čele stojí.
Kdysi mívalo zdejší masopustní veselí odlišnou podobu, jak uvádějí 
místní pamětníci: „Autobusem se jezdilo do sousedních Zahorčic, které 
stále náleží pod správu Lnář. Tam s plnou parádou masky obešly všechny 
chalupy a potom se jelo zpět domů. Na lnářské návsi proběhl následně 
folklórní doplněk za hromadné účasti občanů a  zlatým hřebem byla 
právě taneční zábava v kulturním domě.“
Tady ve Lnářích má masopustní tradice pozici skálopevnou. A  to je 
moc dobře. Ono není od věci těšit se na to, že alespoň jedenkrát v roce 
starosti a problémy zůstanou za zamčenými dveřmi.

Text: Vladimír Šavrda; foto: Josef Honz

MŠ Lnáře  

Zimní měsíce v mateřské škole
Začátek nového roku byl v  naší mateřské škole plný zážitků, radosti 
a nových zkušeností. Měsíc leden a únor jsme společně prožili aktivně, 
tvořivě i hravě.
Hned na začátku ledna jsme si připomněli svátek Tří králů. Děti se 
seznámily s příběhem o Kašparovi, Melicharovi a Baltazarovi, povídali 
jsme si o tradicích spojených s tímto svátkem a nechybělo ani zpívání 
známé písně „My tři králové“. Společně jsme také tvořili tematické 
výrobky. Na konci týdne Tři králové navštívili naši mateřskou školu. 
Zazpívali koledu, požehnali naší škole a na dveřích zanechali vzpomínku 
K+M+B 2026.
V  průběhu zimních měsíců předškoláci spolu se žáky základní školy 
pravidelně navštěvovali plavecký kurz v  Horažďovicích. Pod vedením 

Lnáře
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lektorů si postupně zvykali na vodní prostředí, rozvíjeli své pohybové 
dovednosti a užívali si zábavné hry ve vodě.
K zimnímu období patří také pobyt venku. Využili jsme příznivého počasí 
a společně jsme si užili bobování, které přineslo dětem spoustu radosti 
a pohybu na čerstvém vzduchu.
Také nás navštívila paní knihovnice. Děti si vyslechly zimní pohádku, 
zapojily se do společného povídání a s nadšením řešily různé hádanky.
Velkým zážitkem byl také řemeslný program pro děti na téma O ovečce 
Bělce a víle Přadlence. Děti se zábavnou formou seznámily s příběhem 
i tradičními řemesly. Společně objevily, jak se z ovčí vlny stává klubíčko 
a  látka. Poznaly kolovrátek, česačku a  tkalcovský stav, na kterých jim 
bylo ukázáno tradiční zpracování vlny. Děti se zapojily do tvořivých 
aktivit – česání, tkaní a vyrobily si krásného motýlka, kterého si spolu 
s omalovánkami a bludištěm odnesly domů. 
Období plné zimních zážitků jsme slavnostně zakončili karnevalem. Zažili 
jsme opravdu kouzelný den plný kostýmů, smíchu a radosti. Všechny děti 
se sešly v úžasných maskách, které si pečlivě připravily. Bylo k vidění vše 

– od zvířátek, princezen, pohádkových postav až po superhrdiny. Celý 
den byl provázen veselou atmosférou. Tancovali jsme, soutěžili a užívali 
si společného času. K  tomu jsme připravili speciální přehlídku masek, 
kde každé dítě mělo příležitost ukázat svůj kostým a  představit, za 
koho se tentokrát proměnilo. Na závěr byla připravena sladká odměna 
a diplom za krásnou karnevalovou masku. Děti odcházely domů šťastné, 
plné zážitků a  radosti z  krásného dne. Tento maškarní ples se stal 
nezapomenutelným zážitkem pro všechny, kdo se ho zúčastnili a těšíme 
se, že ho příští rok zopakujeme.
Leden a únor byly v naší mateřské škole plné krásných společných chvil 
a těšíme se, co nového nám přinesou další měsíce.

Za MŠ Lnáře Eva Machovcová, foto: archiv MŠ Lnáře

ZŠ Lnáře
Konec prvního pololetí a začátek pololetí druhého jsme se snažili dětem 
v naší škole zpříjemnit různými zajímavými akcemi, o některých z nich 
bychom vás rádi informovali. 
První půlrok školního roku utekl jako voda a školáci netrpělivě očekávali 
den, kdy si půjdou pro vysvědčení. Největší radost jako obvykle prožívali 
naši prvňáčci. Nejen jim, ale i ostatním žákům blahopřejeme k výborným 
výsledkům a těšíme se na společně strávené chvíle v druhém pololetí. 
Odměnou pro všechny byla vědomostní a dovednostní soutěž Bludišťák, 
kterou každoročně připravuje paní vychovatelka Jaroslava Boušová.

Bludišťák
V  naší škole se 9. února konala soutěž s  názvem Bludišťák. Soutěžily 
celkem tři týmy složené ze zástupců každého ročníku. Hrály se různé 
hry, např. hádání slov, skládání puzzle lidského těla, přiřazování slov 
k  obrázkům. Naší nejoblíbenější hrou byly kvízové otázky z  různých 
předmětů. Škoda jen, že to byl náš poslední Bludišťák na této škole.

Lukáš Šíma, Josef Růta a Matěj Viktora, žáci 5. ročníku ZŠ Lnáře

Ochutnávka ovoce a zeleniny
Na naší škole se koncem ledna uskutečnila oblíbená akce Ochutnávka 
ovoce a zeleniny do škol, která byla součástí podpory zdravého životního 
stylu mezi žáky. Cílem této aktivity bylo seznámit děti s různými druhy 
čerstvého ovoce a zeleniny a motivovat je k jejich pravidelné konzumaci. 
Žáci měli možnost ochutnat nejen tradiční druhy ovoce a  zeleniny, 
které běžně znají, ale také méně obvyklé plodiny. Mnozí tak poprvé 
ochutnali nové druhy potravin a  zjistili, že zdravé může být zároveň 
i velmi chutné. Během akce se žáci dozvěděli také zajímavé informace 
o původu jednotlivých druhů ovoce a zeleniny a jejich přínosu pro zdraví. 
Věříme, že si žáci z  této akce odnesli nejen nové chutě, ale i  inspiraci 
k zdravějšímu životnímu stylu.

Zápis s Večerníčkem
Zápis se již tradičně stal milým setkáním pedagogů, rodičů, a  hlavně 
budoucích prvňáčků. Pro ty je to navíc velmi důležitý milník v  jejich 
životě. Pro předškoláky to však nebyly prvně strávené chvíle u nás ve 
škole. Už na podzim jsme pro ně připravili Zábavné odpoledne s Patem 
a  Matem. Zde se mohli seznámit se školním prostředím, poznat své 
budoucí kamarády a  užít si společně příjemný čas. Samotný zápis 
proběhl ve čtvrtek 22. ledna. Do školy se dostavilo devět dětí – čtyři 
chlapci a  pět děvčat. Hned na úvod je přivítal Večerníček se svými 
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pomocníky. Ti si pro tuto příležitost připravili veselý taneček na známou 
písničku Večerníček od Zdeňka Svěráka a  Jaroslava Uhlíře. Atmosféra 
byla velmi radostná a děti se s chutí zapojily do tance. Poté následovala 
prezentace plná zábavných i vědomostních úkolů. Předškoláci objevovali 
s Malou čarodějnicí kouzlo drahokamů, s Rákosníčkem se mohli doslova 
dotknout hvězd a  s  Maxipsem Fíkem si zopakovali písmena. Děti vše 
zvládly na výbornou, a tak je na konci čekala zasloužená odměna – pravá 
večerníčkovská čepice, diplom a drobné dárečky. Věříme, že se dětem 
zápis líbil a budou se do první třídy těšit.

Zimní olympiáda aneb Kopec u fotbalového hřiště 
znovu ožil
Po dlouhých letech čekání se žáci naší základní školy konečně dočkali 
– školní zimní olympiáda je zpět! V minulých zimách totiž sníh téměř 
nenapadl, a tak se oblíbená akce nemohla uskutečnit. Letos však příroda 
nadělila bohatou sněhovou peřinu, a  nic tak nebránilo tomu, aby se 
kopec u fotbalového hřiště ve Lnářích proměnil ve sportovní areál plný 
radosti, nadšení a  dětského smíchu. Malí sportovci si vyzkoušeli jízdu 
na bobech, sáňkách i  lopatách. Nechyběl napínavý slalom, při kterém 
děti kličkovaly mezi barevnými kužely a snažily se nevynechat žádnou 
z  překážek. Pro odvážnější účastníky byla připravena dokonce trať se 
skokánkem. Někteří se na něj nejprve dívali s respektem, ale nakonec se 
osmělili a předvedli obdivuhodné výkony. Odměnou jim byla především 
radost z překonání vlastního strachu. Zimní radovánky však nebyly jen 
o závodění. Část dětí se pustila do stavby iglú a dalších sněhových staveb. 
Celá akce se nesla v přátelské atmosféře. Nešlo jen o rychlost a vítězství, 
ale hlavně o  společný zážitek, pohyb na čerstvém vzduchu a  radost 
z pravé zimy, která po letech opět ukázala svou sílu. Zimní olympiáda 
nám tak připomněla, jak důležité je užívat si obyčejné radosti – třeba 
obyčejný kopec plný sněhu, který dokáže vykouzlit neobyčejné zážitky.

Maškarní karnevaly ve Lnářích
Maškarní ples patří mezi oblíbené akce naší školy. Nejinak tomu 
bylo i  letos, kdy se školní tělocvična proměnila v  pestrobarevný svět 
pohádkových bytostí, zvířátek i filmových hrdinů. Slavnostní odpoledne 
zahájila paní vychovatelka Jaroslava Boušová, která celou akci provázela. 
Vstupenkou na ples byl pro každého účastníka pečlivě zabalený dárek. 
Dárečky se staly součástí poslední karnevalové soutěže, která přinesla 
každému dítěti milé překvapení a  radost. Po přivítání následovalo 
představení masek. Každý měl možnost projít se po „módním molu“, 
představit svou masku a říct o ní pár slov. Během maškarního rejdění 
jsme obdivovali krásné princezny, superhrdiny, Indiánky, ale také 
roztomilá zvířátka či vlastnoručně vyráběnou masku Spongeboba. Děti 
si vyzkoušely svoji zdatnost a  obratnost hned při několika soutěžích. 
Odměnou pro nás pedagogy byly jejich spokojené úsměvy a příjemná 
atmosféra, která vládla během celého plesu.
V  karnevalových radovánkách pokračovaly děti v  kulturním domě 
ve  Lnářích, kdy předposlední únorovou sobotu prostorný sál zaplnili 
udatní rytíři, víly, krásné princezny a tanečnice ve slušivých oblečcích, 
piráti a  mnoho dalších hezkých masek. O  hudební produkci se skvěle 
postaral pan Michael Šilhavý z  Blatné. Příjemné melodie známých 
písniček přímo vybízely přítomné dětičky a  jejich rodiče k  tanci. Děti 
s chutí nejenom tančily, ale i soutěžily. O bezchybný průběh a organizaci 

soutěží se stejně jako v  letech minulých postarala paní vychovatelka 
Jaroslava Boušová. Některé maminky, paní učitelky a asistentky napekly 
nebo připravily několik druhů sladkých dobrot, které jsme prodávali ve 
vestibulu za symbolickou cenu. Výtěžek z prodeje bude věnován Filípkovi 
Markovi z Dožic, bývalému žáku naší školy, jako příspěvek na rehabilitaci 
metodou TheraSuit. Velké poděkování patří zejména organizátorům 
celého maškarního plesu, Spolku rodičů a  přátel ZŠ a  MŠ Lnáře pod 
vedením předsedkyně paní Lucie Hanušové, díky jejichž společné snaze 
o získání sponzorských darů do tomboly a bezchybný průběh celé akce 
si určitě všechny děti i  jejich rodiče užili opravdu hezké odpoledne. 
A na závěr bychom chtěli ještě jménem zástupců SRPŠ poděkovat všem 
ochotným sponzorům, rodičům a  přátelům školy, kteří věcnými nebo 
finančními dary přispěli do tomboly.
Sponzoři maškarního plesu ve Lnářích
Obec Lnáře; Obec Kocelovice; TJ Sokol Lnáře; Vladimír Vítek – Ovoce, 
zelenina; Obec Předmíř; Zahrádkáři Lnáře; Pfeifer Holz, s. r. o., Chanovice; 
Hana Kazáková; Jednota, spotřební družstvo ve Volyni; Psychiatrická 
léčebna Lnáře; Restaurace „Na Panské“ Lnáře; Ondřej Schmidt, 
Vodňany – Mražené potraviny; SPAK Foods, s. r. o.; paní Krupičková; 
Jaroslav Tesař – Květiny Lnáře; Kateřina Ackermannová – Přístav Lnáře; 
Zámek Lnáře – Mgr. Petr Mikeštík; FLÖTOTTO Česká republika, s. r. o.; 
Tesla Blatná, a. s.; DURA Automotive CZ, k. s.; Marie Otřísalová; Knihovna 
Lnáře; SDH Lnáře.
Srdečně děkujeme.

Pedagogové ZŠ Lnáře
Oblastní kolo literární soutěže
V  pátek 27. února jsme mohli být součástí něčeho opravdu velice 
krásného a  spojujícího. Společně s  dalšími účastníky recitačního 
dopoledne jsme „pěstovali kulturu“. Jsme rádi, že jsme u  toho mohli 
být. Děkujeme organizátorkám z blatenské knihovny, akce byla opravdu 
vydařená. Úspěchem je, že jedna z našich účastnic v 0. kategorii Nelinka 
postoupila do okresního kola. S  výběrem postupujících recitátorů to 
komise vůbec neměla jednoduché, jelikož všichni byli skvělí.

Petra Šímová, asistentka pedagoga
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Co se v obci událo
16. 1. nechala obec opravit studnu 
„V  dálce“, kterou užívají někteří 
obyvatelé obce
20. 1. přijela firma AQUA Příbram na 
seřízení obecní vodárny, proplachů, na 

kontrolu filtrů a dočišťovacích nádrží.
V lednu a únoru jezdila obec na večerní 

lyžování na Zadov. Akce byla velmi 
oblíbená. 

V březnu a dubnu bude obec jezdit na dvě hodiny na 
bazén a saunu do Horažďovic.
24. 1. proběhla výroční schůze obce spolu s besedou pana Ing. Kalbáče 
o našem kraji, o zajímavostech a pravdivých skutečnostech o kterých 
málokdo ví. Pan Kalbáč si přivedl jako doprovod paní R. Pospíšilovou, 
která vyprávění doplnila hrou na sto let starou heligonku. Beseda s hrou 
na harmoniku zanechaly hluboký dojem.  
Jakmile roztál sníh přijela do obce vyvážečka klestu. Klest je shromážděna 
u rybníka Drašťák. Občané, kteří mají nebo budou mít větve ze zahrad, 
mohou vozit větve na tuto hromadu. Jakmile bude tato štěpka odvezena, 
je možno toto místo dále využívat na pokácené stromy a větve.
27. 2. proběhl v obci dětský maškarní bál. Organizátorské role se se ctí 
zhostily zastupitelkyně paní J. Suchá a paní. P. Zoubková. Akce byla velmi 
povedená a všem dětičkám v maskách se líbil program. Velké díky. 

Mačkov

Oslavenci
Slavili:
5. 1. 	 oslaví paní M. Piklová	 75 let
5. 1. 	 oslaví paní J. Henzlová	 70 let
8. 1. 	 oslaví pan L. Hanzlík	 80 let
24. 2.	 oslaví pan J. Baloun 	 96 let (nejstarší muž v obci)

Budou slavit:
9. 3.	 oslaví paní L. Křišťanová	 70 let
7. 6.	 oslaví pan J. Bartoš		  70 let
Všem jubilantům přejeme hlavně zdraví a hodně sil do dalších let. Lásku 
a spokojenou rodinu kolem sebe. 

Plány obce
Březen–duben: každou středu bazén v Horažďovicích na dvě hodiny

Paní Henzlová, 75 let

Pan Baloun, 96 let

Pan Hanzlík, 80 let

Jarní Mačkovský běh – 4.000 m 

„od kapličky ke kapličce“ 
 
 

IX. Ročník 
Dne 18. 4. 2026 

Prezentace od 12.00 hod. Start 13.30 hod. u kapličky 

Ceny pro nejlepší budou... 

Nejrychlejší převezme putovní pohár starostky obce Mačkov 

Startovné 200 Kč 

Po běhu občerstvení na sále obce  

Velikonoční rachtání  
 

Sraz na návsi obce na ZELENÝ ČTVRTEK 2. 4. 2026 v 9,00 h.        

S koledou po vejcích na BÍLOU SOBOTU 4. 4. 2026 ve 13,00 h. 
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V Mačkově      Dne 30. 4. 2026 

Sraz 25. 4. v 9:30 hod (sobota – příprava) 

Stavění začíná v 17:00 hod.  

Zapálení čarodějnice ve 20:00 hod. 
Občerstvení Nezajištěno (z důvodu neuhlídání loňské májky) 

Těšíme se na Vás. 
 

Masopustní tradice 
ožily
V sobotu 14. února ožila obec tradičním 
masopustním průvodem, který i  letos 
potvrdil, že lidové zvyky mají své pevné 

místo v  místním společenském životě. 
Přestože počasí letošnímu ročníku příliš 

nepřálo, na náladě účastníků se to nijak 
nepodepsalo.

Sraz masek byl naplánován na 9.30 hodin v místním pohostinství, odkud 
měl průvod vyrazit v 11.00 hodin. Již od ranních hodin se zde postupně 
scházeli účastníci, převlékali se do kostýmů a  dotvářeli své masky 
malováním obličeje. Organizátorům se podařilo průvod včas zformovat 
a v 11.30 hodin se vydal na svou tradiční trasu obcí.

Mečichov

V  průvodu nechyběly klasické masopustní postavy, které jsou s  touto 
tradicí neodmyslitelně spjaty. V čele kráčela kobyla vedená hospodářem, 
symbol hojnosti a  plodnosti, jež patří mezi nejvýraznější a  nejstarší 
masopustní masky. Atmosféru po celý den doprovázela hudba v podání 
kapely Mečichovští Šumaři, která svými lidovými melodiemi podtrhla 
slavnostní ráz celého odpoledne.
Masopustní průvod byl tradičně přijat v mnoha domech, kde obyvatelé 
ochotně otevřeli své dveře a  pohostili masky jídlem i  pitím. Patří jim 
upřímné poděkování za štědrost, vstřícnost a  milé přijetí. Právě díky 
těmto zastavením a  sousedskému sdílení si masopust uchovává svůj 
pravý význam – setkávání, pospolitost a radost ze společně stráveného 
času.
Navzdory nepříznivému počasí dorazil průvod do cíle – hostince – 
přibližně kolem 16. hodiny. Poslední opozdilé masky se připojily ještě 
v podvečerních hodinách. V místní hospodě pak pokračovalo masopustní 
veselí, hudba i tanec, a většina účastníků se do svých domovů rozcházela 
až kolem půlnoci.
Masopust patří k  nejstarším dochovaným lidovým tradicím na našem 
území. Jeho kořeny sahají až do středověku a jsou spojeny s obdobím 
před začátkem čtyřicetidenního půstu před Velikonocemi. Samotný 
název „masopust“ vyjadřuje doslova „opuštění masa“, tedy období, 
kdy se lidé naposledy oddávali hojnosti jídla, tance a  zábavy před 
přicházejícím postním obdobím.
Tradice masopustních průvodů, masek a  symbolických obřadů byla 
v  roce 2010 zapsána na seznam nehmotného kulturního dědictví 
UNESCO, konkrétně pod názvem UNESCO jako „Masopustní průvody 
na Hlinecku“. Tento zápis potvrzuje význam těchto zvyků jako důležité 
součásti české kulturní identity.
Masopustní období vyvrcholilo v úterý 17. února 2026 tradiční zábavou 
v  sále místního pohostinství. Maškarní pro dospělé bylo spojeno 
s oblíbeným obřadem pohřbívání Bakuse. K poslechu i tanci hrála kapela 
Cerveza, která se postarala o výbornou atmosféru po celý večer.
Součástí programu byla rovněž soutěž o nejlepší masku. V letošním roce 
porotu nejvíce zaujala originální maska „automyčka“, která si odnesla 
vítězství.
Po vyhlášení výsledků následoval samotný obřad pohřbívání Bakuse. Do 
sálu vstoupil pohřební průvod nesoucí Bakuse na nosítkách. Součástí 
průvodu byla i tradiční postava vdovy, která hlasitým pláčem a výrazným 
nesouhlasem symbolicky odmítala ztrátu veselí a hojnosti. Její naříkání, 
často doprovázené humornými vsuvkami, patří k  neodmyslitelným 
prvkům tohoto obřadu a  připomíná, že končí období radovánek 
a  nastává čas půstu. Po slavnostní – a  tradičně humorné – pohřební 
řeči byl Bakus vynesen ze sálu. Postava Bakuse symbolizuje radovánky, 
hojnost a bujaré veselí, které s příchodem Popeleční středy končí. Dnem 
18. února 2026 tak začalo čtyřicetidenní postní období, jež v křesťanské 
tradici představuje čas ztišení a přípravy na Velikonoce.
Po symbolickém rozloučení však zábava ještě zdaleka nekončila – volné 
veselí pokračovalo až do pozdních nočních hodin. 
Všem návštěvníkům moc děkujeme.

Myslivecko–hasičský 
ples
Zimní období po vánočních svátcích 
bývá v  Myšticích na kulturní a  jiné 
akce celkem chudé. Jedinou letošní 

povánoční zimní akcí byl již tradiční 
Myslivecko–hasičský ples.

Ten proběhl v sobotu 31. 1. na sále myštického 
KD. Ač byl termín plesu na poslední chvíli měněn, na 

účasti místních to nebylo znát. Součástí plesu byla opět bohatá nejen 
zvěřinová tombola, rozdělená do menších okamžitých výher a větších 
slosovatelných cen, jejichž losování proběhlo před půlnocí. Provoz 
hospody a  občerstvení na tanečním sále si jako v  loňském roce vzal 
na svá bedra Jindřich Říha z  Restaurace v  Sokolovně v  Blatné, za což 
mu organizátoři plesu děkují. K  tanci a  poslechu zahrála pro Myštice 
již tradiční kapela Melodion z  Blatné. I  jim patří náš dík za příjemně 
strávený večer.

Hanka Mikešová

Myštice
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Jak zahájily bábinky 
letošní rok?
Bábinky stíhají hodně, zvládají 
rozmanitou činnost. Jejich první 
letošní setkání pátého ledna Na 

Křenovce proběhlo ve znamení 
kultury i  poučení. Nejprve jim Helenka 

Toningerová zahrála několik písniček na 
harmoniku. Poté pan Zdeněk Nováček z  Řízení 

leteckého provozu České republiky hovořil o  náročné práci lidí 
zajišťujících letecký provoz, aby nedošlo k haváriím letadel. 
Na první výlet v tomto roce se bábinky vypravily 21. ledna. Tentokrát 
jely linkovým autobusem do Blatné, kde je čekala komentovaná 
prohlídka zdejšího zámku a  kostela Nanebevzetí Panny Marie. 
Navštívily také výstavu „Pidi byty“ v blatenském muzeu a obchod 
Veroniky Bednářové „Svíčky, vosky, šperky od Veru“.
Dny rychle uběhly a  už tu byl druhý únor a  opět schůzka Na 
Křenovce. Tentokrát si bábinky pozvaly Jakuba Kareše s  dcerami 
a setkání tak zpestřil jejich zpěv doprovázený kytarou. 
Není nutno podnikat cesty každý týden, zvlášť ve studeném zimním 
počasí. Další akce tak čekala na bábinky až 22. února, kdy vyrazily do 
Českých Budějovice, aby v Budvar Areně zhlédly Popelku – muzikál 
na ledě. Poslední výlet se uskutečnil hned v  následujícím týdnu, 
ve středu 25.2. Tentokrát se jelo „jen“ do Strakonic, ale stálo to za 
to. Cílem byl strakonický hrad, kde bábinky navštívily Knihodělnu 
a  Šmidingerovu knihovnu (s  výstavou ilustrací Ivany Jonové 
pro knihovní časopis Kamarád) – obě místa s  komentovanými 
prohlídkami.

Za Bábinky z Radomyšle Marie Zdeňková

Jarní prázdniny v Radomyšli
V  neděli turnaj v  člobrdu, ve čtvrtek Hopsárium a  další neděli 
divadlo. 
Dvanáct účastníků všech věkových kategorií svedlo líté boje 
o  vítězství ve hře Člověče, nezlob se. Někomu kostka padala, 
někomu ne. Nicméně finalisté si zahráli na velkém plátně. Zvítězil 
Vašek, Jakub, Edita a  Helenka. Odměnou jim byli drobné dárky 
a poukazy na zmrzlinu. Nejmladší dobře konkurovali těm starším. 
Za své výkony byli též odměněni. I když nás bylo méně než minulé 
roky, všichni jsme si to užili. Nikdo neodešel s prázdnou.
Do Hopsária v  Českých Budějovicích vyrazilo celkem 64 lidiček 
z  toho 41 dětí, které si to užily na maximum. Děti byly ulítané, 
spokojené, hladové a  po chvilce jízdy v  autobuse usnuly. Prima 
den.

Za ČSŽ Blanka Matoušková

Radomyšl

Výroční schůze ČSŽ 

15. 1. jsme měly výroční schůzi svazu žen. Odpoledne nám 
zpříjemnily děti ze ZŠ Radomyšl. Přišel mezi nás i  pan starosta. 
Chvíli se hodnotilo a plánovalo na letošní rok. Pak už volná zábava. 
Přivítaly jsme mezi sebou tři nové mladé členky. Stále platí, že 
uvítáme ženy, které posílí naše řady.

Za ČSŽ Blanka Matoušková

Šumavská pohádka
Představení pohádky o  Trautenberkovi bylo úsměvné. Dospělí 
zavzpomínali na večerníček svého mládí a děti, ty celou dobu hrály 
s nimi. Myslím, že se za rok uvidíme zase. Kdo nám hrál? Národní 
divadlo Čkyně.

Za ČSŽ Blanka Matoušková

Bronz z Říma pro 
judistku Lucii 
Poklopovou
Judistka Lucie Poklopová, člen-
ka české dorostenecké reprezen-
tace, vybojovala v  kategorii U18 
3. místo na Evropském turnaji ka-
detů v Římě, který se konal v neděli 
8. února 2026. Na jednom z  nejsil-
něji obsazených turnajů v Evropě se 
představilo 762 judistů z  31 států. 
Úspěch v  Římě je významným vý-
sledkem.
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Masopustní průvody
14. února se v  Radomyšli a  Leskovicích uskutečnily oslavy 
masopustu. Ulice zaplnila pestrá směsice masek, které doprovázela 
hudba a veselí. Maškary obešly jednotlivé domy, kde na ně čekalo 
tradiční pohoštění a  něco na zahřátí.  Opět se ukázalo, že díky 
nadšení místních obyvatel zůstávají lidové tradice stále živé.

SDH Radomyšl

Páťáci a šesťáci v divadle v Plzni
Žáci 5. a 6. třídy se vydali do Divadla J. K. Tyla v Plzni, kde je čekalo 
baletní představení Špalíček od Bohuslava Martinů. Na jevišti se 
postupně odehrávaly známé i  méně známé příběhy inspirované 
lidovými písněmi, říkadly a pohádkami Karla Jaromíra Erbena. Žáci 
tak mohli sledovat Kocoura v botách, Ševce a smrt, legendu o svaté 
Dorotě či Popelku. Hudba plná energie se přirozeně propojovala 
s  tancem, zpěvem sólistů i  sboru. Návštěva divadla nám nabídla 
inspirativní setkání s  českou kulturou v  moderním a  přístupném 
zpracování a obohatila naši výuku.

Mgr. Anita Nepodalová

Sedmáci na lyžařském kurzu
Skoro celá partička sedmáků se vydala na lyžařský kurz na Lipno 
nad Vltavou. V  pondělí brzy ráno nastupovalo 12 nelyžařů 
a 7 zkušenějších lyžařů. Během dopoledne všichni své lyže zvládli 
a stali se z nich lyžaři, kteří mohli po zbytek týdne zdokonalovat své 
schopnosti. Ti, kteří už na lyžích stáli dříve, prohlubovali svůj styl 
a postupně se pouštěli i do carvingu. Jízdu po hranách si nakonec 
vyzkoušeli úplně všichni. Skvělé sněhové podmínky nám dovolily 
i jiné zimní radovánky, například bobování, při kterém jsme si užili 
spoustu legrace – a někteří si odnesli i drobnou modřinku. Během 
odpočinkového odpoledne jsme si vyšlápli na Kramolín k Stezce 
korunami stromů, odkud byl nádherný výhled na zamrzlé Lipno.
Předposlední den proběhly i  lyžařské závody, po kterých byli 
nakonec diplomem a  medailí oceněni všichni účastníci. V  pátek 
jsme už jezdili hlavně pro radost a  odpoledne se vydali zpět do 
Radomyšle.
Celým lyžákem provázela skvělá nálada, spousta smíchu 
a  nezapomenutelné zážitky, na které budou ze základky dlouho 
vzpomínat.

Mgr. Monika Babková

Exkurze 4.AB do planetária
Již začátkem nového roku se žáci základní školy Radomyšl, 
konkrétně čtvrté třídy, vydali na dlouho očekávanou exkurzi do 
Hvězdárny a  planetária v  Českých Budějovicích. Ačkoli počasí 
venku nebylo úplně hvězdné, uvnitř čekal na děti vesmír plný 
překvapení, nových poznatků a zážitků. Program začal v planetáriu, 
kde se děti dozvěděly, jak vypadá aktuální noční obloha. Lektorka 
planetáriu jim ukázala nejjasnější hvězdy zimy, vysvětlila, proč 
některé hvězdy blikají a jiné ne, a také jak se na obloze orientovat. 
Žáci si vyzkoušeli, jak najít souhvězdí, například Orion, Velký vůz 
nebo Býka, a zjistili, že souhvězdí nejsou jen obrázky na mapě, ale 
skutečné skupiny hvězd, které lidé pojmenovali už před tisíci lety. 
Velký zájem vzbudilo i  povídání o  tom, jak souhvězdí souvisejí se 
znameními zvěrokruhu nebo jak podle hvězd určit světové strany.
Děti se také dozvěděly, že hvězdárna není jen místo, kam se chodí 
na zajímavé programy. Je to pracoviště, kde astronomové pozorují 
vesmír, sledují pohyb planet, komet a  asteroidů, a  pomáhají 
vědcům z  celého světa lépe porozumět tomu, co se děje nad 
našimi hlavami.
Po úvodním programu se třídy přesunuly do přednáškové místnosti, 
kde se v pohodlných sedačkách se děti vydaly na cestu vesmírem, 
která je zavedla daleko za hranice naší Sluneční soustavy. Proletěly 
kolem planet, hvězd i mlhovin, a nakonec se ocitly až u vzdálených 
galaxií. Díky projekci na celou kopuli měly děti pocit, jako by se 
skutečně vznášely ve vesmíru. Nechyběly ani fascinující informace 
o  tom, jak žijí astronauti na oběžné dráze – jak spí připoutaní ve 
spacích vacích, jak jedí speciální jídlo, proč musí každý den cvičit, 
a dokonce i to, jak chodí na záchod ve stavu beztíže.
Exkurze se dětem i  paní učitelkám velmi líbila a  už se těšíme, 
co společně zažijeme příště, třeba zatmění slunce v roce 2026?

Mgr. Tereza Perná

Sedmáci a osmáci v divadle v Plzni
V  rámci kulturního programu naší školy jsme navštívili Divadlo 
J. K. Tyla v Plzni, kde jsme zhlédli baletní představení Malý princ. 
Toto známé dílo Antoina de Saint-Exupéryho bylo zpracováno 
netradiční formou tance a  hudby. Baletní ztvárnění příběhu 
nás zaujalo především svou vizuální stránkou. Krásné kostýmy, 
působivá scéna a  promyšlené světelné efekty pomáhaly vytvářet 
kouzelnou atmosféru jednotlivých planet i  setkání Malého prince 
s různými postavami. Návštěva divadla byla pro všechny přítomné 
třídy (7.,8.A,8.B) příjemným zpestřením výuky a zajímavou kulturní 
zkušeností.

Mgr. Markéta Schánělcová

Jak jsme fandili našim sportovcům 
na olympiádě
Ve škole nám vznikl olympijský koutek, kde si mohou děti společně 
fandit našim olympionikům. 
V  koutku mají i  spoustu 
informací, nejen o  našich 
olympionicích v  Miláně, 
ale o  historii olympiády, 
olympijských symbolech, 
fair play… Fandit budeme 
v  koutku po celou dobu 
olympiády a  těšíme se, až 
nám cinkne další medaile.

Mgr. Monika Babková
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Hledáme mladého chemika
I letos se žáci naší školy zapojili do celostátní vědomostní a praktické 
soutěže v chemii. První kolo proběhlo již na podzim na základních 
školách, kdy všichni žáci vyplnili vědomostní test a  tři nejlepší 
postoupili do dalšího kola. Krajské kolo pro Jihočeský a  Plzeňský 
kraj proběhlo v  prosinci na Střední škole obchodní v  Českých 
Budějovicích a své znalosti z chemie si v něm ověřilo neuvěřitelných 
189 soutěžících. Naši školu reprezentovaly tři žákyně a všechny tři 
se probojovaly mezi třicet nejlepších chemiků, kteří postoupili do 
dalšího kola. Regionální finále proběhlo 28. ledna 2026 a soutěžící 
řešili praktické úlohy v chemických laboratořích, kde měli stanovit 
množství manganistanu draselného kolorimetrickou metodou. 
Body získané v  teoretické i  praktické části se sečetly a  zajistily 
postup pěti nejlepším chemikům do celostátního finále. Naši školu 
nejlépe reprezentovala Ema Křivancová, která se v  regionálním 
kole umístila na 14. místě. Dále Eliška Mandlová obsadila 
16. místo a konečně Kamila Lojíková 26. místo. Všem třem žákyním 
9. třídy gratuluji a  děkuji za výborné výsledky získané v  náročné 
vědomostní soutěži.

Mgr. Milena Maroušková

Okresní kolo geografické olympiády
Ve středu 18. února se vydalo 9 nadějných geografů z  naší 
školy do Strakonic, kde se na ZŠ Dukelská konalo okresní kolo 
Geografické olympiády. Na soutěžící čekaly celkem 3 náročné 
testy, které prověřily nejprve jejich teoretické znalosti, následně 
dovednosti v  práci s  atlasem, a  nakonec následovala praktická 
část. V  olympiádě soutěžilo bezmála 90 žáků. Našeho nejlepšího 
výsledu dosáhl Víťa Mrázek, který se umístil na osmém místě ve 
své kategorii. Naši školu dále reprezentovali: Tonda Vopalecký, Kája 
Zobalová, Bára Křivancová, Luboš Ondřík, Sára Flanderová, Eliška 
Mandlová, Honza Mrázek a Tomáš Chalupecký. Všem jmenovaným 
děkuji za jejich účast a snahu.

Mgr. Martin Samec

8.B na olympijském festivalu
Ve středu 11. února jsem se třídou 8.B strávila příjemné a aktivní 
dopoledne na Olympijském festivalu v  Českých Budějovicích. 
Akce nabídla dětem jedinečnou možnost vyzkoušet si různé zimní 
i  letní sporty, a  tak se s nadšením pustily do bruslení, biatlonu či 
snowboardu. Velký úspěch měl také box a curling, které pro mnohé 
představovaly úplně novou zkušenost. Během dopoledne proběhl 
také koncert zpěvačky Lenny. Vrcholným momentem celého dne 
bylo nečekané setkání s  prezidentem  Petrem Pavlem  a  jeho 
manželkou Evou Pavlovou. Pro řadu žáků to byl nezapomenutelný 
zážitek, o kterém si ještě dlouho nadšeně povídali. Celé dopoledne 
se neslo ve sportovním duchu, dobré náladě a radosti z pohybu. Děti 
si festival velmi užily a odjížděly plné dojmů i nových zkušeností.

Mgr. Kateřina Vlažná Koptová

Workshop, kde se kouzlilo 
s květinami
V úterý 11. února se žáci třídy 8.A zúčastnili workshopu aranžování 
květin, který pořádala Jihočeská hospodářská komora. V teoretické 
části se žáci dozvěděli, jaká je cesta květiny ze skleníku až 
k  zákazníkovi. Seznámili se s  pěstováním, sklizní, dovozem 
i  skladováním květin. Zjistili také, že většina květin na našem 
trhu přichází ze Španělska nebo z  Nizozemska, odkud jsou dále 
distribuovány do dalších zemí včetně České republiky. Květiny 
pro žáky dodalo Květinářství Oáza od pana Petra Šefla, kterému 
tímto děkujeme za spolupráci, podporu a  zajímavý výklad na 
téma floristiky. V praktické části si pak každý žák vyzkoušel vlastní 
aranžování. Pod vedením zkušených aranžérů vznikaly krásné 
květinové vazby plné barev a  vůní. Hotové aranže si žáci odnesli 
domů a mohli je využít jako milý dárek ke svátku svatého Valentýna. 
Workshop byl pro všechny nejen zajímavým zpestřením výuky, ale 
také příležitostí rozvíjet vlastní kreativitu, zručnost a cit pro barvy.

Mgr. Milena Maroušková

Co jsme společně prožili 
a na co se těšíme?
Měsíc únor byl v Mateřské škole Radomyšl plný radosti, objevování 
a společných zážitků. Děti si užily pestrý program, který jim přinesl 
nejen spoustu veselých chvil, ale také nové zkušenosti a příležitosti 
učit se jeden od druhého. Po jarních prázdninách jsme se společně 
těšili na „Hračičkový den“, kdy si děti mohly do školky přinést 
své oblíbené hračky a  představit je kamarádům. Atmosféru 
plnou přátelství a  laskavosti nám připomněl také „Srdíčkový 
den“, zaměřený na 
podporu hezkých vztahů, 
ohleduplnosti a  vzájemné 
radosti. Velmi příjemné 
bylo i  společné tvořivé 
odpoledne s  rodiči, 
během kterého jsme si 
namalovali pohádkové 
postavy a  s  chutí si 
pohráli se stavebnicemi 
na koberci. Nechyběl 
ani pravidelný pohyb 
v tělocvičně ZŠ Radomyšl, 
kde si jednotlivé třídy 
užívaly dostatek prostoru 
pro pohyb, hry i dovádění. 
Velkým zážitkem se 
stalo kouzelnické představení. Kouzla se šátky, mizely předměty 
a  dětské oči jen zářily úžasem. Únor jsme zakončili tradičním 
dětským karnevalem, který zaplnil školku veselím, hudbou 
a pestrobarevnými maskami.
A  co nás čeká dál?  Těšit se můžeme na „Knížkový den“ nebo 
návštěvu knihovny v  Radomyšli, kde děti nahlédnou do světa 
pohádek a  příběhů. Do školky za námi zavítá hudební divadelní 
představení „O smutné trumpetě“. Do mateřské školy zavítají také 
„Baráčníci“, kteří představí lidové tance a kroje. Společně s rodiči 
se setkáme při tvořivé dílně, kde si upleteme velikonočního zajíčka 
z  papíru. Během „Dne vody“ budeme experimentovat, objevovat 
a hrát si s vodou. Čeká nás také interaktivní program „Kouzlohraní“, 
při kterém hravou formou přivítáme svátky jara a  Velikonoc. 
Velikonoční přípravy si děti užijí při pletení pomlázek a  zdobení 
vajíček. V  březnu proběhne zápis do mateřské školy. S  radostí 
přivítáme nové děti i jejich rodiče a pomalu je provedeme prvními 
krůčky do školkového světa. A  co všechno se u  nás děje během 
celého roku? Každý den vyrážíme s  dětmi ven — navštěvujeme 
dopravní, atletické i  multifunkční hřiště, kde mají děti dostatek 
prostoru pro pohyb a  hry. Objevujeme také krásy okolní přírody, 
lesy, louky i  rybník, a  tak přirozeně poznáváme svět kolem 
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nás. Po celý rok děti tvoří z  keramické hlíny a  domů si odnášejí 
vlastnoručně vyrobené výrobky. Objevují také kouzlo hudby při 
hře na flétnu a  své písničky nakonec představí na společném 
koncertě. Nechybí ani oblíbené tradiční akce, jako je „Mikulášská 
nadílka“, „čarodějnický rej“ v kouzelnických kostýmech či návštěva 
čarodějnice „Boubelíny“, oslavy „Dne Země“ či návštěva hasičské 
zbrojnice v  Radomyšli a  hasičské stanice ve Strakonicích, dětský 
den se skákacím hradem na školní zahradě, zajímavé výlety nebo 
slavnostní rozloučení s předškoláky na obecním úřadě. 
S  příchodem jara se tak před námi otevírá období plné nových 
objevů, společných setkání a  radostných zážitků, které společně 
s dětmi s nadšením očekáváme.

Martina Cupáková, MŠ Radomyšl

Sedlice

Výsledky sbírky 
ke Dni válečných 
veteránů
Ani v  uplynulém roce nezapomněli 

sedličtí na válečné hrdiny, kteří 
statečně nasadili své vlastní životy 

za naši svobodu a  demokracii, a  opět 
podpořili sbírku pořádanou neziskovou 

organizací Post Bellum – Paměť národa koupí symbolického květu 
vlčího máku v  prodejně COOP Jednota. Sbírka probíhala po celý 
měsíc listopad. 
Den válečných veteránů se celosvětově slaví 11. listopadu 
u  příležitosti výročí konce první světové války.  Květy vlčích máků 
tehdy pokrývaly bojiště ve Flandrech, kde umírali vojáci. Květy 
spatřil takto vyrůstat z  hrobů a  zákopů kanadský vojenský lékař 
John McCrae. Zasažen utrpením a pohledem na pole máků napsal 
báseň, která se později rozšířila a  od roku 1915 neodmyslitelně 
spojila symbol červených květů s  válečnými veterány. Organizace 
Post Bellum se k svátku přidala poprvé v roce 2014, aby veřejnosti 
přiblížila příběhy našich válečných veteránů. 
Děkujeme br. Davidu Maňhalovi (Jednota ČsOL Strakonice) za 
zprostředkování této sbírky. Děkujeme také zaměstnancům COOPu 
za možnost umístění sbírkové kasičky.  Velké poděkování patří ale 
především všem těm, kteří se do sbírky zapojili.
V letošním roce se v Sedlici vybralo celkem 2 751 Kč (zatím nejvyšší 
dosažený výsledek), v celé České republice pak úžasných 5 363 347 
Kč. Peníze ze sbírky pomáhají válečným veteránům, účastníkům 
3. odboje a  odpůrcům totalitních režimů 20. století. Centrum 
pomoci Paměti národa poskytuje také sociální péči a poradenství. 
Část výtěžku ze sbírky putuje dokumentaristům Paměti národa, 
kteří zaznamenávají příběhy pamětníků.

Kateřina Brabcová

Bakus 

Sedlice 14. února opět ožila tradičním masopustním průvodem – 
Bakusem. Program začal v 9:30 hodin na náměstí úvodní scénkou, 
která rozhodla o tom, kdo povede letošní průvod. Po ní následoval 

svatební obřad nevěsty a  ženicha, který tradičně patří k  hlavním 
bodům masopustního dne.
Do průvodu se zapojilo mnoho dětí i dospělých a společně vytvořili 
pestrou podívanou. K vidění byly tři formule i  s mechaniky, ovce, 
berušky, medvěd, kobyla, mnich, Pat a Mat, smrtka, rádci ze Šíleně 
smutné princezny, preceptor a  princ hledající svou ztracenou 
princeznu, postavy ze Shreka, Červená Karkulka a  řada dalších 
originálních masek. Součástí průvodu byla i  kapela, která všem, 
kteří maškary pohostili, zahrála k tanci. 
I  přes nepřízeň počasí prošel průvod všechny tradiční zastávky 
a  kolem 15. hodiny se vrátil zpět na náměstí. Tam proběhl 
symbolický pohřeb starého Bakusa a narození nového, což tradičně 
uzavírá masopustní veselí a otevírá prostor pro další ročník.
Velké poděkování patří všem, kteří masky během dne pohostili, 
i všem účastníkům, kteří pomohli vytvořit skvělou atmosféru.

Memoriál Věry Šiškové 
Dne 21. února se v Sedlici konal nultý ročník memoriálu Věry Šiškové 
ve stolním tenise. Turnaje se celkem zúčastnilo 14 amatérských 
sportovců, kteří soutěžili v ženské a mužské kategorii. 
Věra Šišková, která prakticky celý život prožila v Sedlici, byla aktivní 
sportovkyní nejen v tomto sportu, ale i v tenise, ve kterém získala 
spoustu úspěchů. Své bohaté zkušenosti ráda předávala mladším 
generacím, za to jí děkujeme. Doufáme, že na tuto výjimečnou ženu 
se nezapomene, a proto si ji budeme rádi každý rok připomínat při 
tomto memoriálu.

Synové výčepu 
Sedlická sokolovna v sobotu 21. února opět ožila energií a dobrou 
náladou. Na pódiu se představili Synové výčepu, kteří zahráli pro 
všechny příznivce Františka Sahuly. Tradičně je doplnili i  hosté 
z  kapely Tři sestry – Lou Fanánek Hagen a  Veronika „Supice“ 
Borovková. Událost, která se v  Sedlici stala již zavedenou tradicí, 
opět přilákala široké publikum a potvrdila svou popularitu napříč 
generacemi.
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Maškarní bály 

V  sobotu 28. února se sedlická sokolovna proměnila v  místo 
plné barev a  hudby. Od 14 hodin patřil sál dětem, které dorazily 
v nápaditých kostýmech – od princezen a superhrdinů až po různé 
pohádkové bytosti. Program byl plný soutěží, tance a her, takže si 
odpoledne užili nejen malí účastníci, ale i jejich rodiče.
Večer od 20 hodin se sokolovna otevřela dospělým návštěvníkům. 
O  hudbu se postaral DJ, který udržoval taneční parket v  pohybu 
až do pozdních hodin. Fantazie účastníků byla i  letos opravdu 
bohatá. Mezi maskami se objevilo například několik postav z filmů 
o Shrekovi, Ovečka Shaun, Křemílek a  Vochomůrka 2026, plážová 
parta, 101 dalmatinů, dvojice z Hříšného tance, egyptský faraon se 
svou početnou družinou či velmi povedená rodina Homolkových. 
Skvěle připravené úvodní choreografie opět ukázaly kreativitu 
a smysl pro humor všech zúčastněných a  fantasticky nastartovaly 
celý večer.

Přehled projektů města Sedlice podpořených z dotačních programů v roce 2025: 
 

Název projektu výše dotace Kč poskytovatel 

Na výdaje JSDH Sedlice v roce 2025 22 459,00 Jihočeský kraj  

LES – obnova, zajištění a výchova lesních 
porostů do 40 let věku 184 000,00 Jihočeský kraj  

LES – obnova, zajištění a výchova lesních 
porostů do 40 let věku 

19 900,00 Jihočeský kraj  

Nákup vybavení do KD Sedlice – II 238 015,00 
Státní 
zemědělský 
intervenční fond 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
3. a 4. října  65 000,00  Jihočeský kraj  

 

 

 

Program regenerace městských památkových 
rezervací a městských památkových zón v roce 
2025 – Kostel sv. Jakuba Většího – výměna 
oken a související práce – II. etapa 

 140 000,00 

 Ministerstvo kultury 

 

 

 

Sedlice – kompostárna  1 794 881,89 

Státní fond životního prostředí 

 

 

 
 
 
 
 
 
Výstava Pavlíny Strnkové v Praze
Možná si čtenář SOBáčku při přečtení nadpisu řekne, co článek 
o výstavě někde v Praze dělá v regionálním časopise obcí Blatenska, 
ale věřte, že tu má své místo. Pavlína Strnková, narozená v  roce 
1959 v Praze, je totiž dcerou arch. Jaroslava Šusty, který v Sedlici 
dlouho pobýval a  vlastnil architektonicky ceněný dům U  Lvice 
v Kostelní ulici. Dnes zde bydlí Pavlínin bratr, také jménem Jaroslav. 
Pavlína se vyučila jako umělecká pozlacovačka a  písmomalířka, 
soukromě se však věnovala také studiu malby. Podílela se, mimo 

jiné, na restaurátorských 
pracích v  Národním divadle 
a  Arcibiskupském paláci 
v Praze.
V  současné době se věnuje 
především samostatné 
tvorbě. Své obrazy maluje 
zejména akrylovou technikou 
na plátně. Její díla jsou 
typicky jasně barevná, plná 
života i humoru. 
Výstava se koná v Praze 1 na Malé Straně v galerii In Arte Veritas. 
Přístupná bude minimálně do konce března, uvažuje se i  o  jejím 
možném prodloužení. Vernisáž proběhla 2. března od 18 hodin. 

Text i foto: Kateřina Brabcová

MŠ Sedlice
Maškarní 
V únoru se v mateřské škole uskutečnil veselý maškarní karneval, na 
který se děti velmi těšily. Školka se na jedno dopoledne proměnila 
v  pohádkový svět plný princezen, superhrdinů, zvířátek i  dalších 
nápaditých masek. Malí účastníci přišli v  pestrých kostýmech 
a s nadšením se zapojovali do připraveného programu.
O  zábavné dopoledne se postarali žáci 9. třídy základní školy, 
kteří si pro děti připravili bohatý program plný soutěží a  tance. 
Nechyběla oblíbená „kytičkovaná“, při které děti s napětím čekaly, 
zda na ně hudba zastaví, ani další veselé hry. Deváťáci dětem také 
předtančovali a pomáhali jim s jednotlivými úkoly. Bylo vidět, že si 
společně strávený čas užívají nejen malí školkáčci, ale i jejich starší 
kamarádi.
Během karnevalu si děti pochutnaly na popcornu, který byl 
připraven jako malé občerstvení. Velkým překvapením se stala 
návštěva obrovské nafukovací masky dinosaura, která vyvolala 
nadšení i úsměvy na tvářích všech přítomných.
Na závěr si každé dítě odneslo malý dárek, památeční medaili 
a  také balónek, který jim bude tento veselý den ještě dlouho 
připomínat. Maškarní karneval se vydařil a přinesl dětem spoustu 
radosti, smíchu a krásných zážitků.

ZŠ a MŠ Sedlice
Předjaří v ZŠ Sedlice
První měsíce roku bývají na události poměrně bohaté. Kromě 
tradičního pololetního finišování čekalo deváťáky rozhodování, 
na jakou střední školu podají přihlášku. V  lednu si také vyzkoušeli 
celostátní přijímací zkoušky nanečisto. 
Vedle typicky školních povinností se uskutečnilo i  několik 
zajímavých mimoškolních akcí. Na prvním stupni proběhl Týden 
wellbeingu, žáci absolvovali besedy se spisovatelkou Lucií 
Strnadovou, s  chovateli psů a  besedu Blatná – město růží. První 
stupeň uspořádal zimní olympiádu a deváťáci připravili olympijské 
soutěže pro mateřskou školu. Žáci 1.–4. ročníku absolvovali 
plavecký výcvik v Písku. 

Deváťáci na maškarním v MŠ
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Stalo se již tradicí, že deváťáci připravují pro své mladší spolužáky 
maškarní karneval. Ten letošní proběhl 5. března. První část patřila 
prvnímu stupni. Účastníků bylo opravdu mnoho, a tak porota, která 
hodnotila nejlepší masky, neměla snadnou úlohu. Stejně těžké to 
měli porotci dalších soutěží. Nakonec drobnou odměnu dostali 
všichni účastníci, takže nikdo neměl důvod ke smutku. Druhá část 
byla vyhrazena pro druhý stupeň. Maškarní karneval se vydařil 
a  osmáci již dnes jistě přemýšlejí, čím překvapí spolužáky za rok. 
A již tradičně uspořádali deváťáci karneval také v mateřské škole. 
Rozběhly se také předmětové soutěže. Naši žáci se zúčastnili 
oblastního kola recitační soutěže v  Blatné, Elena Králíková ze 
7. třídy postoupila do okresního kola ve Strakonicích.

Marek Charvát

SDH Sedlice
Vystoupení MH na VVH SDH Sedlice
Dne 10. ledna 2026 se konala VVH SDH Sedlice. Mladí hasiči si opět 
připravili vystoupení, kde přednesli básničku spojenou s hasičskou 
scénkou. Poté je čekalo malé občerstvení.

Klub žen Sedlice
Šňůra osobností v sedlickém kině pokračuje
Tentokrát přijel pobavit vyprodané kino český herec, pan Josef 
Dvořák. Přijel za doprovodu své milé manželky Jarmily a  paní 
Marie Formáškové, která pana Dvořáka doprovázela na jevišti. 
Pan Dvořák je ve svém věku velmi vitální, po celou dobu svého 
vystoupení byl pohotový a  sotva pustil p. Formáčkovou ke slovu. 
Bohužel 90 minut nestačilo k  tomu, abychom se dozvěděli více 
o jeho životě a filmové kariéře. Své vystoupení zakončil historkou 
z  divadla Semafor, kde ztvárnil postavu Polednice. Věříme, že 
p. Dvořák se k nám vrátí a naváže na své lednové povídání. Mezitím 
se v kině konají kromě pátečních promítáních další kulturní akce. 
V  dubnu Sejdeme se na Cibulce s  p. Danou Morávkovou, týden 
poté přijal pozvání nejlepší český motocyklový Dakarský jezdec 
Martin Michek a začátkem června dorazí česká filmová a divadelní 
herečka Uršula Kluková. 
Lístky na všechny akce jsou v předprodeji na telefonu 773 991 406.

K. Prexlová, Klub žen Sedlice

Zimní olympiáda pro MŠ

Sedlická krajka, o.p.s.
Pozvánka na léto s krajkou
Sedlická krajka, o.p.s. a město Sedlice Vás srdečně zvou v sobotu 
8. srpna 2026 do Sedlice, na již VIII. ročník Krajkářských slavností 
s  podtitulem „roztančené paličky“. Opět Vás čeká celodenní 
program, jehož hlavní dění bude probíhat přímo na náměstí spolu 
s  tradičním řemeslnickým jarmarkem. Součástí programu bude 
například i oblíbená módní přehlídka z dílny Sedlické krajky, o.p.s., 
zajímavé hudební a  taneční vystoupení a  jako hlavní host k  nám 
letos zavítá oblíbená zpěvačka Petra Černocká. Celou atmosféru 
ve znamení krajek a  kraječek podtrhnou doprovodné výstavy, 
které chystáme celkem tři. Na obsáhlou výstavu, kterou Vám 
představíme průřez historií Sedlického krajkářství se můžete těšit 
v  krásných prostorách místního kostela. Budou zde vystavené 
unikátní historické krajky z  přelomu 19. a  20. století a  ukázky 
krajek, které mapují vývoj řemesla na Sedlicku. Veškeré informace 
a program najdete na:  www.krajky-sedlice.cz. Zavítejte k nám do 
Sedlice a podpořte nás v našem úsilí o zachování této tradice.

Martina Srbová, Sedlická krajka, o.p.s.

SEJDEME SE
NA CIBULCE

KLUB ŽEN SEDLICE VÁS SRDEČNĚ ZVE 
NA ZÁBAVNOU SHOW

CO NA SRDCI, TO NA JAZYKU! 
ALEŠ CIBULKA, DANA MORÁVKOVÁ 

A VEČER PLNÝ SMÍCHU A ZÁBAVY. 

12.
DUBNA

OD 18.30
KINO SEDLICE

360KČ

 PŘEDPRODEJ  773 99 14 06
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DA K A R
OČ I M A  

MARTINA 
MICHKA

1 9 . d u b n a
 1 6 h o d

kino Sedlice
Vstupné 150Kč

+123-456-7890

 Vicemistr světa v motokrosu, 18-ti
násobný mistr ČR, historické 
10. místo pro ČR v kategorii

motorek na nejtěžší motoristické
akci světa DAKAR 2024.

nejlepší český motocyklový 
Dakarský jezdec 

Čistá Sedlice

18.	DUBNA	2026
Sejdeme se v 8 hodin  

před radnicí 
Pytle a rukavice zajištěny, 

nezapomeňte na pevnou obuv!

Vl. Klíma
724 181 093

Spolek pro zachování tradic Sedlice
srdečně zve na

PO ÚVODNÍM VYSTOUPENÍ BUDE NÁSLEDOVAT PRŮVOD
ALEGORICKÝCH VOZIDEL PO TRASE: NÁMĚSTÍ TGM - BICANOVA
- HAVLÍČKOVA - ZAHRADNÍ - U KINA - KOMENSKÉHO - KOSTELNÍ

- PALACKÉHO - NÁDRAŽNÍ - SÍDLIŠTĚ II - NÁDRAŽNÍ -
PALACKÉHO - NÁMĚSTÍ TGM

PRVOMÁJOVÉ OSLAVY

1. května 2026
NÁMĚSTÍ TGM VE 14 HODIN
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sobota
6.června
od 19hod

KINO
SEDLICE

REZERVACE

773 991406

320KČ

KLUB ŽEN SEDLICE ZVE VŠECHNY DĚTI A DOSPĚLÉ NA

 
v tradiční i moderním podání (s chytrým telefonem)

U

V sobotu 6.6.2026
od 13:30 do 15:30

start na fotbalovém hřišti v
Sedlici

     Trasa v blízkém okolí sedlice dlouhá 3 km     
vstupné dobrovolné, za děti si ručí rodiče

Škvořetice

Přestavba malého 
sálu kulturního 
domu
Další zásadní proměnou prošla 

v  nedávné době malebná obec 
Škvořetice. Spolu s  ní také pod její 

správu patřící osada Pacelice. 
Jako zásadní krok této fáze pokračujícího 

rozvoje mateřské obce byla odstartována přestavba malého sálu 
škvořetického kulturního domu. Příslušní pracovníci to vzali 
skutečně zgruntu. „Nejprve bylo přikročeno ke stržení původních 
– teď už značně popraskaných-sádrokartonů a  odstranění 
starých omítek. Posléze došlo k  rozvodu nové elektroinstalace, 

zateplení stropu a  samozřejmě k  nanesení omítek nových. 
Zároveň se vyměnila i  podlahová krytina a  nainstaloval nový bar 
s  příslušenstvím,“ referuje starosta obce Jaroslav Chlanda. Celý 
projekt, jehož realizace trvala několik měsíců, podpořila dotace 
z fondu Programu obnovy venkova (POV) Jihočeského kraje ve výši 
300 000 korun. Finální investice činila ovšem 750 000 korun.
Během stanoveného harmonogramu prací se výrazně přičinili 
i fotbalisté TJ Lom, kteří v rámci dobrovolné brigády vyklidili půdní 
prostory.
Také venku se stali tamní občané svědky pozitivních změn ve 
veřejném zájmu. U  monumentální kaple ve směru na Buzice 
zpevnily půdu, na které se nachází sběrné hnízdo kontejnerů, 
klasické žulové kostky. Tahle epizoda stála kompletně 215  000 
korun. Ještě předtím odpovědní činitelé zaměřili pozornost také na 
obecní stodolu – vedle vybetonování podlahy se dočkala i opěrné 
zdi s  plotem. Již v  předchozích letech došlo rovněž k  pokládce 
nové dlažby okolo místního sídla samosprávy a  kulturního domu, 
včetně rekonstrukce kanalizace. Tento cyklus odčerpal z obecního 
rozpočtu 1 240 000 korun. „V blízké budoucnosti je v plánu výstavba 
chodníku a  opěrné zdi směrem na Lom, pergola na škvořetické 
návsi a  zasazení nových vrat do obecní stodoly,“ představuje 
aktuální budovatelské kroky Jaroslav Chlanda.
Vítaný posun nastal i  na poli vskutku zásadním: „V  rámci uložení 
kabelů NN proběhla na části obce Škvořetice  výstavba veřejného 
osvětlení. Brzy dojde k  osazení nových stožárů s  elektrickými 
tělesy,“ poznamenává starosta.
Chvályhodné počiny jsou prý vidět také za místním neformálním 
spolkem „Včelařů“. Ti vlastními silami s  profesní zručností vrátili 
utlumené kouzlo všem božím mukám ve Škvořeticích.
Ku cti Obecního úřadu ve Škvořeticích slouží mimo jiné skutečnost, 
že ve svém programu nezapomíná ani na přilehlé Pacelice. Nejnověji 
byla samosprávou věnována pozornost tamní hasičské zbrojnici. 
Spolu s vyklizením objektu a nutnou opravou, kde ochotně přiložili 
ruku k dílu sami členové sboru, zbrojnice získala nová vrata a byla 
k ní přistavěna také elegantní pergola. Souběžně se rovněž dočkalo 
místní sběrné hnízdo zpevněného podkladu, další okolí Obecního 
domu ozdobil chodníček ve stejném stylu. Zde činila investice 
rovných 560  000 korun. Výhledově obklopí pergola celou stavbu 
někdejšího chudobince a pozdější klubovny mládeže, ještě letos se 
může nynější Obecní dům v Pacelicích těšit na zbrusu nový kabát. 
Místním domorodcům a  chalupářům mimoto jistě udělá radost 
výměna a  doplnění veřejného osvětlení v  katastru. Pokud se 
seženou dotační prostředky, nadále trvá zájem vybudovat v místní 
části Pacelice vodovod, na který je již vydané stavební povolení.
Všechno se tedy v  těchto končinách ubírá i  nadále tím správným 
směrem. Na první pohled je zřejmé, že rozkvět obou obcí 
a spokojenost občanů jsou jednoznačnou prioritou.                                                                          

Vladimír Šavrda        

Čtvrtstoletí škvořetického masopustu
Letošní, v pořadí již pětadvacátý masopustní průvod ve Škvořeticích, 
byl mimořádně působivý a  atraktivní. Dominantní roli tentokrát 
zastávala po zuby ozbrojená husitská družina, nepostrádajíc 
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ani práčata, a  dokonce část vozové hradby, to pro případ, že by 
cestou narazila na křižáky. Ovšem skutečně pozoruhodný byl zjev 
hejtmana Jana Žižky v podání Tomáše Vylity, čnící mezi ostatními 
„kališníky“ jako skalnatý ostroh. Podoba se slavným válečníkem 
českých dějin strčila doslova a  do písmene do kapsy i  televizní 
předlohu, ztělesněnou Zdeňkem Štěpánkem.
„Dočasný“ Jan Žižka si prý nadmíru zdařilý kostým zhotovil sám 
podle vlastní fantazie za  použití toho „co dům dal“: „Legendární 
palcát jsem uhnětl z  dřevěné kulatiny, koženky, kartonu a  barvy 
na potěr. Na pohled možná dobrý, ale pohladit s  ním po hlavě 
Zikmunda, tu lišku ryšavou, rozpadl by se mi v  ruce. Inu, pouhá 
atrapa,“ prozrazuje výrobní tajemství, na první pohled respekt 
vzbuzujícího odznaku moci husitského vojevůdce Tomáš.
Podle jeho táty Mirka, který si o  masopustním veselí letos 
rovněž zahrál bodrého táboritu, se i  o  ostatní rekvizity postarala 
hlavně mužská část kališnické výpravy: „Nejprve individuální 
příprava doma a  pak jsme to doladili všichni společně. Husitské 
zbraně jsme vyrobili dílem z dřeva a polystyrenu, dílem z kartonu 
a  molitanu. Všechno pak přikryl nátěr barvou.“ Na zhmotnění 
báječného nápadu z hlavy budoucího hejtmana Toma po načerpání 
dostatečné inspirace z  internetu se podílela i  zručná škvořetická 
děvčata: „Ušila hlavní části obleků a ty si potom každý podle vlastní 
nápaditosti a  vkusu dohotovil sám. No, kompletní příprava na 
letošní masopust nám zabrala několik týdnů – v poměru s minulými 
průvody šlo jednoznačně o  časové maximum,“ podotýká Mirek. 
On sám je nadšeným fandou masopustní tradice a  v  domácím 
průvodu chyběl málokdy: „Těch převleků jsem vystřídal postupem 
času hodně. Šel jsem za žábu, řezníka, rybáře, hejkala, mouchu, 
školačku...,“ vypočítává alespoň část svých proměn na oltář Bakuse 
stoprocentní pohodář.
Masopustním veselicím na škvořetické půdě přišel na chuť od 
prvopočátků i Vojta Nový, toho času rovněž kulturní „atašé“ obce. 
Tohle bylo jeho dvacáté účinkování ve víru maškar: „Většinou jsme 
preferovali skupinové masky, ať už šlo o  stonožku, zahradnictví, 
učitele a žáky, šmouly či hroznové víno. Asi nejzdařilejší kolektivní 
„vymódění“ představoval čtyřhlavý drak,“ soudí mnohostranně 
aktivní jedinec, co nezkazí žádnou švandu, „Ale nebránil jsem se ani 
sólovým akcím v převleku za kosmonauta, medvěda nebo nevěsty,“ 
dodává Vojta. Letos splynul s husitským oddílem a přivedl s sebou 
i  úplně nejmladší práče – synka Štěpána ve věku dva roky a  dva 
měsíce: „Jenže když si všiml přítomné ježibaby, polekal se a  tím 
pro něho celá taškařice de facto skončila,“ směje se jeho „ochranný 
doprovod“.
Masopustní formace na prahu rovného čtvrtstoletí byla k všeobecné 
radosti značně početná. Před škvořetickou hospůdkou stepovalo 
po zahřátí žaludku tradiční polévkou téměř 40 masek a muzikantů. 
Dominantní postavení zde měli právě husité o  síle 18 božích 
bojovníků. A  aby iluze 15.století byla naprosto dokonalá, pochod 
vsí doprovázely prastaré chorály, linoucí se z magnetofonu na voze, 
který měl samozřejmě do husitské éry pěkně daleko. Po vykročení 
maškar do terénu se na průvod „nabalili“ ještě další aktéři, takže se 
posléze ustálil počet účastníků rozdováděného reje na 45.

Jedna podstatná postava v  masopustním průvodu letos ovšem 
chyběla, a  sice policista s  právem na výběr pokut od řidičů, 
narušujících plynulý pochod maškar obcí. Původní návrh, aby se 
na auta vrhal každý, kdo má ruce a  nohy, posléze zapadl a  úlohy 
strážce pořádku se ujal dobrý voják Švejk na své pověstné rikše 
alias Josef Hora z přilehlých Pacelic.
Počasí masopustnímu průvodu nakonec přálo. Po počátečních 
dešťových přeháňkách vysvitlo slunce a  vykouzlilo věrnou imitaci 
jara. Všeobecně výborná nálada nabrala ještě na obrátkách. 
Obyvatelé Škvořetic i  chalupáři se opětovně ukázali coby štědří 
a  pozorní hostitelé – všeho bylo dosytosti od sladkých i  slaných 
pochutin až do rozmanitého sortimentu teplých a  studených 
nápojů. A rovněž něco silnějšího pro „vypálení červa“!
Do cíle po šestihodinové túře okolo obce tentokrát dorazila 
naprostá většina masek. „To v  předchozích letech nebyla až tak 
úplná samozřejmost,“ zažertoval jeden ze zodpovědných jedinců, 
kteří ještě nikdy o masopustu nezabloudili ani neklesli vyčerpáním 
na půli cesty.
A  pak ten požehnaný a  blahoslavený sváteční den náhle skončil. 
Ať je škvořetický masopust i  po vkročení do nového čtvrtstoletí 
stejnou úlevou a  obveselením všech lidí dobré vůle v  tamních 
končinách. Vůbec by nebylo od věci, kdyby jako v  pohádce 
„Dařbuján a  Pandrhola“ coby bonus obrostly stromy jitrnicemi 
a potokem se valilo pivo!   

Dětský karneval
Maškarní reje pro to nejmladší osazenstvo na velkém sále 
kulturního domu ve Škvořeticích bývaly pojmem již v legendárních 
„devadesátkách“. Parkety pod náporem rozdováděných masek 
zblízka i zdáli doslova sténaly. „Tenkrát totiž tyhle dětské karnevaly 
ještě byly na Blatensku poměrně vzácné,“ říká František Vošahlík, 
někdejší předseda Osvětové besedy a  správce kulturního domu. 
„A  tak k  nám mířily rodiny z  různých koutů regionu, zejména 
z  nedaleké Sedlice i  z  Blatné,“ doplňuje mnohaletý veřejně činný 
obětavec, co měl na vybudování karnevalového impéria v mateřské 
obci lví podíl. Široko daleko vyhlášená dětská dostaveníčka 
ve Škvořeticích měla všechno, co k  takové zábavné akci patří 
– ba i  něco víc. Vedle Osvětové besedy a  Obecního úřadu se na 
organizaci vydatnou měrou podílel také Sbor dobrovolných hasičů.
Tato tradice ve Škvořeticích žije dál. Štafetový kolík ale převzala 
již jiná generace. Místní kulturní dům patřil dětem v  rozličných 
přestrojeních také jednu letošní sobotu. Vůdčí postavou 
veškerého dění na parketu byla členka obecního zastupitelstva 
a  provozovatelka konzumu Kateřina Schaffarzová. „Tentokrát 
jsme zaznamenali komornější sešlost. Ale i  oněch šestnáct dětí 
v  maskách vytvořilo vynikající atmosféru,“ poznamenala Kateřina 
Schaffarzová.
Odpolední program se neobešel bez stěžejního rituálu – vyhlášení 
TOP pěti přítomných převleků a odměnění jejich nositelů věcnými 
dary. Králem karnevalu se tentokrát stal kosmonaut Mareček 
Ředina, následovaný Evičkou Dvořákovou coby mumií, Julinkou 
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Kvasníkovou v přestrojení za netopýra, princeznou Elsou v podání 
Sofinky Jiránkové a  konečně Valentýnkou Jiránkovou, skvěle 
vypodobněnou za postavu Pikaccu.
Aby přítomné ratolesti popustily uzdu také své soutěživosti, čekala 
na ně legendární „stoličková“ – nezbytný doplněk všech maškarních 
rejů posledních desítek let, socialismem počínaje. Všichni zapojení 
školáci a předškoláci se následně mohli radovat z přehršle sladkých 
dobrot.
Typické karnevalové prostředí samozřejmě dotvářely nestárnoucí 
hudební šlágry, které do éteru „pumpoval“ mladý DJ prostřednictvím 
své moderní techniky. Zátiší s  nafouknutými balónky udělalo 
drobotině stejnou radost. Vlastně to pravé povyražení jim poskytla 
jejich „likvidace“ za pomoci špendlíků a nezbytných „petard“. I to 
ale ke správnému karnevalu patří!
Vykouzlit úsměvy na dětských tvářích je jedna z  nejúžasnějších 
zásluh, kterých lze docílit. A  ve Škvořeticích si toho byli a  jsou 
vědomi!

Vladimír Šavrda  

Pozvánka na Cyklohrátky
PROSPORT Blatná, Jednota Orel Strakonice a Obec Škvořetice zvou 
srdečně mladé cyklisty na již 17. ročník „Cyklohrátek“ v  osadě 
Pacelice, které se uskuteční v neděli 10. května na hřišti u místního 
Obecního domu. Prezentace proběhne od 12.00 do 13.00 hodin 
v Obecním domě v Pacelicích.
Cyklistické odpoledne se tradičně skládá z  jízdy zručnosti 
a cyklistických závodů okolo vesnice.
Soutěží se v  těchto kategoriích: Mláďata „A“ (do 4 let), Mláďata 
„B“ (5 až 6 let), kategorie C (7 až 9 let), kategorie B (10 až 12 let) 
a kategorie A (13 až 15 let).
Po celé odpoledne se mohou děti zdarma projíždět na koních 
chovatele Martina Jiskry z  Buzic. Nebude chybět ani další 
doprovodný program.
Na mladé cyklisty čekají hodnotné ceny, včetně diplomů, medailí 
a pohárů pro nejlepší účastníky!

Pozvánka na Zlatou mušku
PROSPORT Blatná, Jednota Orel Strakonice, Obec Škvořetice 
a  Sportovně-střelecký klub Blatná pořádají v  neděli 17. května 
na hřišti v  osadě Pacelice již 16. ročník soutěže ve střelbě ze 
vzduchovek „Zlatá muška“.
Prezentace probíhá od 12.00 do 13.00 hodin v  Obecním domě 
v Pacelicích.
Soutěží se v kategoriích: předškolní děti do 5 let, děti 6 až 10 let, 
mládež 11 až 15 let, muži a ženy.
Pozor! Střílí se zvlášť z klasických vzduchovek a zvlášť ze vzduchovek 
sportovních. Závodníci si mohou přinést vlastní zbraně! Střílí se 
vleže na papírové terče.
Po celé odpoledne bude možno vyplnit volné chvíle vyzkoušením 
airsoftových zbraní v  praxi pod dohledem zkušených instruktorů. 
Nebude chybět ani další doprovodný program! Závodí se o putovní 
pohár, ale i další trofeje a atraktivní ceny!

Tchořovice

Výroční schůze 
hasičů
V  sobotu 10. ledna od 18 hodin se 
konala výroční schůze hasičů, která 
v  tomto roce byla zároveň i  volební 

schůzí na další období.  Starosta 
sboru všechny přivítal a  přednesl 

program schůze. Následovala minuta 
ticha za zesnulé členy sboru. Poté přečetl 

zprávu o činnosti za rok 2025 a zároveň nastínil akce na rok 2026.  
Následovaly zprávy o hospodaření sboru, činnosti mladých hasičů 
a činnosti dospělých. Po všech podaných informacích následovala 

volba nového výboru SDH. Po skončení schůze se podávalo tradiční 
občerstvení – guláš s  chlebem. K  poslechu i  tanci nám zahrálo 
hudební seskupení p. Koubka.

Výlet mladých hasičů
Rok se s  rokem sešel a  my jsme opět o  jarních prázdninách 
s  mladými hasiči vyrazili strávit den plný zábavy do aquaparku 
v Praze Čestlicích. Myslím, že jsme si to všichni společně náležitě 
užili a  splnili si tak představu o  dni plném vodních radovánek, 
tobogánů, smíchu, skotačení, dobré zmrzliny a pohody bez ohledu 
na počasí. Den se opravdu vydařil a  již se těšíme na další ročník 
této akce. 😊

Maškarní ples
V sobotu 21. února se sál v restauraci Na Kopečku ve Tchořovicích 
proměnil v království nejrůznějších pohádkových i nepohádkových 
postaviček. Celým odpolednem nás provázela veselá muzika DJ 
Jardy a pestrobarevní klauni – Marťa, Gábi a Eliška, kteří zajišťovali 
zábavný program.  Masky dětí byly opravdu moc pěkné a  velmi 
nápadité. Všichni si užili tanec, zábavné tradiční i  netradiční 
soutěže se sladkou odměnou a  spoustu bublinek, které pro 
ně vyfoukali klauni. Nejoblíbenější hrou se zdála být nakonec 
„židličkovaná“, které se zúčastnili i  někteří dospěláci. Na závěr 
maškarního odpoledne proběhla malá tombola, ze které si 3 šťastní 
výherci odnesli velké plyšáky. A aby toho nebylo málo, každý, kdo 
přišel v převleku, si odnesl domů krom hromady různých balonků 
a  sladkostí i  milé překvapení v  tašce. Už teď se těšíme na další 
společné akce. Děkuji všem, kdo se podíleli na přípravě.

Hasičský ples
Poté, co skončil maškarní rej pro děti, následoval bleskový úklid 
a příprava sálu na večerní hasičský ples. 
Ve 20 hodin zahájil bál krátkým přivítáním starosta sboru a  pak 
jsme se už jen veselili a tančili. Celým večerem nás skvěle provázela 
skupina Vadibend, která hrála k  poslechu i  k  tanci a brzy zaplnila 
parket tanečními páry i  skupinkami přátel. Velkým lákadlem byla 
samozřejmě tombola, která byla všemi netrpělivě očekávána. 
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Hlavní cenou bylo již tradičně „maso v kožíšku“. O dobrou náladu 
a přátelskou atmosféru nebyla nouze a energie na sále vydržela až 
do brzkých ranních hodin. Opět nezbývá nic jiného, než poděkovat 
všem sponzorům a organizátorům této tradiční akce.

Text i foto M. Čadková

Tříkrálová sbírka ve 
Třebohosticích 2026
V  sobotu 10. ledna 2026 se v  obci 
Třebohostice uskutečnila Tříkrálová 
sbírka. Ulicemi obce prošli tři 

králové, kteří s  koledou a  přáním 
všeho dobrého navštěvovali místní 

domácnosti.
Roli Kašpara letos zastala Anetka Uhlíková, 

Melicharem byla Klárka Uhlíková a  Baltazarem Barborka Krejčí. 
Obyvatelé Třebohostic krále srdečně vítali, s  radostí je přijímali 
ve svých domovech a štědře přispívali do sbírky. Kromě finančních 
darů si koledníci vykoledovali také velké množství sladkostí.
Vybrané finanční prostředky jsou určeny na přístavbu a rekonstrukci 
Domu klidného stáří sv. Anny v Sousedovicích. Součástí návštěv bylo 
i tradiční požehnání domů svěcenou křídou, kdy se na dveře psalo 
známé znamení K+M+B+ 2026 jako symbol ochrany a  požehnání 
pro celý nadcházející rok.
Celková vybraná částka činila 8.862 Kč.
Velké poděkování patří všem dárcům za jejich štědrost a  milé 
přijetí, stejně jako koledníkům a organizátorům akce, kterým byla 
obec Třebohostice ve spolupráci s Charitou, kteří se na uskutečnění 
této krásné tradice podíleli. Tříkrálová sbírka tak i  letos potvrdila, 
že solidarita a  ochota pomáhat mají v  Třebohosticích své pevné 
místo.

Třebohostice mládeže – Věra Marie Chocholová a tříčlenná revizní rada – Rudolf 
Plíšek, Petr Slavík a Petr Bažata.
Nově zvolený výbor bude mít na starosti nejen organizační 
záležitosti sboru, ale také přípravu akcí pro veřejnost, práci 
s mládeží a zajištění chodu jednotky.
Na závěr schůze bylo poděkováno všem členům za jejich aktivitu 
a ochotu pomáhat při akcích v obci. 
Součástí večera bylo také příjemné posezení při dobrém jídle 
a pití. K večeři byl podáván guláš, nechyběl ani tatarák a osvěžení 
v podobě piva.
Výroční schůze tak proběhla ve velmi příjemném duchu a  všichni 
přítomní odcházeli s  dobrou náladou a  chutí do další společné 
práce pro SDH i obec Třebohostice.

Hasičský ples se vydařil
Jako každý rok se v  Kulturním domě ve Třebohosticích uskutečnil 
Hasičský ples. Sál se zaplnil téměř do posledního židle místními 
i přespolními návštěvníky.
O  slavnostní zahájení se postaraly mažoretky a  gymnastky ze 
Strakonic, které předvedly krásné vystoupení, na něž pilně 
nacvičovaly. K  tanci a  poslechu hrála kapela Talisman. Parket 
nezůstal prázdný až do brzkých ranních hodin. 
Nechyběla ani bohatá tombola plná krásných cen. Každá obálka 
byla výherní, a tak si domů odnesl výhru opravdu každý. Součástí 
večera bylo také losování slosovatelné tomboly, ve které si výherci 
odnesli například srnce, divoké prase, poukázky, výlety a  mnoho 
dalších hodnotných cen.

Masopust v Třebohosticích 
nahradil Valentýn
Zatímco jinde se slavil svátek zamilovaných, v  Třebohosticích 
patřil únorový den tradičnímu masopustu. Místní obyvatelé všech 
věkových kategorií oblékli pestré kostýmy a  masky a  společně se 
sešli před obecním úřadem, kde panovala veselá atmosféra plná 
smíchu, hudby a dobré nálady.
Nechyběly originální převleky, od pohádkových postav přes zvířátka 
až po vtipné a nápadité masky. Masopustní průvod přivítali místní 
s  otevřenou náručí a  byli velice štědří a  pohostinní, takže nikdo 
rozhodně neodešel s  prázdným žaludkem. Na masky čekaly řízky, 

Výroční schůze SDH Třebohostice 
a volba nového výboru
V  sobotu 17. ledna 2026 se konala výroční schůze Sboru 
dobrovolných hasičů v Třebohosticích. Schůze se zúčastnili členové 
sboru, kteří zhodnotili činnost za uplynulý rok a  projednali plány 
do dalšího období.
Důležitým bodem programu byla volba výboru SDH. Členové si 
zvolili nové funkce do pozic: starosta – František Bálek, 1. náměstek 
starosty – Karel Krejčí, hospodář – Ondřej Krejčí, jednatel – Petr 
Tůma, velitel – Marek Vokroj, strojník – Jan Havelec, vedoucí 
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langoše, masopustní vdolky i  další domácí dobroty a  díky velké 
zimě také něco ostřejšího na zahřátí v podobě domácích lihovin.
Po oběhnutí obce se masky sešly v  místní společenské místnosti, 
kde pokračovala zábava, zpěv a  tanec až do pozdních večerních 
hodin. Díky tomuto dni zavládla v  Třebohosticích dobrá nálada, 
smích a duch tradic. 

Věra Marie Chocholová

Něco málo z Uzenic
Máme tady jaro a  tím nám končí 
zimní období, kterému se po 
několika letech mohlo oprávněně 
říkat zima, jelikož po mnoha letech 
byly bílé Vánoce. Na počátku nového 

roku bylo v naší obci akcí poskromnu, 
ale přeci se nějaké uskutečnily.

První kulturní akcí byla výroční schůze 
místních hasičů SDH Uzenice, která se konala 

10. 1. 2026.  Na schůzi byli jako hosté členové sborů z  Uzeniček, 
Chobota a Myštic. Letošní rok byl rokem voleb, ale jelikož se nikdo 
své funkce nevzdal, tak zůstalo vše při starém. Letošní schůze byla 
bez kapely, ale jako každý rok se podávalo drobné občerstvení, 
kterým byl výborný guláš.
A ještě tento samý den obcházela vesnici tři moc šikovná děvčata 
s  Tříkrálovou sbírkou. V  naší obci vybraly 8 700 Kč. Myslím, 

že na tak malou vesnici 
je to úctyhodné. Všem, 
kteří přispěli, moc a  moc 
děkujeme a  pochopitelně 
i třem královnám, které byly 
moc šikovné i když jim letos 
počasí moc nepřálo.
Třetí lednovou sobotu 
se uskutečnila hasičsko-
obecní brigáda, na které se 
vyřezávaly keře a  dřeviny 
na Radyni a  dřevo které se 
nařezalo bude použito na 
topení v  klubu. Účast byla 
v  celku početná a  udělal se 
docela pěkný kus práce. Paní 

Kučerová uvařila všem brigádníkům k obědu výbornou česnekovou 
polévku, na které si všichni pochutnali v hasičském klubu. 
Letos o trochu dříve, a to již 28. 2. 2026 proběhlo v klubu setkání 
seniorů, které bylo od 14 hodin a  poté od 17 hodin oslava MDŽ, 
při které všem k tanci a poslechu zahrála, jako již tradičně kapela 
p. Brože. Podávalo se drobné občerstvení a také jako je již tradicí 
obdržela každá z  žen malou kytičku. Všem mužům, kteří se o  nás 
zase vzorně   starali moc děkujeme.
Mezi plánované investice v letošním roce je pořízení vysekávacího 
příkopového ramene za obecní traktor, kterým bude lépe 
udržovaná zeleň kolem místních komunikací a pořízení zametacího 
kartáče který přispěje k úklidu veřejného prostranství v naší obci.

Renata Marešová a David Melichar

Uzenice

Co bylo a co bude
Milí spoluobčané,
letošní rok má být podle všeho 
úspěšnější než ten loňský. Snad ano, 
přála bych to nám všem. 
V  loňském roce jsme zrekonstruovali 

komunikaci „K  Hlibeňskému rybníku“, 
proběhla II. Etapa rekonstrukce kulturního 

domu, která pokračuje letos ve III. Etapě. 
Vybudovali jsme krásné dětské hřiště, které využívají 

děti i dospělí z našich obcí, ale také lidé ze širokého okolí. Hasiči získali 
příspěvek od Nadace Agrofert na přestavbu hasičského přívěsu a od JčK 
dotaci na oděvy, obuv a skříňky. 
V  letošním roce nás čeká realizace rekonstrukce kapličky, výsadba 
stromů, keřů a  arboristické zásahy na stromech, od ledna do února 
proběhla část rekonstrukce v  kulturním domě, konkrétně zázemí 
výčepu. V letních měsících přijde na řadu taneční parketový sál. Pokud 
nám bude přidělena dotace, opravíme komunikaci z Černívska směrem 
na Drahenický Málkov. Vyprojektujeme výsadbu kolem nově opravené 
komunikace a  podáme žádost o  dotaci.  V  našich obcích je stále co 
vylepšovat, opravovat a zvelebovat. Konečně se také dočkáme opravy 
komunikace, která vede naší obcí. Oprava by měla proběhnout mezi 
červnem a listopadem 2026.
Snažím se svou práci dělat zodpovědně a snad se mi to daří. Velké díky 
patří všem, kteří rádi přiloží ruku k dílu a jdou sázet stromky, řežou dříví, 
kácí stromy a keře kolem cest, udržují veřejnou zeleň, pečují o hřbitov, 
o kapličku, o autobusové čekárny, pomohou při rekonstrukci kulturního 
domu a následně při úklidu. V neposlední řadě patří díky i  těm, kteří 
dokážou naši práci ocenit, zúčastní se společných akcí a  mají zájem 
o dění v obci. Nesmím opomenout, že řady našich občanů rozšířili dva 
noví občánci Rozárka a  Filípek. Rodičům gratulujeme a  přejeme jen 
samé štěstí. 
 A  nyní trochu úředničiny.  Obec Uzeničky upozorňuje občany, že 
poplatky za odpady a pejsky jsou splatné do 31. 3. 2026 a je možné je 
uhradit v úřední den v pondělí od 18.00 do 19.00 hod. hotově, nebo 
převodem na účet (podrobnosti na www.obec-uzenicky.cz.

Jiřina Červenková, starostka 

Uzeničky

Práce zastupitelstva 
obce a v obci
Zastupitelstvo obce se během února 
a  března sešlo na dvou zasedáních. 
Na těchto jednáních se probíral provoz 

obecního vodovodu, finanční dar na 
provoz prodejny potravin v  obci pro rok 

2026, kdy byl odsouhlasen finanční dar pro 
provozovatele Jednotu Volyně ve výši 20.000 Kč. 

Dále byla vybrána dodavatelská firma na stavební práce „Rekonstrukce 
stávajících sprch a  kuchyňky pro rekreanty ATC-Milavy“. Prováděcí 
firmou je Stavební společnost H a T spol. s. r. o. Strakonice. Jednáno je 
i  o  možnostech umístění Základnové stanice Velká Turná pro posílení 
mobilního signálů operátorů T-Mobile, O2 a  Vodafone. Zastupitelstvo 
odsouhlasilo ZÁMĚR na prodej obecního Traktoru ZETOR 7011, který je 
zveřejněn na www.velkaturna.cz.
V březnu jsou prováděny 
přípravné práce pro 
spuštění rekreačního 
areálu obce ATC-
Milavy, jako je oprava 
koupacího mola, čistění 
studní pro zásobovaní 
areálu pitnou vodou, 
úklid listí na stanových 
plochách a  příprava 
budov sociálního zázemí 

Velká Turná
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pro otevření. Pracovníci obce provádějí nátěry dřevěných lavic, stolů 
a mobiliáře (houpačky, skluzavky) a v obecních prostorách se připravují 
sekací traktůrky na sezónu. Správce sítí EG.D, prostřednictvím firmy 
Elektromontáže Blatná provádí pokládku kabelů NN v  části obce 
u budovy OÚ čp. 41 směrem k mlýnu čp.43. Firma provede pokládku 
nových kabelů do země a  v  této části dojde k  demontáži vzdušného 
vedení a s tím spojeného vybavení (nástřešníky a konzole). Památkově 
chráněný štít mlýna tak již nebude zatížen vzdušnou rozvodnou 
soustavou NN.  Dále jsou v tomto období prováděny prořezávky dřevin 
v okolí místních komunikací a kácení uschlých a napadených stromů na 
obecních pozemcích.  
Zima 2025–2026 byla oproti předešlému období mrazivější a  celkově 
bylo častější i sněžení.            
Příkladně v  pondělí 12. ledna klesla teplota ve Velké Turné na 
–19,9 °C. Mráz se držel po několik nocí. Výkyvy teplot měly za následek 
časté ranní náledí a ledovky.

Projekt „Rekonstrukce stávajících 
sprch a kuchyňky pro rekreanty 
ATC-Milavy“

Obec Velká Turná, která 
vlastní a  provozuje letní 
rekreační areál ATC-Milavy 
zažádala v  rámci dotačního 
programu Jihočeského kraje 
– Podpora cestovního ruchu, 
opatření – Podpora kempingu 
a  karavaningu, o  dotaci 
na projekt „Rekonstrukce 
stávajících sprch a  kuchyňky 
pro rekreanty ATC-Milavy“. 
Jihočeský kraj schválil 
finanční podporu ve výši 
390.126 Kč. Projekt byl 
vysoutěžen za celkovou 

částku 768.568 Kč (bez DPH). Z obecního rozpočtu tak bude doplaceno 
378.442 Kč. Rekonstrukce začala v únoru 2026 a do konce dubna budou 
práce hotovy.
Projet je spolufinancován z rozpočtu Jihočeského kraje.

Kulturní akce a dění v obci
V  sobotu 14. února prošel obcí masopustní průvod. Na sedmadvacet 
masek vyrazilo kolem půl jedenácté za hudebního doprovodu sester 
Dvořákových a  posléze i  pana Majera obcí. Kromě dospělých se do 

Zakabelování  el. vedení

průvodu zapojila i skupina místních dětí. Nechyběly jak tradiční masky, 
tak i postavy pohádkových hrdinů.
V  sobotu 28. února proběhl tradiční Obecní ples. Místní i  obyvatelé 
blízko okolí zaplnili téměř do posledního místa sál místní hospody. 
Jako vždy panovala na plese přátelská atmosféra. K  poslechu zahrála 
skupina Dynamics Band. Pro návštěvníky plesu byla opět připravena 
bohatá tombola, kdy hlavní cenou bylo sele věnované mysliveckým 
spolkem Bárovka z Oseka. Před půlnocí, jak bývá na tomto plese dobrým 
zvykem, vystoupila děvčata ze spolku SaK Turná z. s. se svým tanečním 
vystoupením, tentokráte věnovaným místním hasičům. Po půlnoci 
zpestřil ples starosta obce svým vystoupením v roli medvěda Kodiaka. 
Tanečníci se v  dobré náladě rozcházeli do svých domovů kolem půl 
čtvrté.

Čeká nás
3.–6. dubna 	 – Velikonoční řehtání
30. dubna 	 – Stavění májky a Čarodějnický rej
7. května 		 – Pokládání věnců u pomníku – pořádá obec, SDH 	
		  Velká Turná a SDH Osek
30. května 	 – Oslava MDD – pořádá SaK Turná z. s.
7. června 		 – Slavnosti koní – pořádá Honky Tonky Ranch,z. s.

Pavel Šípek, starosta a Eduard Červenka, místostarosta 
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ZŠ a MŠ Záboří
Preventivní program Policie ČR
I  v  letošním roce, tentokrát brzy po vánočních 
prázdninách, navštívila naši školu mluvčí Policie 
ČR paní Jaromíra Nováková, která si pro žáky 

Tříkrálová sbírka 
2026
V  sobotu 10. 1. 2026 proběhla 
v  Záboří Tříkrálová sbírka. Díky 

ochotě a  štědrosti místních občanů 
se podařilo vybrat krásných 10 453 Kč.

Všem dárcům srdečně děkujeme za 
podporu a  také dětem, které se do sbírky 

zapojily a věnovaly svůj čas i energii.
Foto: Jaroslava Vodičková, Kamila Moravcová

Divadelní představení Vlastníci
V  pátek 20. února 2026 od 19 hodin ožil sál kulturního domu 
v Záboří výjimečnou atmosférou. Na jevišti se představili ochotníci 
z  divadelního souboru z  Blatné s  komedií Vlastníci, která diváky 
zavedla přímo na schůzi společenství vlastníků jednotek.
Hra nabídla humorný pohled na to, co všechno se může odehrávat 
na domovní schůzi – od drobných sporů přes osobní výpady až 
po komická nedorozumění. Herci podali skvělé výkony a  dokázali 
vytvořit dojem, že diváci skutečně sedí uprostřed opravdové 
schůze. Mnozí v  jednotlivých postavách jistě poznali sebe, nebo 
své známé, což jen umocnilo autentický zážitek.
Představení se setkalo s  mimořádným zájmem – padl dokonce 
rekord v návštěvnosti a bylo znát, že si večer všichni diváci užívají. 
Smích zněl sálem od začátku až do závěrečného potlesku.
Páteční divadelní večer se tak stal nejen kulturním zážitkem, 
ale i  příjemným společenským setkáním, na které budou diváci 
v Záboří ještě dlouho vzpomínat.

Text a foto: Blanka Potůčková

Dětský maškarní ples
V  sobotu 21. února 2026 se od 14 hodin zaplnil sál kulturního 
domu v  Záboří smíchem a  barevnými kostýmy. Konal se zde 
tradiční dětský maškarní ples, který se letos těšil opravdu velké 
účasti malých návštěvníků.
Sál se proměnil v  pohádkový svět plný princezen, superhrdinů, 
kouzelníků, zvířátek i  nejrůznějších veselých masek. Celým 
odpolednem nás provázela víla Amálka, které se podařilo dodat 
programu tu správnou pohádkovou atmosféru. Děti si okamžitě 
získala svým milým vystupováním a energie jí rozhodně nechyběla 
– moderování jí šlo opravdu skvěle. Hudbu k  tanci a  hrám 
spolehlivě pouštěli naši osvědčení zvukaři, takže parket byl stále 
plný tanečníků.
Na parketu Amálce zdatně sekundovali také Minnie, šašek a pirát, 
tedy další z  pořadatelek, které se s  chutí zapojily do her, soutěží 
i  společného dovádění. I  díky nim mělo celé odpoledne spád 
a panovala veselá nálada.
Pro děti byl připraven pestrý program plný her a zábavných úkolů, 
za jejichž splnění čekaly sladké odměny. Nechybělo soutěžení, 
tanec ani společné radování na parketu.
Velký úspěch sklidila také bohatá tombola, která vykouzlila radost 
v  mnoha dětských očích. Nadšení bylo znát po celé odpoledne 
a dobrá nálada vydržela až do samotného závěru.
Ples skončil po 17. hodině, kdy se spokojení a  usměvaví malí 
účastníci rozcházeli domů plní zážitků. Letošní maškarní ples se 
opravdu vydařil a děti si jej naplno užily.
Pořadatelky tímto srdečně děkují rodinným příslušníkům i  dalším 
ochotným pomocníkům za pomoc s přípravou celé akce i následným 
úklidem. Bez jejich podpory by se tak vydařené odpoledne nemohlo 
uskutečnit.

Text: Blanka Potůčková; foto: Blanka Potůčková, 
Kamila Moravcová, Martina Petrášková

Záboří
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Den s rybářem
Den předání pololetního vysvědčení, který letos připadl na čtvrtek 
29. ledna, našim žákům zpestřila návštěva pana Slance, který je 
rybářem nejen profesí, ale i  celým svým srdcem. Pro žáky 4.–7. 
ročníku si připravil dva bloky poutavého povídání, které přizpůsobil 
náročností svým posluchačům. Dozvěděli jsme se, co všechno 
obnáší profese rybáře, ale také pár střípků z historie rybníkářství.
Pan Slanec se zápalem sobě vlastním vyprávěl o těch nejzajímavějších 
rybách, co mu prošly rukama. Velkým zpestřením byla ukázka úhoří 
kůže, kterou jsme si mohli nejen zblízka prohlédnout, ale bylo nám 
doporučeno také přivonět, jelikož je to prý jedna z nejkrásnějších 
vůní. Vášeň pro toto povolání je u  pana Slance nakažlivá a  zaujal 
svou osobností i  ty, kteří se o  rybaření doposud příliš nezajímali. 
Své vyprávění završil ukázkou rybářského křtu, kterou okořenil 
vlastními vzpomínkami na tento den.
Tímto panu Slancovi děkuji za ochotu věnovat svůj čas dětem 
a  zasvětit je do tajů povolání, které je pro jižní Čechy natolik 
typické.
Petrův zdar!

Mgr. Monika Dubědová

Valentýnské tvoření
Ve středu 11. února 
odpoledne se obě naše 
družiny nesly v  duchu 
Valentýna. Děti vyráběly 
krásná přáníčka plná 
srdíček a  vzkazů pro 
své blízké, která jistě 
upřímně potěší všechny 
obdarované.

Za kolektiv vychovatelek 
M. Kadečková

Lyžařský kurz v Pasekách nad Jizerou
Letošní zima se po sněhové stránce přece jen vydařila více než 
v  letech předcházejících. Vždyť i  Vánoce byly nakonec bílé. 
Dobré sněhové podmínky kvitovali i  žáci ZŠ Záboří, kteří se 
poslední únorový týden vydali do Pasek nad Jizerou na lyžařsko-
snowboardový výcvik.

připravila preventivní program zaměřený na aktuální témata 
z oblasti bezpečnosti. Setkání probíhalo formou otevřené diskuse 
doplněné o praktické příklady z praxe.
Nejmladší žáci z 1.–3. třídy si připomněli zásady silničního provozu. 
Společně si vysvětlili, jak se správně pohybovat po komunikacích, 
na co si dávat pozor při přecházení vozovky a  jak předcházet 
nebezpečným situacím. 
Pro starší děti byl připraven program věnovaný bezpečnému 
chování v  online prostředí. Žáci si upevnili znalosti týkající se 
ochrany osobních údajů, rizik sociálních sítí i  možných forem 
nevhodného či nebezpečného jednání na internetu. Součástí 
besedy bylo také upozornění na projevy kyberšikany a  informace 
o tom, na koho se obrátit v případě, že by se ocitli v roli oběti nebo 
svědka takového jednání.
Závěrečná část setkání byla zaměřena na problematiku 
protiprávního jednání mladistvých. Paní Nováková žákům 
srozumitelně vysvětlila pojem trestní odpovědnosti, objasnila 
rozdíl mezi přestupkem a  trestným činem a upozornila na možné 
důsledky porušování zákona.

Mgr. Šárka Kučerová

Wellbeing 1. stupně
Na prvním stupni naší školy proběhla velmi příjemná a obohacující 
akce – lekce wellbeing jógy s  paní Alenou Bláhovou. Děti měly 
možnost na chvíli se zastavit, zklidnit se a  věnovat se samy sobě 
i  svému vnitřnímu prožívání. Během lekce jsme se seznámili 
s  jednoduchými relaxačními technikami, správným dýcháním 
a  vyzkoušeli jsme si také základní jógové pozice a  protahovací 
cviky, které jsou vhodné i  pro děti. Celou atmosféru příjemně 
doplňovaly relaxační hudební nástroje, jež pomohly navodit klid 
a pohodu. 
Lekce však nebyla zaměřena pouze na pohyb a  relaxaci. Děti 
si zároveň upevnily důležité znalosti o  vzájemném chování, 
ohleduplnosti a  respektu. Společně jsme si připomněli, jak se 
k sobě chovat hezky, co může druhému udělat radost a že laskavost 
a vlídné slovo nás nic nestojí.

Mgr. Andrea Kořánová

Pořízení sedacího nábytku
V novém roce jsme díky vřelé spolupráci se spolkem Rodiče Záboří, 
z.s. udělali ohromnou radost žákům 1. stupně naší školy. I  oni se 
dočkali na svém patře odpočinkové zóny. K  jejich relaxaci během 
přestávek slouží nové modulové gauče v zářivé barevné kombinaci. 
A jak se děti z nového sezení upřímně radují, se můžete přesvědčit 
na přiložené fotografii. Děkujeme spolku Rodiče Záboří, z.s., že 
nám pomáhají dělat školu pro vaše děti krásnější.

Za všechny prvostupňové děti Mgr. Monika Dubědová
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REALITY BLATNÁ – RNDr. PETR KERNDL,
B. Němcové 29, Blatná (u bývalé ubytovny TESLY Blatná)

35 let praxe na realitním trhu!
Tel.: 604 518 400, 383 42 35 22

 Všechny nabídky na: www.realityblatna.cz . 

HLEDÁME pro konkrétní zájemce další domy, chalupy,
chaty, byty, pozemky, lesy … Blatensko i kdekoliv jinde.

Nabídněte - RESPEKTUJEME VAŠI CENU!
Zajistíme Vám bezstarostný prodej.

Prezentace na největších realitních serverech
a právní servis ZDARMA! Ocenění nemovitostí.

Smlouvy o převodu nemovitostí - darovací, kupní, směnné...
Zavolejte k bezplatné konzultaci a využijte služeb

nejdéle působící realitní kanceláře v regionu.

Vážíme si důvěry, kterou nám projevíte!

  

   

     

Vás zvou na 24. ročník soutěže 

V areálu SOU 
Blatná,  

U Sladovny 671 
 29. dubna 2026  

od 9 hodin  

Regionální jihočeské kolo soutěže žáků zemědělských 
škol v ovládání 

Během soutěže si můžete prohlédnout všechny provozy 
školy a získat informace o možnostech studia  

První dva dny sice jejich obloučky doprovázely dešťové přeháňky, 
ale ty poté vystřídaly celodenní sluneční paprsky. I  přes oblevu 
ležel na sjezdovkách dostatek bílé peřiny, a  tak si všechny děti 
pobyt na sněhu náležité užívaly. 
Ani lyžařský kurz ale netrvá věčně. I když se nikomu z 34 milovníků 
prkének domů nechtělo, museli jsme se s horami bohužel rozloučit. 
Pokud ale budou mít žáci zájem, za rok se mohou na krkonošské 
sjezdovky vrátit.
Skol!

Michal Gutwirth

Poděkování
Vážení rodiče, 
rádi bychom Vám touto cestou upřímně poděkovali, že se účastníte 
školních akcí a podporujete naši školu. Z částky, kterou jsme vybrali 
během  adventního setkání, jsme mohli zakoupit nové nástěnky, 
které rozsvítily ponuré chodby prvního stupně. V  přiložené 
fotogalerii se můžete přesvědčit, jak se na nich obrázky Vašich dětí 
krásně vyjímají. 
Děkujeme Vám za Vaši přízeň a že nám pomáháte dělat naši školu 
pro Vaše děti modernější a  atraktivnější. S  nápady rozhodně 
nekončíme a budeme Vám vděční, pokud se nám je podaří i s Vaší 
pomocí zrealizovat.

Za kolektiv ZŠ Záboří Mgr. Monika Dubědová

Velikonoční 
ANČA BAND

Bezdědovice
Neděle 5. 4. 2026 
od 20,00 hodin

předkapela: REZONET
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RAKETOVĚ
RYCHLÝ INTERNET
A CHYTRÁ TV
PRO BLATNOU 
a okolí

Internet od 390 Kč

Instalace zdarma

6 měsíců internetu zdarma

3 měsíce Chytré TV zdarma✓

✓

✓

✓

ZÁKAZNICKÉ 
CENTRUM:
B. Němcové 

1602
Blatná

BLATNÁ

Rychlost až 1000/1000 Mb/s
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Umíš vařit, Miromíre?
Chutné jídlo, to je radost,
ne každý si je užije,
smažený sýr a hranolky
většina z nás miluje.

Babička však toto jídlo
doma nikdy nevaří,
raděj kuře na paprice,
nebo řízky usmaží.

Také babka dobře peče,
štrůdl, koláč, bábovky,
doma pec má s velkou plotnou,
i s troubou na ty dobrůtky.

K peci babka potřebuje
dřeva hodně nanosit,
aby mohla v peci topit
a plotnu dobře rozpálit.

Na rozpálené plotně potom
jídlo snadno uvaří,
a z té trouby, to mi věřte,
štrůdlu vůně zavoní.

Ne každý však dneska doma 
staletou pec stále má,
i babička běžný sporák
čas od času užívá.

„Miromíre,“ volá babka,
„co chceš dneska k večeři?“
Miromír hned zamyslí se:
„Hrozně rád bych koblihy.“

Koblihy ty babka umí,
nápad ale dobrý má:
„Miromíre, pojď sem ke mně,
vařit budem oba dva.“

A tak babka Miromíra
učit vařit začala,
jednoduché nebylo to,
však babička vše zvládala.

Miromír se učit začal,
koblihy se povedly,
druhý den pak spolu s babkou
srnčí guláš vařili.

I gulášek velmi chutný
těm dvěma se podařil,
vždyť Miromír šikovný je,
i vařit se naučil.

Pak babička svátek měla,
kamarádky pozvala,
chlapec krásný dort upekl
a babička ho dostala.

Babičce i kamarádkám		
dortíček moc zachutnal,
spokojený Miromírek
z úspěchu se radoval.

Co se v mládí naučíš,
říkal i můj dědeček,
až jednou budeš hodně starý,
to prý jako když najdeš.

Hurá, jdeme se učit!!!
Miluše Kordulová
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úrovních obtížnosti. Tajenky: ČEKAJÍ NÁS (lehká verze, kontrolní 1. řádek 173592468); LEPŠÍ ČASY (středně 
těžká verze, kontrolní 1. řádek 384217965); VĚŘME TOMU (těžká verze, kontrolní 1. řádek 829315647). 
Všem úspěšným luštitelům gratulujeme. Svazek obcí Blatenska už nadále nelosuje ani neodměňuje výherce.

Sudoku pro čtenáře SOBáčku připravila Ivana Zemánková


